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The Processing Guide 

Instructions for Use and Safety Precautions: 
The JUVORA™ dental disc shall only be processed in accordance with this manual 
and the instructions for use. 

Qualifications and Safety at Work: 
The user has to be trained and skilled In dental technology and know the safety 
regulations for the application. 

JUVORA recommend the use of eye protection, extraction units and a dust mask as is 
applicable for all standard dental milling procedures. 

IMPORTANT: This manual covers the use of products from the following companies: 
3M ESPE 
GC 
Kulzer 
lvoclar Vivadent 

Other possible combinations can be found in the charts at the end of this manual. 

Any systems not referenced in this manual MUST be fully tested according to ISO 
11405 Dental Materials - Testing of Adhesion to Tooth Structure, and with a 
resultant adhesive strength of>10 MPa. 

Indications 

For the manufacture of frameworks used in the production of: 

i. Full and Partial removable dentures and Overdentures; 

ii. Implant dentures and implant bars; 

iii.Anterior and posterior crowns, and posterior 3-unit bridges (maximum 1 pontic) 
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Contents 

This manual describes: 

Preparation of the Model 

Construction and Design Guidance - per Application 
1.lmplant Dentures 
2. lmplant Bars 
3.Overdentures 
4.Clasp Dentures 
5.Attachment Dentures 
6.Telescope Dentures 
7.Crowns & Bridges 

Milling of the JUVORA™ dental disc 

Finishing of the JUVORA™ milled framework 
- Cutting out the prosthesis 
- Positioning of the teeth 
- Recommended Surface Preparation 
-Application of Silane and Preparation of Pre-Manufactured Teeth 
-Application of the Foundation Opaque 
-Application of Coloured Opaque 
- Dentine and Gingiva Flow -Application of Pre-Manufactured Teeth 
- Corrections 

Veneering of JUVORA™ with Milled Zirconia Crowns 

Veneering of JUVORA™ with Acrylic Systems 

Veneering of JUVORA™ with Composite Systems 

List of Composite Veneering Systems 

List of Cement Systems 

Not all sections of this manual are applicable to all indications. 
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Preparation of the Model 

Suggestions for Model Preparation: 

Scanning Model: 
The model for scanning can be made from gypsum and should have no reflective 
surface. 

Veneering Model: 
The model for veneering can be made from transparent acrylic. 

Wax Model Construction: 
Block out with wax- AVOID sharp edges. This makes it easier to fit the denture to 
the model after construction. 

Sean n i ng Considerations: 
To achieve detailed scanning results: 
Use high resolution. 
A good polygon mesh (at least 1 million) is required as less than this will lead to 
inaccuracies. 

IDCM-JUV-PG-000)-Rev8 - Juvora Processing Guide FU market 4 



Construction and Design Guidance Per Application 

Implant Dentures 

Lingual Side of Implant: 
Minimum framework 
thickness of 2 mm 
Preferred framework 
thickness of 3 mm 

Hei ht of Framework: 
Minimum framework 
height of 5 mm 
Preferred framework height 
of 7 mm to 1 O mm to 
improve bonding 

Minimum framework 
thickness of 1.5 mm 
Preferred framework 
thickness of 2 mm 

Palatinal Plate Protection: Required to avoid damage/de-bonding between the 
framework and the veneering. Where possible avoid contact between the 
veneer and the antagonist and ensure contact in the anterior region of the 
Juvora framework. 
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Implant Dentures 

Abutment Wall Thickness: 
Minimum width of 1 mm 

Posterior Base Framework : 
Minimum width of 9 mm 

Anterior Base Framework · 
Minimum width of 8 mm 

Maximum of 1 pontic. 
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Implant Bars 

Posterior Wall Thickness: 
Minimum of 6 mm 

Abutment Wall Thickness: 
Minimum width of 1 mm 

Hei ht: 
Minimum of 4 mm 

Anterior Wall Thickness: 
Minimum of 5 mm 
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Overdentures 

Implant Bar: 
Overdentures must 
ALWAYS be supported by 
implant bars 

Protection Plate: 
A Palatinal or Lingual 
protection plate is required 
for overdentures when a 
transpalatal bar (horizontal 
retainer) is not present 

Framework Wall Thickness: 
Minimum wall thickness of 
2 mm on occlusal, lingual 
and buccal regions 

Palatinal Plate Protection: Required to avoid damage/de-bonding between the 
framework and the veneering. Where possible avoid contact between the 
veneer and the antagonist and ensure contact in the anterior region of the 
Juvora framework. 
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Removable Clasp Dentures 

Minimum thickness for 
clasps in the shape of the 
drop of 2 mm (thickness) x 
3 mm (height). 

Retention Plate Holes: 
Maximum hole diameter of 2 mm 
Minimum distance between hole and 
external plate wall of 1 mm 
Minimum distance between adjacent 
holes of 2 mm 

Clasp undercut: 

.. 

Framework Wall Thickness: 
Minimum wall thickness of 2 
mm 

Transpalatal bar: 
Minimum framework 
thickness of 2 mm 
Minimum framework width 
of8mm 

Required to provide strength 
and stability. 
Minimum diameter: 1.5 mm2 

0.5 mm in the anterior region and 0.5-0.75 mm in the posterior region 

Machining Tip: 
For higher stability whilst milling the clasps have to be connected with 
each other or with the framework. Double closed clasps can be used. 
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Removable Attachment Dentures 

Trans alatal bar: 
Minimum framework 
thickness of 2 mm 
Minimum framework 
width of 8 mm 

T-Sha e Reinforcement: 
Required to provide 
strength and stability. 
Minimum diameter: 1.5 
mm2 

Attachment Piece: 

Retention Grooves: 
Must have a smooth finish, round 
curvature and no indentations and 
sharp edges. 
Minimum width of 2 mm, minimum 
height 1.5 mm. 

Retention Plate Holes: 
Maximum hole diameter of 2 mm 
Minimum distance between hole 
and external plate wall of 1 mm 
Minimum distance between 
adjacent holes of 2 mm 

Framework Wall Thickness: 
Minimum wall thickness of 2 
mm 

To secure the attachment piece onto the framework attachment housing please use the primer 
bonding system recommended in the veneering table at the end of the document: Page 31 
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Removable Attachment Dentures 

Minimum thickness of 2 mm 
Minimum width of 5 mm 

Attachment Piece: 

Transpalatal Bar (upper): 
Minimum thickness of 2 mm 
Minimum width of 10 mm 

Connector Housing: l 
Wall thickness minimum for each area: 
Occlusal: 1 mm EXCEPT in fully anatomic 
where thickness should be greater than 
1.5 mm 
Buccal: 2 mm 
Lingual: 2 mm 
Palatinal: 2 mm 

To secure the attachment piece onto the framework attachment housing please use the primer 
bonding system recommended in the veneering table at the end of the document : Page 31 
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Removable Telescope Dentures 

Retention Plate 
Framework: Minimum 
thickness of 2 mm. 
Minimum width of 8 mm 

Necessary to 
assure stability 
and strength of 
framework 
Minimum 
diameter: 1.5 mm2 

Qc;dusal BeQiao: 
Minimum wall thickness 
of 1.5 mm. 

Trans alatal Bar: 

• 

Retention Grooves: 
Must have smooth finish, 
round curvature with no 
indentations or sharp edges 
Minimum groove width of 2 
mm and height of 1.5 mm . 

Retention Plate Holes: 
Additional holes provide maximum 
veneering stability 
Maximum hole diameter of 2 mm 
Minimum distance from hole to 
plate wall of 1 mm 
Minimum distance between holes 
of 2 mm 

Minimum thickness of 2 
mm. Minimum width of 1 O 
mm 

Framework Wall Thickness: 
Minimum wall thickness of 2 
mm 

IDCM-JUV-PG-0002-RevS - Juvora Processing Guide EU market 12 



Removable Telescope Dentures 

Lateral Region of 
Secondary Telescope 

Minimum wnll thickness 
of 2 mm 

Buccal Area of 
Secondary Telescope 
Cro,oco · 
Preferably 1 rnm 
thickness 
Minimum thickness of 
0.7 mm 

Wall Thickness 
Between Adjacent 
Secondary Telescope 
Crown: 
Preferably gret1ter 
than 1 rrm thickness 
Minimum thickness of 
0.7mm. 

Minimum thickness of 2 
rnm 



Removable Telescope Dentures 

Removable telescope dentures without transpalatal bar (horizontal retainer)- requires the 
designing of a palatinal protection plate (for upper jaw denture) or lingual protection plate for 
(for lower jaw denture). 

Palatinal protection plate is required to avoid damage or de-bonding between the framework 
and the veneering. The antagonist should only make contact in the anterior region with the 
JUVORA™ material, and not at the juncture between JUVORA and the veneering material. 
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Palatioal/Liogual Protection 
Plate: 
Contact with JUVORA framework 
recommended 
AVOID contact with veneer 
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Crown & Bridge Master Table 

JUVORA™ 
Framework 

Minimum Wall 
Thickness -

Circumferential 

Minimum Wall 
Thickness-

Occlusal 

Minimum 
Crown Margin 

Minimum 
Connector 
Dimension 

Anatomical 
Crown 

1mm 

1.5mm 

1mm 

Crown for 
Veneering 

0.7mm 

0.8mm 
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Anatomical 
Posterior 3-

U nit Bridge -
Maximum 1 

Pantie 

1mm 

1.5mm 

16mm2 

Posterior 3-
Unit Bridge 

for Veneering 
-Maximum 1 

Pantie 

0.7mm 

0.8mm 

16mm2 
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Fully Anatomical Crowns 

JUVORA TM PEEK framework Anatomical crown 

Minimum wall thickness 
1mm 

circumferential 

Minimum wall thickness 
1.5mm 

occlusal 

Minimum Crown margin 1mm 

Connector dimension -

1.0-1.5 mm 

Follow accentuated chamfer 
preparation - provides a larger 
material surface spreading the 

pressure to the preparation. 
AVOID -Chamfer and Shoulder 

preparation as these will weaken the 
framework 
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Crowns for Veneering 

JUVORA™ PEEK framework Crown for veneering 

Minimum wall thickness 
0.7mm 

circumferential 

Minimum wall thickness 
0.8mm 

occ/usal 

Crown margin -

Veneer Thickness: 
1.2 mm - 1.5 mm 
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Fully Anatomical Bridge 3-Unit 

JUVORATM PEEK Anatomical Posterior 

framework 
3-Unit Bridge -

Maximum 1 Pantie 

Minimum wall 
thickness 1mm 

circumferential 

Minimum wall 
1.5mm 

thickness occlusal 

Minimum connecto, 
16mm2 

dimension 

Posterior Connection Area: 
Minimum of 16 mm2 16mm2 
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3-Unit Bridge for Veneering (Maximum 1 Pontic) 

JU VORA TM PEEK Posterior 3-Unit 

framework 
Bridge for Veneering 
-Maximum 1 Pantie 

Minimum wall 
thickness 0.7mm 

circumferential 

Minimum wall 
0.8mm 

thickness occlusal 

Minimum connectoI 
16mm2 

dimension 

C1isp Reinforcement and Pantie Basa l Area · 
MUST NOT be veneered. 
High polish only 

Does not exist in the framework 

I 

Design Guidance: 3-unit bridge frameworks MUST be constructed in 
anatomically reduced design with reinforcing the composite cups. 
When veneering the frameworks the pontic basal area MUST NOT be covered 
with the veneering material. 
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Important Design Considerations for JUVORA Frameworks 

Key Design Focus: 

Notches in Framework: 
Where possible AVOID introducing notches 
into the JUVORA framework. Creating a 
notch creates a point of weakness within the 
framework. 

If unavoidable notches must not be present 
on areas with a thickness less than 2 mm and 
must have an angle greater than 45 degrees. 

Scooped Features: 
Scooped features can weaken the JUVORA 
framework. 

ENSURE that such a feature is not adjacent to 
a thin wall thickness. 

Grooves: 
Groove features can act as stress 
concentrators and can weaken the JUVORA 
framework. 

ENSURE that such a feature is not adjacent to 
- a thin wall thickness. 

If the guidance on framework design with regard to avoiding introduction of 
notches and/or minimum wall thickness is not followed, then failure can occur. 

IDCM-JUV-PG-0002-RevS- Juvora Processing Guide EU market 20 



Recommendations Regarding the Construction of Collateral Parts 

Construction: 
Primary Parts: Primary telescopes and 
attachments 
Parallelism: 0° parallel 
No cone 
Height of the friction: minimum 3 mm 

• 

Zirconium is recommended as the material for 
primary telescope crowns. 

For the secondary telescope crowns produced 
from a material which is not JUVORA™ (for 
example gold) a minimum wall thickness of 0.6 
mm is recommended. 
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Milling Machine Set-Up

Instructions

Use a 5-axis milling machine to 

enable a milling angle of 15°

Use silicon carbine or 

diamond tipped tooling

Use diamond tipped tooling

Clearance Angle (°) 5 - 15 15 - 30

Rake Angle (°) 6 - 10 6 - 10

Cutting Speed (RPM) Up to 15000 Up to 15000

Coolants Compressed air Compressed air

Feed may be up to 0.5 mm/tooth

Milling of the JUVORA™ Dental Disc 

Machine Selection: 
JUVORA Dental Discs can only be processed on suitable milling machines with suitable milling 
programs. JUVORA recommends adaptation of the CAM software by your software 
manufacturer. For an exact fit, JUVORA recommends a 5-axis milling machine of stable 
construction. 

Cooling: 
JUVORA recommends cooling the milling head either with compressed air or cool ing fluids. 

Time Taken: 
Milling time should be approximately 2 hours depending upon size and design 

Tool Speed: 
It is advisable to keep tool speed above 15,000 rpm to avoid heat generation on the surface of 
the disc. Operating at lower tool speeds may lead to stresses which in turn can cause 
dimensional inaccuracies, problems with patient fit and potential framework failure under 
loading. 

Tool Selection: 
JUVORA recommend the use of silicon carbide or diamond tipped tooling. 
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Finishing of the JUVORA™ milled framework 

Cutting Out the Prosthesis 

1)Upon removal from the milling machine - carefully remove the connection bars with 
a fine bur 

2)We recommend the use of grinding instruments which are suitable for soft materials 

3)Closed retention holes can be opened with a fine bur 

Positioning of the Teeth 

1)Use modelling wax to hold the teeth in situ. Teeth will be veneered later (Veneering 
of the teeth is explained in the veneering section). 

2)Application of the transparent silicon aids fixation of the teeth during light curing. 
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Recommended Surface Preparation 

1)Sandblasting of the framework (Rocatec plus, pressure: 3 bar, distance: 1 cm), 
please see manufacturer's guidance. 

2)Sandblasting of the teeth with Aluminium Oxide - pressure: 3 bar, distance: 1 cm. 

Application of Si lane and Preparation of Pre-Manufactured Teeth 

1 )In this manual the silane 3M ESPE Sil is used. 

2)A thin application of silane is recommended. Drying time should be between 5 
to 30 minutes maximum. 

3)The teeth are then glued to the silicone ready for veneering. 
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Application of Foundation Opaque 

1)Applythe Foundation Opaque thinly and evenly to avoid "puddles". 

2)Polymerisation of the opaque 
Time of polymerization of the opaque: 3 Minutes 
Wavelength for polymerization: 380 to 450 Nm 

3)After polymerisation a smooth, shiny surface should be achieved. In case of 
insufficient coverage add another layer. 

Application of Colored Opaque 

1 )Apply the pink colored opaque thinly and evenly in 2 layers to avoid "puddles". 

2)Apply the tooth colored opaque thinly and evenly in 2 layers to avoid "puddles". 

3)Polymerization of the opaque 
Time of polymerization of the opaque: 3 Minutes 
Wavelength for polymerization: 380 to 450 Nm 

4)After polymerisation a smooth, shiny surface should be achieved. 
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Dentine and Gingiva Flow-Application of Pre-Manufactured Teeth 

1)The dentine flow should be applied to the model (framework and teeth in 
silicone} initially from the occlusal side followed by a short polymerization. 

2)The gingiva flow is then applied from the buccal side (following removal of 
silicone} followed by a short polymerization. 

3)Apply the Air Barrier and complete a final polymerization according to the 
thickness of the layer (5 to 10 minutes). 
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Corrections 

1) Sandblast using Aluminium oxide. Pressure: 3 bar, Distance: 1 cm. 

2) Steam clean 

3) Apply the composite primer. 

4) Light cure for 5 Minutes 

5) Apply the required material depending upon the correction. 

6) Short Polymerization. 

7) Repeat steps 5 and 6 as required. 

8) Final polymerization: 5 to 10 Minutes. 
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Veneering of JUVORA-M with milled Zirconia crowns 

Surface treatment of the single zirconia crowns - Sandblasting (Al2O3, 2bar, 

120µm) 

Surface treatment of the Juvera framework Sandblasting (Al2O3, 2bar, 50µm} 

Application of the bounding primer - Scothbound Universal Adhesive, 3M ESPE 

Application of the dental cement - RelyXUltimate, 31\il ESPE 

Insertion of the Zirconia crowns onto the Juvora framework 

Application of the gum coloured opaque - GC Gum Opaque. GC 

Application of the gum veneer - GC Reline Soft, GC 

Final polymerization and Polishing - Ceramic rubber polishing instruments & 

diamond polishing paste 

w l -.JUVOR A 
..._,, 
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Veneering of JUVORArM with Acrylic Systems 

Surface treatment of the Juvora framework - Sandblasting (Al2O3, 2bar, S0µm) 

ApplicJtion of the bounding primer - 5ignum connector, Kulzer 

Application of the opaque-Signum opaque F, Kulzer 

Acrylic veneer - PalaXpress, Kulzer 

Application of the acrylic veneer utilizing a pressure polymerisation unit Palamat 

Elite, Kulzer 

Finish .ind Polishing - Tungsten burs, silicone rubber, sand paper and polish with 

pumice paste & Universal Polishing paste, lvoclar Vivadent 



•

•

•

•

•

•

•

Veneering of JUVORA™ with Composite Systems 

Surface treatment of the Juvora framework- Sandblasting (Al2O3, 2bar, 50µm) 

Application of the bounding primer- GC Metal Primer II, GC 

Application of the opaque paste - GC opaquer, GC 

Application of the dentin veneer - GC Gradia, GC 

Application of the gum coloured opaque - GC Gum Opaque, GC 

Application of the gum veneer - GC Reline Soft, GC 

Final polymerization and Polishing - Ceramic rubber polishing instruments & 

diamond polishing paste 
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List of Composite Veneering Systems 

System Surface Treatment Bonding Primer Opaque Paste Dentin Veneer Shear Bond 
Strength (MPa)-

After 90 days aging 

GC Gradia Al2OJ2 bar /SO µm Bredent, Visio link GC opaquer GCGradia 27.3 

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 27.1 
Pre, Plus 

Bredent/Visioline Al2OJ2 bar/SO µm Bredent, Visio link Combo lign Crea.lign 24.2 

Shofu, Ceramage Al2OJ 2 bar /SO µm ML Primer Pre/Opake Shofu, Ceramage 21.1 

GC Gradia 3M ESPE, Rocatec 3M ESPE, ESPE Sil GC opaquer GC Gradia 21.0 
Plus 

GC Gradia Al2OJ2 bar /50 µm GC Metal primer 11 GC opaquer GC Gradia 19.6 

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, ocatec 3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 19.6 
Plus 

lvoclar, SR Adora Al2OJ 2 bar /SO µm lvoclar, SR Link lvoclar, SR Opaquer lvoclar, SR Adora 17.9 

Heraeus Al2OJ2 bar /SO µm Metallbond I and II Opaquer F Heraeus, Signum 14.6 
Kulzer /Sign um 

Shof u, Solidex Al2OJ2 bar /SO µm Shofu, Photo Primer Shofu, Flow Shofu, Solid ex 14.3 
Opaquer 

3M ESPE, Al2OJ2 bar /50 µm Clearfi ll, Alloy Clearfill, Opaquer 3M ESPE, Sinfony 13.0 
Clearfill/Sinfony Primer 

Schuetz, A+B Al2OJ2 bar /SO µm Schuetz, Bonding Schuet z, Paste Schuetz, A+B 12.7 
Composit e Fluid Composite 

Heraeus, Sign um Al2OJ 2 bar/SO µm Heraeus, Signum Heraeus, Opaquer Heraeus, Signum 11.7 
Connector 
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List of Cement Systems 

System Surface Treatment Bonding Primer Cement 

Shear Bound 

Strength (MPa) 

After 90 days 

ageing 

RelyXUltimate, 3M 

ESPE 

RelyXUnicem, 3M 

ESPE 

Al2O3/2bar/S0µm 

Al2O3/2bar/S0µm 

Scotch bond 

Universal 

Adhesive, 3M ESPE 

Scotch bond 

Universal 

Adhesive, 3M ESPE 

RelyXUltimate, 3M 

ESPE 

RelyXUnicem, 3M 

ESPE 

21.2 

20.6 

The shear bond strength between JUVORA and the cement system was determined in accordance to ISO TR 11405. 

System Surface Treatment Bonding Primer Cement 

Performance under chewing 

simulation testing 

SON 1.2x106 cycles, TC 

3000x5 °(/55 ·c . . . . . . . 
Variolink 11, 

lvoclar-Vivadent 
Rocatec Pre, 3M 

ESPE 
Heliobond,lvocl Variolink 11, 

ar-Vivadent lvoclar-Vivadent 
observed with a diverse range of 

frameworks 

Surface treatment - Plasma 

Plasma treatment is a technology that potentially could be used to enhance the 
bounding of dental systems to the PEEK polymer surface, as showed by M. 
Weppler in Plasmatechnologie - das Multitalent fur neue zahntechnische 
Anwendungen, Quintessenz Zahntechnik 2015; 41 (6): 700-716. 

Plasma technology could be used in combination with other surface treatment 
techniques such as grit blasting. 
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Safety Information 
While machining the JUVORA™ dental disc, the following safety precautions are 
recommended: 

Dust mask or dust extraction 
Personal protective equipment (eye protection, gloves) 

Storage Information 
The JUVORA dental disc should be stored in dry conditions and exposure to direct 
sunlight should be avoided. The PEEK-OPTIMA® polymer from which the 
JUVORA dental disc is made is stable and can be stored for an extended period (10 
year shelf life). It has a working temperature range from cryogenic up to 250 °c 
and hence the storage temperature range for the JUVORA dental disc is any 
ambient temperature and humidity. 

Additional Information 
For additional information contact: 

info@juvoradental.com 

Juvora Ltd. 
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FYS 

4QD, UK 
Tel: +44 (O) 1253 898000 
www.juvoradental.com 

JUVORA is a trademark of Juvora Ltd. All rights reserved. 
©2017 Juvora Ltd. 
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 Verarbeitungshinweise 
 
 

Gebrauchsanweisung und Vorsichtsmaßnahmen zur Sicherheit: 
Die JUVORATM Dental Disc darf nur gemäß diesem Handbuch und der 
Gebrauchsanweisung bearbeitet werden. 
 
Qualifikationen und Sicherheit am Arbeitsplatz: 
Der Verarbeiter muss in der Zahntechnik ausgebildet und geschult sein und die für die 
Anwendung geltenden Sicherheitsvorschriften kennen. 
 
JUVORA empfiehlt für alle standardmäßigen dentalen Fräsverfahren je nach Bedarf 
die Verwendung von Augenschutz, Absaugeinheiten und Staubschutzmaske. 
 
WICHTIG: In diesem Handbuch wird die Verwendung von Produkten der folgenden 

Unternehmen behandelt: 
• 3M ESPE 
• GC 
• Kulzer 
• Ivoclar Vivadent 

Weitere mögliche Kombinationen finden Sie in den Tabellen am Ende dieses 
Handbuchs. 
 
Systeme, auf die in diesem Handbuch kein Bezug genommen wird, MÜSSEN 
vollumfänglich gemäß ISO 11405 „Dentalwerkstoffe – Prüfung der Adhäsion an der 
Zahnhartsubstanz“ geprüft werden und die sich ergebende Haftfestigkeit muss 
>10 MPa betragen. 
 
 
 
 
Indikationen 
 
Zur Herstellung von Gerüsten für die Produktion von:  
 
i. herausnehmbarem Voll- und Teil-Zahnersatz und Deckprothesen 

 
ii. implantatgetragenem Zahnersatz und Implantatstegen 

 
iii.Anterioren und posterioren Kronen sowie dreigliedrigen posterioren Brücken (maximal 1 

Zwischenglied) 

2 



Inhalt 
 
 

In diesem Handbuch wird beschrieben: 
 
• Vorbereitung des Modells 

 
• Konstruktions- und Gestaltungsanleitung – je nach Anwendung 

1.Implantatgetragener Zahnersatz 
2.Implantatstege 
3.Deckprothesen 
4.Klammerprothesen 
5.Geschiebeprothesen 
6.Teleskopprothesen 
7.Kronen und Brücken 

 
• Fräsen der JUVORATM Dental Disc 

 
• Nachbearbeitung des gefrästen JUVORATM Gerüsts 
          - Ausschneiden der Prothese 
          - Positionieren der Zähne 
          - Empfohlene Oberflächenvorbereitung 
          - Auftragen von Silan und Vorbereitung der vorgefertigten Zähne 
          - Aufbringen des „Foundation paquer“  
          - Auftragen farbiger Opaquer 
          - Flüssiges Dentin und flüssige Gingiva – Befestigung der vorgefertigten Zähne 
          - Korrekturen 

 
• Verblenden von JUVORATM mit gefrästen Zirkonkronen 

 
• Verblenden von JUVORATM mit Acrylsystemen 

 
• Verblenden von JUVORATM mit Kompositystemen 

 
• Liste von Komposit-Verblendsystemen 

 
• Liste von Zementsystemen 
 
Nicht alle Abschnitte in diesem Handbuch gelten für alle Indikationen. 
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Vorbereitung des Modells 
 
 

Vorschläge für die Modellvorbereitung: 
 
Scan-Modell: 
Das Modell für den Scanvorgang kann aus Gips gefertigt werden und darf keine 
reflektierende Oberfläche aufweisen. 
 
Verblend-Modell: 
Das Modell für die Verblendung kann aus transparentem Acryl gefertigt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Konstruktion eines Wachsmodells:  
Ausblockung mit Wachs – VERMEIDEN Sie scharfe Kanten.  Dies erleichtert nach 
der Konstruktion das Aufsetzen des Zahnersatzes auf das Modell. 
 
Überlegungen zum Scan: 
Zur Erzielung detaillierter Scan-Ergebnisse: 
Verwenden Sie eine hohe Auflösung. 
Ein gutes Polygonnetz (mindestens 1 Million) ist erforderlich, da eine geringere 
Auflösung zu Ungenauigkeiten führt. 
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Konstruktions- und Gestaltungsanleitung je nach Anwendung 
 
Implantatgetragener Zahnersatz 

Bukkale Seite des 
Implantats: 
Mindestgerüststärke 
1,5 mm 
Bevorzugte Gerüststärke 
2 mm 

Linguale Seite des 
Implantats: 
Mindestgerüststärke 
2 mm 
Bevorzugte Gerüststärke 
3 mm 

Palatinale Schutzplatte: Erforderlich zur Vermeidung von 
Beschädigungen/Ablösung zwischen Gerüst und Verblendung.  Vermeiden Sie, 
wann immer möglich, den Kontakt zwischen der Verblendung und dem 
Gegenzahn und stellen Sie den Kontakt im anterioren Bereich des  
Juvora-Gerüsts sicher. 

Gerüsthöhe: 
Mindestgerüsthöhe 5 mm 
Bevorzugte Gerüsthöhe 7 mm bis 
10 mm für eine bessere Haftung 
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Implantatgetragener Zahnersatz 

Kragzahn: 
Maximal 1 Glied 

Wandstärke des Abutments: 
Mindestbreite 1 mm 

Posteriores Grundgerüst: 
Mindestbreite 9 mm 

Anteriores Grundgerüst: 
Mindestbreite 8 mm 
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Implantatstege 

Anteriore Wandstärke:  
Mindestens 5 mm 

Posteriore Wandstärke: 
Mindestens 6 mm 

Höhe: 
Mindestens 4 mm 

Wandstärke des Abutments: 
Mindestbreite 1 mm 
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Deckprothesen 

Wandstärke des Gerüsts:  
Mindestwandstärke 2 mm 
im okklusalen, lingualen und 
bukkalen Bereich 

Implantatsteg:  
Deckprothesen müssen 
STETS von Implantatstegen 
gestützt werden. 

Schutzplatte:  
Sofern kein 
Transversalbügel 
(horizontaler Retainer) 
vorhanden ist, wird für 
Deckprothesen eine 
palatinale oder linguale 
Schutzplatte benötigt. 

Palatinale Schutzplatte: Erforderlich zur Vermeidung von 
Beschädigungen/Ablösung zwischen Gerüst und Verblendung.  Vermeiden Sie, 
wann immer möglich, den Kontakt zwischen der Verblendung und dem 
Gegenzahn und stellen Sie den Kontakt im anterioren Bereich des  
Juvora-Gerüsts sicher. 
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Herausnehmbare Klammerprothesen 

Transversalbügel:  
Mindestgerüststärke 2 mm 
Mindestgerüstbreite 8 mm 

T-förmige Verstärkung:  
Notwendig für die Festigkeit 
und Stabilität. 
Mindestdurchmesser: 1,5 mm2 

Tipp für den Fräsvorgang:  
Für eine höhere Stabilität beim Fräsen müssen die Klammern miteinander 
oder mit dem Gerüst verbunden sein. Es können doppelt geschlossene 
Klammern verwendet werden. 

Retentionsplattenlöcher:  
Maximaler Lochdurchmesser 2 mm 
Mindestabstand zwischen Loch und 
externer Plattenwand 1 mm 
Mindestabstand zwischen  
angrenzenden Löchern 2 mm 

Klammern:  
Mindeststärke von 
tropfenförmigen 
Klammern 2 mm (Stärke) 
x 3 mm (Höhe) 

9 

Wandstärke des Gerüsts:  
Mindestwandstärke 2 mm 

Klammerunterschnitt:  
0,5 mm im anterioren Bereich und 0,5 mm bis 0,75 mm im posterioren Bereich 
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Herausnehmbare Geschiebeprothesen 

Transversalbügel: 
Mindestgerüststärke 2 mm 
Mindestgerüstbreite 8 mm 

Retentionsplattenlöcher:  
Maximaler Lochdurchmesser 2 mm 
Mindestabstand zwischen Loch und 
externer Plattenwand 1 mm 
Mindestabstand zwischen 
angrenzenden Löchern 2 mm 

T-förmige Verstärkung:  
Notwendig für die Festigkeit und 
Stabilität. 
Mindestdurchmesser: 1,5 mm2 

Retentionsrillen: 
Müssen glatt nachbearbeitet und 
abgerundet sein und dürfen keine 
Vertiefungen und scharfen Kanten 
aufweisen. Mindestbreite 2 mm, 
Mindesthöhe 1,5 mm 

Attachment-Teil:  
Verwenden Sie zur Befestigung des Attachment-Teils auf dem Attachment-Gehäuse des Gerüsts 
das in der Verblendungstabelle am Ende des Dokuments empfohlene Primer-Bondersystem: 
Seite 31 

10 

Wandstärke des Gerüsts:  
Mindestwandstärke 2 mm 
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Herausnehmbare Geschiebeprothesen 

Transversalbügel (oben):  
Mindeststärke 2 mm 
Mindestbreite 10 mm 

Lingualbügel (unten):  
Mindeststärke 2 mm 
Mindestbreite 5 mm 

Verbindergehäuse:  
Mindestwandstärke für jeden Bereich: 
Okklusal: 1 mm AUSSER bei 
vollständiger anatomischer Struktur;  
hier sollte die Stärke mehr als 1,5 mm 
betragen 
Bukkal: 2 mm 
Lingual: 2 mm 
Palatinal: 2 mm 

Attachment-Teil:  
Verwenden Sie zur Befestigung des Attachment-Teils auf dem Attachment-Gehäuse des Gerüsts 
das in der Verblendungstabelle am Ende des Dokuments empfohlene Primer-Bondersystem: 
Seite 31 
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Herausnehmbare Teleskopprothesen 
 
 

Retentionsplatte Gerüst: 
Mindeststärke 2 mm   
Mindestbreite 8 mm 

Retentionsplattenlöcher: 
Zusätzliche Löcher bieten maximale 
Verblendungsstabilität  
Maximaler Lochdurchmesser 2 mm 
Mindestabstand zwischen Loch und 
Plattenwand 1 mm 
Mindestabstand zwischen Löchern 
2 mm 

T-förmige  
Verstärkung: 
Notwendig für  
die Stabilität und 
Festigkeit des 
Gerüsts 
Mindestdurchmess
er: 1,5 mm2 

Okklusaler Bereich:  
Mindestwandstärke 
1,5 mm   

Transversalbügel:  
Mindeststärke 2 mm  
Mindestbreite 10 mm 

Retentionsrillen:  
Müssen glatt nachbearbeitet und 
abgerundet sein und dürfen keine 
Vertiefungen und scharfen  
Kanten aufweisen. 
Mindestrillenbreite 2 mm und Mindesthöhe 
1,5 mm   

12 

Wandstärke des Gerüsts:  
Mindestwandstärke 2 mm 
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Herausnehmbare Teleskopprothesen 

Lateraler Bereich der 
sekundären Teleskopkrone:  
Mindestwandstärke 2 mm Wandstärke zwischen 

angrenzender 
sekundärer 
Teleskopkrone: 
Vorzugsweise über  
1 mm Stärke 
Mindeststärke 0,7 mm  

Bukkaler Bereich der 
sekundären 
Teleskopkrone: 
Vorzugsweise 1 mm 
Stärke 
Mindeststärke 0,7 mm  

Lingualer Bereich: 
Mindeststärke 2 mm 
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Herausnehmbare Teleskopprothesen 
 
 Herausnehmbare Teleskopprothesen ohne Transversalbügel (horizontaler Retainer) – erfordert 
die Konstruktion einer palatinalen Schutzplatte (für den Oberkieferzahnersatz) oder einer 
lingualen Schutzplatte (für den Unterkieferzahnersatz). 
 
Eine palatinale Schutzplatte ist zur Vermeidung von Beschädigungen oder einer Ablösung 
zwischen Gerüst und Verblendung erforderlich. Der Gegenzahn darf nur im anterioren Bereich 
mit dem JUVORATM Material in Kontakt sein und nicht an der Verbindungsstelle zwischen 
JUVORA und dem Verblendmaterial. 

Palatinale/linguale Schutzplatte: 
Kontakt mit dem JUVORA Gerüst 
empfohlen 
VERMEIDEN Sie den Kontakt mit 
der Verblendung 
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Haupttabelle für Kronen und Brücken 

JUVORATM 
Gerüst 

Anatomische 
Krone 

Krone für die 
Verblendung 

Anatomische 
dreigliedrige 

posteriore 
Brücke – 

maximal 1 
Zwischenglied 

Dreigliedrige 
posteriore 

Brücke für die 
Verblendung – 

maximal 1 
Zwischenglied 

Mindest-
wandstärke–
umlaufend 

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm 

Mindest-
wandstärke – 

Okklusal 

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm 

Minimale 
Kronenstärke 

im Halsbereich 

1 mm - - - 

Minimales 
Verbindermaß 

- - 16 mm2 16 mm2 
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Vollanatomische Kronen 

JUVORATM PEEK-Gerüst Anatomische Krone 

Umlaufende 
Mindestwandstärke 1 mm 

Okklusale  
Mindestwandstärke 1,5 mm 

Minimale Kronenstärke im 
Halsbereich 1 mm 

Verbindermaße - 

Nehmen Sie eine akzentuierte 
Hohlkehlpräparation vor – sie bietet 
eine größere Materialoberfläche, die 

den Druck auf die Präparation 
verteilt. 

ZU VERMEIDEN – Hohlkehl- und 
Schulterpräparation, da diese das  

Gerüst schwächen 

1,5 – 2,0 mm 

1,0 – 1,5 mm 

1,0 mm 
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Kronen für die Verblendung 

JUVORATM PEEK-Gerüst Krone für die 
Verblendung 

Umlaufende 
Mindestwandstärke 0,7 mm 

Okklusale  
Mindestwandstärke 0,8 mm 

Kronenhals - 

Verblendungsstärke: 
1,2 mm – 1,5 mm 
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Vollanatomische Brücke, dreigliedrig 

JUVORATM  
PEEK-Gerüst 

Anatomische 
dreigliedrige 

posteriore Brücke – 
maximal  

1 Zwischenglied 

Umlaufende 
Mindestwandstärke 1 mm 

Okklusale 
Mindestwandstärke 1,5 mm 

Minimales 
Verbindermaß 16 mm2 

Posteriorer 
Verbindungsbereich: 
Mindestens 16 mm2 

18 IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Juvora Verarbeitungshinweise EU-Markt 

16mm2 



Dreigliedrige Brücke für die Verblendung (maximal 1 Zwischenglied) 

JUVORATM PEEK-
Gerüst 

Dreigliedrige 
posteriore Brücke für 

die Verblendung – 
maximal  

1 Zwischenglied 

Umlaufende 
Mindestwandstärke 0,7 mm 

Okklusale 
Mindestwandstärke 0,8 mm 

Minimales 
Verbindermaß 16 mm2 

Gestaltungsanleitung: Dreigliedrige Brückengerüste MÜSSEN anatomisch 
reduziert mit Verstärkung der Komposithöcker gestaltet werden.  
Bei Verblendung des Gerüsts darf der basale Zwischengliedbereich NICHT mit 
dem Verblendmaterial abgedeckt werden.  

Verblendbereich: 
Nicht im Gerüst vorhanden 

Höckerverstärkung und basaler Zwischengliedbereich: 
Darf NICHT verblendet werden.  
Nur Hochglanzpolierung 
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Wichtige Überlegungen zur Gestaltung von JUVORA Gerüsten 

Entscheidender Gestaltungsschwerpunkt: 
Wird die Anleitung zur Gerüstgestaltung bezüglich der Vermeidung von 
Einkerbungen und/oder der Mindestwandstärke nicht befolgt, kann es zu 
Materialversagen kommen.   

Einkerbungen im Gerüst: 
Soweit möglich VERMEIDEN Sie, dass das 
JUVORA Gerüst eingekerbt wird. Durch die 
Bildung von Einkerbungen kommt es zu 
einem Schwachpunkt im Gerüst. 
 
Falls Einkerbungen unvermeidbar sind, 
dürfen sie sich nicht in Bereichen mit einer 
Stärke von weniger als 2 mm befinden und 
der Winkel muss mehr als 45 Grad betragen. 

Aushöhlungen: 
Aushöhlungen können das JUVORA Gerüst 
schwächen. 
 
STELLEN SIE SICHER, dass sich ein solches 
Merkmal nicht neben einer dünnen Wand 
befindet. 

Rillen: 
Rillen können als Belastungsverdichter wirken 
und das JUVORA Gerüst schwächen. 
 
STELLEN SIE SICHER, dass sich ein solches 
Merkmal nicht neben einer dünnen Wand 
befindet. 
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Konstruktion: 
Primärteile: Primärteleskope und -Attachments  
Parallelität: 0° parallel, kein Konus 
Friktionshöhe: mindestens 3 mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Als Material für Primärteleskopkronen wird 
Zirkon empfohlen. 
 
 
 
 
 
Für die Sekundärteleskopkronen aus einem 
Material, das nicht von JUVORATM stammt 
(z. B. Gold), wird eine Mindestwandstärke von 
0,6 mm empfohlen. 

Empfehlungen bezüglich der Konstruktion von Zusatzteilen 

Mindeststärke: 
0,6 mm 
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Fräsen der JUVORATM Dental Disc 

Maschinenauswahl: 
JUVORA Dental Discs können nur mit geeigneten Fräsmaschinen und den entsprechenden 
Fräsprogrammen bearbeitet werden.   JUVORA empfiehlt die Anpassung der CAM-Software 
Ihres Software-Herstellers.  Für eine genaue Passung empfiehlt JUVORA eine stabil 
konstruierte fünfachsige Fräsmaschine. 
 
Kühlung:  
JUVORA empfiehlt für die Kühlung des Fräskopfes entweder Druckluft oder Kühlflüssigkeiten 
zu verwenden. 
 
Zeitaufwand: 
Die Fräszeit liegt je nach Größe und Gestaltung bei ca. 2 Stunden. 
 
Geschwindigkeit des Werkzeugs: 
Beim Trockenfräsen (CAM wird mit Trockenkühlung betrieben) wird empfohlen, die 
Geschwindigkeit des Werkzeugs unter 15.000 U/min zu halten, um eine Hitzeerzeugung auf 
der Oberfläche der Disc zu vermeiden. Beim Nassfräsen (CAM wird mit Nasskühlung 
betrieben) kann das Werkzeug mit Geschwindigkeiten bis zu 30.000 U/min genutzt werden.  
Arbeiten Sie während des Trockenfräsens von JUVORA mit ausreichend Druckluft zur Kühlung 
des Fräskopfes, um Belastungen zu vermeiden, die zu Ungenauigkeiten in den Abmessungen, 
Problemen mit der Patientenpassung und potenziellem Versagen des Gerüsts unter Last 
führen können. 
 
Werkzeugauswahl: 
JUVORA empfiehlt die Verwendung von Werkzeugen mit Siliciumcarbid- oder 
Diamantbestückung. 
 
 

Einrichten der Fräsmaschine 

Anweisungen 
Verwenden Sie eine 
fünfachsige Fräsmaschine für 
einen Fräswinkel von 15° 

Verwenden Sie Werkzeuge 
mit Siliciumcarbid- oder 
Diamantbestückung 

Verwenden Sie Werkzeuge 
mit Diamantbestückung 

Abstandswinkel (°) 5 – 15 15 – 30 

Neigungswinkel (°) 6 – 10 6 – 10 

Drehzahl (U/min) Trockenfräsen: Bis zu 
15.000.  
Nassfräsen: bis zu 30.000 

Trockenfräsen: Bis zu 
15.000.  
Nassfräsen: bis zu 30.000 

Kühlmittel Druckluft Druckluft 

Die Fräszustellung kann bis zu 0,5 mm/Zahn betragen 
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1)Nach dem Herausnehmen aus der Fräsmaschine werden die Verbindungsstege 
vorsichtig mit einem Feinbohrer entfernt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2)Wir empfehlen die Verwendung von für weiche Materialien geeigneten 
Schleifinstrumenten. 

 
3)Geschlossene Retentionslöcher können mit einem Feinbohrer geöffnet werden 

Ausschneiden der Prothese 

1)Verwenden Sie zum Halten der Zähne in situ Modellierwachs.  Die Zähne werden zu 
einem späteren Zeitpunkt verblendet (die Verblendung der Zähne wird im Abschnitt über 
Verblenden erklärt). 

 
2)Durch Auftragen des transparenten Silikons wird die Fixierung der Zähne während der 

Lichthärtung unterstützt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Positionieren der Zähne 

Nachbearbeitung des gefrästen JUVORATM Gerüsts 
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1)In diesem Handbuch wird das Silan 3M ESPE Sil verwendet. 
 

2)Es wird ein dünnes Auftragen von Silan empfohlen.  Die Trocknungszeit sollte 
zwischen 5 und 30 Minuten liegen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3)Anschließend werden die Zähne auf das Silikon geklebt und können verblendet 
werden. 

Empfohlene Oberflächenvorbereitung 

1)Sandstrahlen des Gerüsts (Rocatec Plus, Druck: 3 bar, Abstand: 1 cm), siehe auch 
Herstellerangaben. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2)Sandstrahlen der Zähne mit Aluminiumoxid – Druck: 3 bar, Abstand: 1 cm. 

Auftragen von Silan und Vorbereitung der vorgefertigten Zähne 
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1)Tragen Sie den „Foundation Opaquer“ dünn und gleichmäßig auf und vermeiden Sie 
„Pfützen“. 

 
2)Polymerisation des Opaquers 

Dauer der Polymerisation des Opaquers: 3 Minuten 
Wellenlänge für die Polymerisation: 380 bis 450 Nm 

 
3)Nach der Polymerisation sollte eine glatte, glänzende Oberfläche entstanden sein.  

Bei unzureichender Abdeckung ist eine weitere Schicht hinzuzufügen. 

Auftragen des „Foundation Opaquer“ 

Auftragen farbiger Opaquer 

1)Tragen Sie den rosafarbenen Opaquer zum Vermeiden von „Pfützen“ dünn und 
gleichmäßig in zwei Schichten auf. 

 
2)Tragen Sie den zahnfarbenen Opaquer zum Vermeiden von „Pfützen“ dünn und 

gleichmäßig in zwei Schichten auf. 
 

3)Polymerisation des Opaquers 
Dauer der Polymerisation des Opaquers: 3 Minuten 
Wellenlänge für die Polymerisation: 380 bis 450 Nm 

 
4)Nach der Polymerisation sollte eine glatte, glänzende Oberfläche entstanden sein.   

25 IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Juvora Verarbeitungshinweise EU-Markt 



1)Das flüssige Dentin sollte zunächst von der okklusalen Seite auf das Modell (Gerüst 
und Zähne in Silikon) aufgetragen werden, gefolgt von einer kurzen Polymerisation. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2)Die Gingiva Flow wird anschließend von der bukkalen Seite aus aufgetragen (nach 
der Entfernung des Silikons), gefolgt von einer kurzen Polymerisation. 

 
3)Tragen Sie die Luftbarriere auf und führen Sie eine abschließende Polymerisation 

entsprechend der Dicke der Schicht durch (5 bis 10 Minuten). 

Flüssiges Dentin und Gingiva Flow – Befestigung der vorgefertigten Zähne 
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1) Sandstrahlen mit Aluminiumoxid.  Druck: 3 bar, Abstand: 1 cm. 
 

2) Dampfreinigung 
 

3) Auftragen des Komposit-Primers 
 

4) Lichthärten für 5 Minuten 
 

5) Auftragen des je nach Korrektur erforderlichen Materials 
 

6) Kurze Polymerisation 
 

7) Schritte 5 und 6 nach Bedarf wiederholen 
 

8) Abschließende Polymerisation: 5 bis 10 Minuten. 

Korrekturen 
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Verblenden von JUVORATM mit gefrästen Zirkonkronen 

• Oberflächenbehandlung der einzelnen Zirkonkronen – Sandstrahlen (Al2O3, 2 bar, 

120 µm) 

• Oberflächenbehandlung des Juvora-Gerüsts – Sandstrahlen (Al2O3, 2 bar, 50 µm)  

• Auftragen des Haft-Primers – Scotchbond Universal Adhäsiv, 3M ESPE 

• Auftragen des Zahnzements – RelyX Ultimate, 3M ESPE 

• Einsetzen der Zirkonkronen auf das Juvora Gerüst 

• Auftragen des zahnfleischfarbenen Opaquers – GC Gum Opaque, GC  

• Auftragen der Zahnfleischverblendung – GC Reline Soft, GC  

• Abschließende Polymerisation und Polierung – Keramik-/Gummi-Polierinstrumente 

und Diamant-Polierpaste 
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Verblenden von JUVORATM mit Acrylsystemen 
 

• Oberflächenbehandlung des Juvora-Gerüsts – Sandstrahlen (Al2O3, 2 bar, 50 µm)  

• Auftragen des Haft-Primers – Signum connector, Kulzer 

• Auftragen des Opaquers – Signum opaque F, Kulzer 

• Acrylverblendung – PalaXpress, Kulzer 

• Auftragen einer Acrylverblendung mit einem Druckpolymerisationsgerät – Palamat 

Elite, Kulzer  

• Finieren und Polieren – Wolframbohrer, Silikongummi, Sandpapier und Politur mit 

Bimspaste und Universal Polishing Paste, Ivoclar Vivadent 
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• Oberflächenbehandlung des Juvora-Gerüsts – Sandstrahlen (Al2O3, 2 bar, 50 µm)  

• Auftragen des Haft-Primers – GC Metal Primer II, GC 

• Auftragen der Opaquerpaste – GC opaquer, GC 

• Auftragen der Dentinverblendung – GC Gradia, GC 

• Auftragen des zahnfleischfarbenen Opaquers – GC Gum Opaque, GC  

• Auftragen der Zahnfleischverblendung – GC Reline Soft, GC  

• Abschließende Polymerisation und Polierung – Keramik-/Gummi-Polierinstrumente und 

Diamant-Polierpaste 

Verblenden von JUVORATM mit Kompositystemen 
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Liste von Komposit-Verblendsystemen 
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System Oberflächen-
behandlung 

Haft-Primer Opaquerpaste 

 
Dentinverblendung 

 
Scherhaftkraft (MPa) – 

Nach 90 Tagen 
Alterung 

GC Gradia Al2O3/2 bar/50 µm Bredent, Visiolink GC opaquer GC Gradia 27,3 

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 
Pre, Plus 

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 
 

3M ESPE, Sinfony 27,1 

Bredent/Visio.lign Al2O3/2 bar/50 µm Bredent, Visiolink Combo.lign Crea.lign 24,2 

Shofu, Ceramage Al2O3/2 bar/50 µm ML Primer Pre/Opake Shofu, Ceramage 21,1 

GC Gradia 3M ESPE, Rocatec 
Plus 

3M ESPE, ESPE Sil GC opaquer GC Gradia 21,0 

GC Gradia Al2O3/2 bar/50 µm GC Metal Primer II GC opaquer GC Gradia 19,6 

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 
Plus 

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 19,6 

lvoclar, SR Adoro Al2O3/2 bar/50 µm lvoclar, SR Link lvoclar, SR Opaquer lvoclar, SR Adoro 17,9 

Heraeus 
Kulzer/Signum 

Al2O3/2 bar/50 µm Metallbond I und II Opaquer F Heraeus, Signum 14,6 

Shofu, Solidex 
 

Al2O3/2 bar/50 µm Shofu, Photo Primer Shofu, Flow 
Opaquer 

Shofu, Solidex 
 

14,3 

3M ESPE, 
Clearfill/Sinfony 

Al2O3/2 bar/50 µm Clearfill, Alloy 
Primer 

Clearfill, Opaquer 3M ESPE, Sinfony 13,0 

Schuetz, A+B 
Composite 

Al2O3/2 bar/50 µm Schuetz, Bonding 
Fluid 

Schuetz, Paste Schuetz, A+B 
Composite 

12,7 

Heraeus, Signum Al2O3/2 bar/50 µm Heraeus, Signum 
Connector 

Heraeus, Opaquer Heraeus, Signum 11,7 

I 

I 

I I 

I I I 



Liste von Zementsystemen 

Oberflächenbehandlung – Plasma 

Die Plasmabehandlung ist eine Technologie, die potenziell zur Verbesserung der 
Haftung von Dentalsystemen auf der PEEK-Polymer-Oberfläche eingesetzt werden 
könnte, siehe M. Weppler in „Plasmatechnologie – das Multitalent für neue 
zahntechnische Anwendungen?“ Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6): 700-716. 
 
Die Plasmatechnologie könnte in Verbindung mit anderen Techniken der 
Oberflächenbehandlung, wie zum Beispiel Kiesstrahlen, Anwendung finden.  
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System Oberflächen-
behandlung Haft-Primer Zement 

Scherhaftkraft 
(MPa) 

Nach 90 Tagen 
Alterung 

RelyX Ultimate,  
3M ESPE 

Al203/2 bar/ 
50 µm 

Scotchbond Universal  
Adhäsiv, 3M ESPE 

RelyX Ultimate, 
3M ESPE 21,2 

RelyX Unicem,  
3M ESPE 

Al203/2 bar/ 
50 µm 

Scotchbond Univers
al Adhäsiv, 3M ESPE 

RelyX Unicem, 
3M ESPE 20,6 

Die Scherhaftkraft zwischen JUVORA und dem Zementsystem wurde gemäß ISO TR 11405 festgelegt. 

System  Oberflächen-
behandlung Haft-Primer Zement Leistung unter 

Kausimulationstest 

Variolink II, 
Ivoclar Vivadent 

Rocatec Pre,  
3M ESPE 

Heliobond,  
Ivoclar  

Vivadent 

Variolink II, 
Ivoclar 

Vivadent 

Bei einer breiten Palette an 
Gerüsten wurde keine 

Dezementierung festgestellt. 



Sicherheitshinweise 
Für den Vorgang des Fräsens der JUVORATM Dental Disc werden die folgenden 
Vorsichtsmaßnahmen zur Sicherheit empfohlen: 
• Staubschutzmaske oder Staubabsaugung 
• Persönliche Schutzausrüstung (Augenschutz, Handschuhe) 
 
 
 
 
 
Lagerhinweise 
Die JUVORA Dental Disc muss trocken gelagert und darf nicht dem direkten 
Sonnenlicht ausgesetzt werden.  Das PEEK-OPTIMA® Polymer, aus dem die 
JUVORA Dental Disc hergestellt wird, ist stabil und kann über lange Zeit gelagert 
werden (10 Jahre Lagerzeit).  Seine Arbeitstemperatur reicht von kryogen bis 250 °C. 
Daher kann die JUVORA Dental Disc bei jeder Umgebungstemperatur und 
Luftfeuchtigkeit gelagert werden. 
 
 
 
 
 
 
Weitere Informationen 
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:  

info@juvoradental.com 
 

Juvora Ltd. 
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FY5 

4QD, Großbritannien 
Tel.: +44 (0)1253 898000 

www.juvoradental.com 
 
 

JUVORA ist eine Marke von Juvora Ltd. Alle Rechte vorbehalten. 
©2017 Juvora Ltd.   
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Guía de procesamiento	
	
	

Instrucciones de uso y precauciones de seguridad: 
El disco dental JUVORATM solo se debe procesar siguiendo este manual y las 
instrucciones de uso. 
 
Cualificación y seguridad en el trabajo: 
El usuario debe estar formado y cualificado en tecnología dental, además de conocer 
la normativa de seguridad para la aplicación. 
 
JUVORA recomienda utilizar protección para los ojos, unidades de extracción y una 
máscara para el polvo, tal como es aplicable a todos los procedimientos estándares 
de fresado dental. 
 
IMPORTANTE: En este manual se detalla el uso de productos de las siguientes 
empresas: 

• 3M ESPE 
• GC 
• Kulzer 
• Ivoclar Vivadent 

Se pueden encontrar otras combinaciones posibles en los gráficos que se encuentran 
al final de este manual. 
 
Los sistemas que no se mencionan en este manual se DEBEN comprobar 
completamente de acuerdo con ISO 11405 Materiales dentales – Ensayo de adhesión 
a la estructura dental, y deben tener una fuerza adhesiva resultante de >10 MPa. 
 
 
 
 
Indicaciones 
 
Para la fabricación de estructuras usadas en la fabricación de:  
 
i. Dentaduras completa y parcialmente extraíbles y sobredentaduras; 

ii. Dentaduras postizas y barras de implante; 

iii. Coronas anteriores y posteriores y puentes posteriores de 3 unidades (máximo 1 
póntico). 

2 



Contenido	
	
	

En este manual se describe: 
 
•  Preparación del modelo 

•  Construcción y guía de diseño (por aplicación) 
1. Dentaduras postizas 
2. Barras de implante 
3. Sobredentaduras 
4. Dentaduras con ganchos 
5. Dentaduras con acoplamiento 
6. Dentaduras telescópicas 
7. Coronas y puentes 

•  Fresado del disco dental JUVORATM 

•  Acabado de la estructura fresada JUVORATM 

          - Corte de la prótesis 
          - Colocación de los dientes 
          - Preparación recomendada de la superficie 
          - Aplicación de silano y preparación de los dientes prefabricados 
          - Aplicación del agente opaco incoloro 
          - Aplicación del agente opaco de color 
          - Líquido para dentina y encías - Aplicación de los dientes prefabricados 
          - Correcciones 

•  Restauración con carillas de JUVORATM con coronas fresadas de circonita 

•  Restauración con carillas de JUVORATM con sistemas acrílicos 

•  Restauración con carillas de JUVORATM con sistemas de material compuesto 

•  Lista de sistemas de restauración con carillas de material compuesto 

•  Lista de sistemas de cemento 
 
Todas las secciones de este manual no se aplican a todas las indicaciones. 
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Preparación del modelo	
	
	

Sugerencias para la preparación del modelo: 
 
Modelo de escaneado: 
El modelo para escaneado se puede hacer con yeso y no debe tener una superficie 
reflectante. 
 
Modelo de restauración con carillas: 
El modelo para restauración con carillas se puede hacer con vidrio acrílico 
transparente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Construcción del modelo de cera:  
Tapar con cera para EVITAR bordes afilados.  Esto hace que sea más fácil encajar la 
dentadura en el modelo tras la construcción. 
 
Consideraciones para el escaneado: 
Para obtener unos resultados de escaneado detallados: 
Utilice una resolución alta. 
Se necesita una malla poligonal (por lo menos 1 millón). Una cantidad inferior 
conllevaría imprecisiones. 

4 IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Guía de procesamiento de Juvora, mercado de la UE 



Construcción y guía de diseño por aplicación	
	
Dentaduras postizas 

Lado bucal del implante: 
Grosor mínimo de la 
estructura de 1,5 mm 
Grosor preferido de la 
estructura de 2 mm 

Lado lingual  
del implante: 
Grosor mínimo de la 
estructura de 2 mm 
Grosor preferido de la 
estructura de 3 mm 

Protección de la placa palatina: se necesita para evitar daños o despegues entre 
la estructura y la restauración con carillas.  Donde sea posible, evite el contacto 
entre la carilla y el antagonista y asegure el contacto en la región anterior de la 
estructura Juvora. 

Altura de la estructura: 
Altura mínima de la estructura de 5 mm 
Altura preferida de la estructura de 7 mm  
a 10 mm para mejorar la adhesión 
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Dentaduras postizas 

Puente voladizo: 
1 póntico, como máximo. 

Grosor de la pared del pilar: 
Anchura mínima de 1 mm Estructura de la  

base posterior: 
Anchura mínima de 9 mm 

Estructura de la  
base anterior: 
Anchura mínima de 8 mm 
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Barras de implante 

Grosor de la pared anterior: 
5 mm como mínimo 

Grosor de la pared posterior: 
6 mm como mínimo 

Altura: 
4 mm como mínimo 

Grosor de la pared del pilar: 
Anchura mínima de 1 mm 

7 IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Guía de procesamiento de Juvora, mercado de la UE 



Sobredentaduras 

Grosor de la pared de la estructura:  
Grosor de la pared mínima de 2 mm en 
regiones oclusales, linguales y bucales 

Barra de implante:  
Las barras de implante 
SIEMPRE tienen que ser 
un soporte de las 
sobredentaduras. 

Placa de protección:  
Es necesaria una placa 
palatina o lingual de protección 
para sobredentaduras cuando 
no haya una barra 
transpalatina (retenedor 
horizontal). 

Protección de la placa palatina: se necesita para evitar daños o despegues entre 
la estructura y la restauración con carillas.  Donde sea posible, evite el contacto 
entre la carilla y el antagonista y asegure el contacto en la región anterior de la 
estructura Juvora. 
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Dentaduras extraíbles con ganchos 

Barra transpalatina:  
Grosor mínimo de la estructura 
de 2 mm 
Anchura mínima de la estructura 
de 8 mm 

Refuerzo en forma de T:  
Necesario para dar fuerza y estabilidad. 
Diámetro mínimo: 1,5 mm2 

Consejo de mecanización:  
Para ofrecer una mayor estabilidad durante el fresado, los ganchos se deben 
conectar entre sí o con la estructura. Se pueden usar ganchos cerrados dobles. 

Agujeros de la placa  
de retención:  
Diámetro máximo del agujero 
de 2 mm 
Distancia mínima entre el 
agujero y la pared de la placa 
externa de 1 mm 
Distancia mínima entre los 
agujeros adyacentes de 
2 mm 

Ganchos:  
Grosor mínimo de los 
ganchos en forma de gota 
de 2 mm (grosor) x 3 mm 
(altura). 
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Grosor de la pared de la estructura:  
Grosor mínimo de la pared de 2 mm 

Socavado de los ganchos:  
0,5 mm en la región anterior y 0,5-0,75 mm en la región posterior 
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Dentaduras extraíbles con acoplamiento 

Barra transpalatina: 
Grosor mínimo de la 
estructura de 2 mm 
Anchura mínima de la 
estructura de 8 mm 

Agujeros de la placa 
de retención:  
Diámetro máximo del agujero de 2 mm 
Distancia mínima entre el agujero y la 
pared de la placa externa de 1 mm 
Distancia mínima entre los agujeros 
adyacentes de 2 mm 

Refuerzo en forma de T:  
Necesario para dar fuerza  
y estabilidad. 
Diámetro mínimo: 1,5 mm2 

Muescas de retención: 
Deben tener un acabado suave y una 
curvatura redonda. Sin hendiduras ni 
bordes afilados. Anchura mínima de 
2 mm, altura mínima de 1,5 mm. 

Pieza de acoplamiento:  
Para sujetar la pieza de acoplamiento en la carcasa de acoplamiento de la estructura, utilice el 
sistema de imprimación adhesiva recomendado en la tabla de restauración con carillas que se 
encuentra al final del documento: página 31. 
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Grosor de la pared de la estructura:  
Grosor mínimo de la pared de 2 mm 
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Dentaduras extraíbles con acoplamiento 

Barra transpalatina (superior):  
Grosor mínimo de 2 mm 
Anchura mínima de 10 mm 

Barra lingual (inferior):  
Grosor mínimo de 2 mm 
Anchura mínima de 5 mm 

Carcasa de conexión:  
Grosor mínimo de la pared de cada zona: 
Oclusal: 1 mm EXCEPTO en piezas 
completamente anatómicas en las que el 
grosor debe ser superior a 1,5 mm 
Bucal: 2 mm 
Lingual: 2 mm 
Palatina: 2 mm 

Pieza de acoplamiento:  
Para sujetar la pieza de acoplamiento en la carcasa de acoplamiento de la estructura, utilice el 
sistema imprimación adhesiva recomendado en la tabla de restauración con carillas que se 
encuentra al final del documento: página 31. 
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Dentaduras telescópicas extraíbles	
	
	

Estructura de la placa de retención: 
Grosor mínimo de 2 mm   
Anchura mínima de 8 mm 

Agujeros de la placa 
de retención: 
Un mayor número de agujeros 
proporcionará una máxima 
estabilidad de la restauración con 
carillas  
Diámetro máximo del agujero de 
2 mm 
Distancia mínima del agujero a la 
pared de la placa de 1 mm 
Distancia mínima entre los agujeros 
de 2 mm 

Refuerzo en forma 
de T: 
Necesario para 
asegurar la 
estabilidad y 
resistencia de la 
estructura 
Diámetro mínimo: 
1,5 mm2 

Región oclusal:  
Grosor mínimo de la 
pared de 1,5 mm   

Barra transpalatina:  
Grosor mínimo de 2 mm  
Anchura mínima de 10 mm 

Muescas de retención:  
Deben tener un acabado liso y 
una curvatura redonda sin 
hendiduras o bordes afilados. 
Anchura mínima de la muesca 
de 2 mm y altura de 1,5 mm.   
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Grosor de la pared de la estructura:  
Grosor mínimo de la pared de 2 mm 
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Dentaduras telescópicas extraíbles 

Región lateral de la corona 
telescópica secundaria:  
Grosor mínimo de la pared de 
2 mm 

Grosor de la pared entre 
la corona telescópica 
secundaria adyacente: 
Preferiblemente,  
grosor superior a 1 mm 
Grosor mínimo  
de 0,7 mm.  

Zona bucal de la corona 
telescópica secundaria: 
Preferiblemente, grosor  
de 1 mm 
Grosor mínimo de 0,7 mm  

Zona lingual: 
Grosor mínimo de 2 mm 
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Dentaduras telescópicas extraíbles	
	
	Dentaduras telescópicas extraíbles sin barra transpalatina (retenedor horizontal): es necesario 
diseñar una placa palatina de protección (para la dentadura de la mandíbula superior) o una 
placa lingual de protección (para la dentadura de la mandíbula inferior). 
 
Se necesita una placa palatina de protección para evitar daños o despegues entre la estructura 
y la restauración con carillas. El antagonista solo debe entrar en contacto en la región anterior 
con el material de JUVORATM, no en la unión entre la estructura JUVORA y el material de la 
restauración con carillas. 

Placa palatina/lingual de protección: 
Se recomienda que esté en contacto 
con la estructura JUVORA 
EVITE el contacto con la carilla 
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Tabla maestra para coronas y puentes 

Estructura 
JUVORATM 

Corona 
anatómica 

Corona para 
restauración 
con carillas 

Puente 
anatómico 

posterior de  
3 unidades,  
1 póntico 

como máximo 

Puente 
posterior de  

3 unidades para 
restauración 
con carillas,  

1 póntico como 
máximo 

Grosor mínimo 
de la pared: 

circunferencial 

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm 

Grosor mínimo 
de la pared: 

oclusal 

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm 

Margen mínimo 
de  

la corona 

1 mm - - - 

Área mínima 
del conector 

- - 16 mm2 16 mm2 
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Coronas completamente anatómicas 

Estructura JUVORATM PEEK Corona anatómica 

Grosor circunferencial 
mínimo de la pared 1 mm 

Grosor oclusal mínimo  
de la pared 1,5 mm 

Margen mínimo de la corona 1 mm 

Área del conector - 

Siga la preparación de chaflán 
acentuado: proporciona una superficie 
de material más grande y propaga la 

presión a la preparación. 
EVITE las preparaciones de chaflán  
y hombro, ya que estas debilitarán la 

estructura. 

1,5-2,0 mm 

1,0-1,5 mm 

1,0 mm 
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Coronas para restauración con carillas 

Estructura JUVORATM PEEK Corona para 
restauración con carillas 

Grosor circunferencial 
mínimo de la pared 0,7 mm 

Grosor oclusal mínimo  
de la pared 0,8 mm 

Margen de la corona - 

Grosor de la carilla: 
1,2 mm - 1,5 mm 
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Puente completamente anatómico de 3 unidades 

Estructura 
JUVORATM PEEK 

Puente anatómico 
posterior de  

3 unidades, 1 póntico 
como máximo 

Grosor 
circunferencial 

mínimo de la pared 
1 mm 

Grosor oclusal 
mínimo de la pared 

1,5 mm 

Área mínima del 
conector 

16 mm2 

Área de conexión posterior: 
16 mm2 como mínimo 
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Puente de 3 unidades para restauración con carillas  
(1 póntico como máximo) 

Estructura 
JUVORATM PEEK 

Puente de 3 unidades 
para restauración con 

carillas, 1 póntico 
como máximo 

Grosor 
circunferencial 

mínimo de la pared 
0,7 mm 

Grosor oclusal 
mínimo de la pared 

0,8 mm 

Área mínima del 
conector 

16 mm2 

Guía de diseño: las estructuras de los puentes de 3 unidades se DEBEN 
construir en diseños anatómicamente reducidos con refuerzos de las copas de 
material compuesto. 
Cuando las estructuras se restauran con carillas, la zona basal del póntico NO 
SE DEBE cubrir con el material de la restauración con carillas.  

Zona de la carilla: 
No existe en la estructura. 

Refuerzo de la copa y zona basal del póntico: 
NO SE DEBE restaurar con carillas. 
Solo pulir hasta obtener un gran brillo. 
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Consideraciones de diseño importantes para las estructuras JUVORA 

Enfoque en el diseño clave: 
Si no se sigue la guía sobre el diseño de la estructura en cuanto a evitar la 
introducción de huecos o al grosor mínimo de la pared, el procedimiento puede 
fracasar.   

Huecos en la estructura: 
Siempre que sea posible, EVITE introducir 
huecos en la estructura JUVORA. Al crear un 
hueco, se forma un punto de debilidad en la 
estructura. 
 
Si los huecos son inevitables, no deben estar en 
zonas con un grosor inferior a 2 mm y deben 
tener un ángulo superior a 45 grados. 

Marcas con forma de pala: 
Las marcas con forma de pala pueden 
debilitar la estructura JUVORA. 
 
ASEGÚRESE DE QUE estas marcas no se 
encuentras adyacentes a una zona con una 
pared fina. 

Muescas: 
Las muescas pueden actuar como 
concentradores de tensión y pueden debilitar 
la estructura JUVORA. 
 
ASEGÚRESE DE QUE estas marcas no se 
encuentras adyacentes a una zona con una 
pared fina. 
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Hueco	afilado		
Punto	de	debilidad	

Marca	con	form
a	de	pala	

Muesca	mecanizada	



Construcción: 
Piezas primarias: telescopios y acoplamientos 
primarios  
Paralelismo: paralelo a 0°, sin cono 
Altura de la fricción: 3 mm, como mínimo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se recomienda utilizar circonio como material 
para las coronas telescópicas primarias. 
 
 
 
 
 
Se recomienda un grosor mínimo de pared de 
0,6 mm para las coronas telescópicas 
secundarias que se hayan fabricado con un 
material que no es JUVORATM (por ejemplo, 
oro). 

Recomendaciones para la construcción de piezas colaterales 

Grosor mínimo: 
0,6 mm 
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mín.	3	mm	

paralelo	a	0°	



Fresado del disco dental JUVORATM 

Selección de la máquina: 
Los discos dentales JUVORA solo se pueden procesar en máquinas de fresado adecuadas 
que tengan programas de fresado adecuados.   JUVORA recomienda que el fabricante de 
software adapte el software CAM que utiliza.  Para un ajuste exacto, JUVORA recomienda una 
máquina de fresado de construcción estable de 5 ejes. 
 
Enfriamiento:  
JUVORA recomienda enfriar el cabezal de fresado con aire comprimido o líquidos refrigerantes. 
 
Tiempo: 
El tiempo de fresado es de aproximadamente 2 horas, en función del tamaño y el diseño 
 
Velocidad de la herramienta: 
Para la perforación en seco (CAM con un refrigerante seco), se recomienda mantener la velocidad 
de la herramienta por debajo de 15.000 rpm para evitar generar calor en a superficie del disco. 
Para la perforación en húmedo (CAM con un refrigerante líquido), la herramienta puede funcionar 
hasta una velocidad de 30.000 rpm.  Utilice una cantidad adecuada de aire comprimido en las 
perforaciones en seco para enfriar el cabezal de perforación durante la perforación de JUVORA 
para evitar tensiones que, a su vez, pueden generar imprecisiones dimensionales, problemas en el 
encaje al paciente y un posible fallo de la estructura bajo carga. 
 
Selección de la herramienta: 
JUVORA recomienda utilizar una herramienta con punta de carburo de silicio o diamante. 
 
 Configuración de la máquina de fresado

Instrucciones
Utilice una máquina de 
fresado de 5 ejes para permitir 
un ángulo de fresado de 15°

Utilice una herramienta con 
punta de carburo de silicio o 
diamante

Utilice una herramienta con 
punta de diamante

Ángulo de espacio (°) 5-15 15-30

Ángulo de inclinación (°) 6-10 6-10

Velocidad de fresado (RPM) Perforación en seco: hasta 
15.000. Perforación en 
húmedo: hasta 30.000

Perforación en seco: hasta 
15.000. Perforación en 
húmedo: hasta 30.000

Refrigerantes Aire comprimido Aire comprimido

La alimentación puede ser de 0,5 mm/diente, como máximo
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1) Cuando la retire de la máquina de fresado, retire las barras de conexión con una fresa 
delgada. 

2) Recomendamos usar instrumentos de tallado adecuados para materiales blandos. 

3) Los agujeros de retención cerrados se pueden abrir con una fresa delgada. 

Corte de la prótesis 

1) Utilice cera de modelado para mantener los dientes in situ.  Los dientes se restaurarán 
con carillas más tarde (la restauración con carillas se explica en la sección 
correspondiente). 

2) Aplicar la silicona transparente ayuda a la fijación de dientes durante la 
fotopolimerización. 

Colocación de los dientes 

Acabado de la estructura fresada JUVORA TM 
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1) En este manual, se utiliza el silano 3M ESPE Sil. 

2) Se recomienda aplicar una capa fina de silano.  El tiempo de secado es de 5 a  
30 minutos, como máximo. 

3) Después, los dientes se pegan a la silicona lista para la restauración con carillas. 

Preparación recomendada de la superficie 

1) Arenado de la estructura (Rocatec Plus, presión: 3 bar, distancia: 1 cm). Consulte la 
guía del fabricante. 

2) Microarenado de los dientes con óxido de aluminio (presión: 3 bar, distancia: 1 cm). 

Aplicación de silano y preparación de los dientes prefabricados 
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1) Aplique una capa fina de agente opaco incoloro de manera uniforme para evitar 
“charcos”. 

2) Polimerización del agente opaco 
Tiempo de polimerización del agente opaco: 3 minutos 
Longitud de onda para la polimerización: de 380 a 450 Nm 

 
3) Se debe obtener una superficie suave y brillante después de la polimerización.  

Añada otra capa en caso de que la cobertura no sea suficiente. 

Aplicación del agente opaco incoloro 

Aplicación del agente opaco de color 

1) Aplique una capa fina de agente opaco rosa de manera uniforme en 2 capas para 
evitar “charcos”. 

2) Aplique una capa fina de agente opaco de color diente de manera uniforme en 2 
capas para evitar “charcos”. 

3) Polimerización del agente opaco 
Tiempo de polimerización del agente opaco: 3 minutos 
Longitud de onda para la polimerización: de 380 a 450 Nm 

4) Se debe obtener una superficie suave y brillante después de la polimerización.   
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1) Al inicio, se debe aplicar el líquido para dentina al modelo (estructura y dientes en 
silicona) desde el lado oclusal, seguido de una breve polimerización. 

2) Después, se aplica el líquido para encías desde el lado bucal (tras retirar la 
silicona), seguido de una breve polimerización. 

3) Aplique una barrera de aire y complete el proceso con una polimerización final en 
función del grosor de la capa (de 5 a 10 minutos). 

Líquido para dentina y encías - Aplicación del diente prefabricado 
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1)  Microarenado con óxido de aluminio.  Presión: 3 bar, distancia: 1 cm. 

2)  Limpieza al vapor. 

3)  Aplique la imprimación de material compuesto. 

4)  Secado con luz durante 5 minutos. 

5)  Aplique el material necesario según la corrección. 

6)  Polimerización corta. 

7)  Repita los pasos 5 y 6 según sean necesarios. 

8)  Polimerización final: de 5 a 10 minutos. 

Correcciones 
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Restauración con carillas de JUVORATM con coronas fresadas  
de circonita 

•  Tratamiento de la superficie de las coronas de circonita individuales: microarenado 

(Al2O3, 2 bar, 120 µm) 

•  Tratamiento de la superficie de la estructura Juvora: microarenado (Al2O3, 2 bar, 

50 µm)  

•  Aplicación de la imprimación adhesiva: adhesivo universal Scotchbond, 3M ESPE 

•  Aplicación del cemento dental: RelyXUltimate, 3M ESPE 

•  Inserción de las coronas de circonita en la estructura Juvora 

•  Aplicación del agente opaco de color encía: agente opaco de color encía GC, GC  

•  Aplicación de la carilla de encía: GC Reline Soft, GC  

•  Polimerización final y pulido: instrumentos de pulido de goma cerámica y pasta de 

pulido de diamante 
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Restauración con carillas de JUVORATM con sistemas acrílicos 
 

•  Tratamiento de la superficie de la estructura Juvora: microarenado (Al2O3, 2 bar, 

50 µm)  

•  Aplicación de la imprimación adhesiva: conector Signum, Kulzer 

•  Aplicación del agente opaco: agente opaco Signum F, Kulzer 

•  Carilla acrílica PalaXpress, Kulzer 

•  Aplicación de la carilla acrílica con una unidad de polimerización mediante presión: 

Palamat Elite, Kulzer  

•  Acabado y pulido: fresas de tungsteno, goma de silicona, papel de lija y pulido con 

pasta pómez y pasta universal de pulido, Ivoclar Vivadent 
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•  Tratamiento de la superficie de la estructura Juvora: microarenado (Al2O3, 2 bar, 

50 µm)  

•  Aplicación de la imprimación adhesiva: imprimación metálica II GC, GC 

•  Aplicación de la pasta opaca: agente opaco GC, GC 

•  Aplicación de la carilla de dentina: GC Gradia, GC 

•  Aplicación del agente opaco de color encía: agente opaco de color encía GC, GC  

•  Aplicación de la carilla de encía: GC Reline Soft, GC  

•  Polimerización final y pulido: instrumentos de pulido de goma cerámica y pasta de 

pulido de diamante 

Restauración con carillas de JUVORATM con sistemas de 
material compuesto 
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Lista de sistemas de restauración con carillas de material compuesto 
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Sistema	 Tratamiento	de	la	
superficie	

Imprimación	
adhesiva	

Pasta	opaca	

	
Carilla	de	den@na	

	
Resistencia	de	
adhesión	al	

cizallamiento	(MPa):	
tras	90	años	

GC	Gradia	 Al2O3/2	bar/50	µm	 Bredent,	Visiolink	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 27,3	

3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Rocatec	
Pre,	Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 3M	ESPE,	Sinfony	
	

3M	ESPE,	Sinfony	 27,1	

Bredent/Visio.lign	 Al2O3/2	bar/50	µm	 Bredent,	Visiolink	 Combo.lign	 Crea.lign	 24,2	

Shofu,	Ceramage	 Al2O3/2	bar/50	µm	 ML	Primer	 Pre/Opake	 Shofu,	Ceramage	 21,1	

GC	Gradia	 3M	ESPE,	Rocatec	
Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 Agente	opaco	GC	 GC	Gradia	 21,0	

GC	Gradia	 Al2O3/2	bar/50	µm	 GC	Metal	primer	II	 Agente	opaco	GC	 GC	Gradia	 19,6	

3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Rocatec	
Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Sinfony	 19,6	

Ivoclar,	SR	Adoro	 Al2O3/2	bar/50	µm	 lvoclar,	SR	Link	 lvoclar,	SR	Opaquer	 Ivoclar,	SR	Adoro	 17,9	

Heraeus	Kulzer/
Signum	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Metallbond	I	y	II	 F	Opaquer	 Heraeus,	Signum	 14,6	

Shofu,	Solidex	
	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Shofu,	Photo	Primer	 Shofu,	Flow	
Opaquer	

Shofu,	Solidex	
	

14,3	

3M	ESPE,	Clearfill/
Sinfony	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Clearfill,	Alloy	
Primer	

Clearfill,	Opaquer	 3M	ESPE,	Sinfony	 13,0	

Schuetz,	A+B	
Composite	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Schuetz,	Bonding	
Fluid	

Schuetz,	Paste	 Schuetz,	A+B	
Composite	

12,7	

Heraeus,	Signum	 Al2O3/2	bar/50	µm	 Heraeus,	Signum	
Connector	

Heraeus,	Opaquer	 Heraqus,	Signum	 11,7	



Lista de sistemas de cemento 

Tratamiento de la superficie: plasma 

El tratamiento con plasma es una tecnología que se podría utilizar para mejorar la 
adhesión de los sistemas dentales a la superficie de polímero PEEK, tal como lo 
demuestra M. Weppler en Plasmatechnologie - das Multitalent für neue 
zahntechnische Anwendungen, Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6): 700-716. 
 
La tecnología de plasma se podría usar junto con otras técnicas de tratamiento de la 
superficie, como el granallado.  
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Sistema	 Tratamiento	de	
la	superficie	

Imprimación	
adhesiva	 Cemento	

Resistencia	de	
adhesión	al	

cizallamiento	(MPa) 
Tras	90	días	

RelyXUlamate,	
3M	ESPE	

Al2O3/2	bar/
50	µm	

Adhesivo	universal		
Scotchbond,	3M	ESPE	

RelyXUlamate,	
3M	ESPE	 21,2	

RelyXUlamate,	
3M	ESPE	

Al2O3/2	bar/
50	µm	

Adhesivo	universal		
Scotchbond,	3M	ESPE	

RelyXUnicern,	
3M	ESPE	 20,6	

La	resistencia	de	adhesión	al	cizallamiento	entre	JUVORA	y	el	sistema	de	cemento	se	ha	determinado	de	acuerdo	con	ISO	TR	
11405.	

Sistema		 Tratamiento	de	
la	superficie	

Imprimación	
adhesiva	 Cemento	 Rendimiento	bajo	pruebas	

de	simulación	de	mascado	

Variolink	II,	
Ivoclar	Vivadent	

Rocatec	Pre,		
3M	ESPE	

Heliobond,		
Ivoclar	Vivadent	

Variolink	II,	
Ivoclar	Vivadent	

No	se	observaron	
decementaciones	en	una	

amplia	gama	de	estructuras	



Información de seguridad 
Se recomienda usar los siguientes elementos de seguridad a la hora de fabricar el 
disco dental JUVORATM: 
• Máscara para el polvo o extractor de polvo 
• Equipo de protección personal (protección para los ojos, guantes) 
 
 
 
 
 
Información de almacenamiento 
El disco dental JUVORA se debe almacenar en condiciones secas y se debe evitar la 
exposición directa a la luz del sol.  El polímero PEEK-OPTIMA® con el que está 
hecho el disco dental JUVORA es estable y se puede almacenar durante un periodo 
prolongado (vida útil de 10 años).  Tiene un rango de temperatura de funcionamiento 
que va de una temperatura criogénica hasta 250 °C y, por tanto, cualquier 
temperatura ambiente y humedad sirve como rango de temperatura de 
almacenamiento del disco dental JUVORA. 
 
 
 
 
 
 
Información adicional 
Para obtener más información, póngase en contacto en:  

info@juvoradental.com 
 

Juvora Ltd. 
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FY5 

4QD, Reino Unido 
Tel: +44 (0)1253 898000 
www.juvoradental.com 

 
 

JUVORA es una marca comercial de Juvora Ltd. Todos los derechos reservados. 
©2017 Juvora Ltd.   
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Guide de traitement	
	
	

Mode d’emploi et consignes de sécurité : 
Le disque dentaire JUVORATM ne doit être traité que conformément à ce manuel et au 
mode d’emploi. 
 
Qualifications et sécurité au travail : 
L’utilisateur doit être formé et compétent en matière de technologie dentaire et 
connaître les réglementations de sécurité pour l’application. 
 
JUVORA recommande l’utilisation d’une protection oculaire, d’unités d’extraction et 
d’un masque anti-poussière, comme cela est de mise pour toutes les procédures de 
fraisage dentaire standard. 
 
IMPORTANT :  Ce manuel traite de l’utilisation de produits provenant des entreprises 
suivantes : 

• 3M ESPE 
• GC 
• Kulzer 
• Ivoclar Vivadent 

On trouvera d’autres combinaisons possibles dans les tableaux à la fin de ce manuel. 
 
Tout système non référencé dans ce manuel DOIT IMPÉRATIVEMENT être testé 
intégralement conformément à la norme ISO 11405 Produits dentaires — Essais 
d'adhésion à la structure de la dent, et avec une force d’adhésion résultante 
> 10 MPa. 
 
 
 
 
Indications 
 
Pour la fabrication d’armatures utilisées dans la production de :  
 
i. Prothèses dentaires totales et partielles amovibles et de prothèses hybrides ; 

ii. Prothèses sur implants et barres sur implants ; 

iii. Couronnes antérieures et postérieures, et bridges postérieurs à 3 éléments 
(maximum 1 pontique) 
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Sommaire	
	
	

Ce manuel décrit : 
 
•  Préparation de l’empreinte 

•  Guide de construction et de conception – selon l’application 
1. Prothèses sur implants 
2. Barres sur implants 
3. Prothèses hybrides 
4. Prothèses à crochets 
5. Prothèses à attaches 
6. Prothèses télescopiques 
7. Couronnes et bridges 

•  Fraisage du disque dentaire JUVORATM 

•  Finition de l’armature JUVORATM fraisée 
          - Découpe de la prothèse 
          - Positionnement de la dent 
          - Préparation de la surface recommandée 
          - Application de silane et préparation des dents préfabriquées 
          - Application de l’opaque de fondation 
          - Application de l’opaque coloré 
          - Pâte pour dentine et pâte pour gencive – Application des dents préfabriquées 
          - Corrections 

•  Revêtement de JUVORATM avec des couronnes de zircone fraisées 

•  Revêtement de JUVORATM avec des systèmes acryliques 

•  Revêtement de JUVORATM avec des systèmes composites 

•  Liste des systèmes de revêtement composites 

•  Liste des systèmes de ciment 
 
Toutes les sections de ce manuel ne sont pas applicables à toutes les indications. 
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Préparation de l’empreinte	
	
	

Suggestions pour la préparation de l’empreinte : 
 
Empreinte pour la numérisation : 
L’empreinte pour la numérisation peut être en gypse et ne doit comporter aucune 
surface réfléchissante. 
 
Empreinte pour revêtement : 
L’empreinte pour le revêtement peut être en acrylique transparent. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Construction de l’empreinte en cire :  
Combler avec de la cire – ÉVITER les arêtes vives. Il est ainsi plus facile d’adapter la 
prothèse sur l’empreinte après construction. 
 
Considérations concernant la numérisation : 
Pour obtenir des résultats détaillés de la numérisation : 
Utiliser une haute résolution. 
Une bonne maille polygonale (au moins 1 million) est nécessaire car une résolution 
inférieure entraînerait des inexactitudes. 
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Guide de construction et de conception par application 	
	
Prothèses sur implants 

Côté buccal de l’implant : 
Épaisseur minimum 
d’armature de 1,5 mm 
Épaisseur préférée 
d’armature de 2 mm 

Côté lingual de l’implant : 
Épaisseur minimum 
d’armature de 2 mm 
Épaisseur préférée 
d’armature de 3 mm 

Protection de la plaque palatine : Nécessaire pour éviter les dommages/le 
décollement entre l’armature et le revêtement.  Si possible, éviter tout contact 
entre le revêtement et l’antagoniste et assurer le contact dans la région 
antérieure de l’armature Juvora. 

Hauteur d’armature : 
Hauteur d’armature minimum de 5 mm 
Hauteur préférée d’armature de 7 mm à 
10 mm pour améliorer la liaison 
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Prothèses sur implants 

Porte-à-faux : 
Maximum de 1 pontique. 

Épaisseur de paroi des piliers : 
Largeur minimum de 1 mm Armature de la base 

postérieure : 
Largeur minimum de 9 mm 

Armature de la base antérieure : 
Largeur minimum de 8 mm 
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Barres sur implants 

Épaisseur de paroi antérieure : 
Minimum de 5 mm 

Épaisseur de paroi postérieure : 
Minimum de 6 mm 

Hauteur : 
Minimum de 4 mm 

Épaisseur de paroi des piliers : 
Largeur minimum de 1 mm 
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Prothèses hybrides 

Épaisseur de paroi d’armature :  
Épaisseur de paroi minimum de 
2 mm sur régions occlusales, 
linguales et buccales 

Barres sur implants :  
Les prothèses hybrides 
doivent TOUJOURS être 
soutenues par des barres 
sur implants 

Plaque de protection :  
Une plaque de protection 
palatine ou linguale est 
nécessaire pour les 
prothèses hybrides quand 
une barre transpalatine 
(appareil de contention 
horizontal) n’est pas présente 

Protection de la plaque palatine : Nécessaire pour éviter les dommages/le 
décollement entre l’armature et le revêtement. Si possible, éviter tout contact 
entre le revêtement et l’antagoniste et assurer le contact dans la région 
antérieure de l’armature Juvora. 
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Prothèses à crochets amovibles 

Barre transpalatine :  
Épaisseur minimum d’armature 
de 2 mm 
Largeur minimum d’armature 
de 8 mm 

Renfort en T :  
Nécessaire pour assurer force 
et stabilité. 
Diamètre minimum : 1,5 mm2 

Astuce pour le fraisage :  
Pour une plus grande stabilité pendant le fraisage, les crochets doivent être reliés les uns 
aux autres ou à l’armature. Des cochets fermés doubles peuvent être utilisés. 

Trous de plaque de rétention :  
Diamètre de trou maximum de 2 mm 
Distance minimale de 1 mm entre le 
trou et la paroi de la plaque externe 
Distance minimale de 2 mm entre 
trous adjacents 

Crochets :  
Épaisseur minimale pour 
crochets en forme de goutte 
de 2 mm (épaisseur) x 
3 mm (hauteur). 
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Épaisseur de paroi d’armature :  
Épaisseur de paroi minimum de 2 mm 

Contre-dépouille des crochets :  
0,5 mm dans la région antérieure et 0,5-0,75 mm dans la région postérieure 
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Prothèses à attaches amovibles 

Barre transpalatine : 
Épaisseur minimum 
d’armature de 2 mm 
Largeur minimum 
d’armature de 8 mm 

Trous de plaque de rétention :  
Diamètre de trou maximum de 
2 mm 
Distance minimale de 1 mm entre le 
trou et la paroi de la plaque externe 
Distance minimale de 2 mm entre 
trous adjacents 

Renfort en T :  
Nécessaire pour assurer 
force et stabilité. 
Diamètre minimum : 
1,5 mm2 

Rainures de rétention : 
Doivent avoir une finition lisse, une 
courbe arrondie et ni indentations ni 
arêtes vives.  
Largeur minimum de 2 mm, hauteur 
minimum de 1,5 mm. 

Pièce d’attache :  
Pour fixer la pièce d’attache sur le boîtier d’attache de l’armature, utiliser le système de liaison 
de primer recommandé dans le tableau de revêtement à la fin du document : Page 31 
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Épaisseur de paroi d’armature :  
Épaisseur de paroi minimum de 2 mm 
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Prothèses à attaches amovibles 

Barre transpalatine (supérieure) :  
Épaisseur minimum de 2 mm 
Largeur minimum de 10 mm 

Barre linguale (inférieure) :  
Épaisseur minimum de 2 mm 
Largeur minimum de 5 mm 

Boîtier de connecteur :  
Épaisseur de paroi minimum pour chaque zone : 
Occlusale : 1 mm SAUF en mode totalement 
anatomique où l’épaisseur doit être supérieure  
à 1,5 mm 
Buccale : 2 mm 
Linguale : 2 mm 
Palatine : 2 mm 

Pièce d’attache :  
Pour fixer la pièce d’attache sur le boîtier d’attache de l’armature, utiliser le système de liaison 
de primer recommandé dans le tableau de revêtement à la fin du document : Page 31 
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Prothèses télescopiques amovibles	
	
	

Armature de plaque de rétention : 
Épaisseur minimum de 2 mm.  
Largeur minimum de 8 mm 

Trous de plaque de rétention : 
Des trous supplémentaires offrent 
une stabilité de revêtement 
maximale  
Diamètre de trou maximum de 
2 mm 
Distance minimale de 1 mm entre 
trou et paroi de plaque 
Distance minimale de 2 mm entre 
trous 

Renfort en T : 
Nécessaire  
pour assurer la 
stabilité et la 
robustesse de 
l’armature 
Diamètre 
minimum : 
1,5 mm2 

Région occlusale :  
Épaisseur de paroi 
minimum de 1,5 mm   

Barre transpalatine :  
Épaisseur minimum de 
2 mm.  Largeur minimum 
de 10 mm 

Rainures de rétention :  
Doivent avoir une finition lisse, une 
courbe arrondie sans indentations ni 
arêtes vives 
Largeur minimum de rainure de 2 mm et 
hauteur minimum de 1,5 mm.   
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Épaisseur de paroi d’armature :  
Épaisseur de paroi minimum de 2 mm 
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Prothèses télescopiques amovibles 

Région latérale de couronne 
télescopique secondaire :  
Épaisseur de paroi minimum de 
2 mm 

Épaisseur de paroi 
entre couronnes 
télescopiques 
secondaires 
adjacentes : 
De préférence 
supérieure à 1 mm 
Épaisseur minimum de 
0,7 mm.  Région buccale de 

couronne télescopique 
secondaire : 
De préférence 
épaisseur de 1 mm 
Épaisseur minimum de 
0,7 mm  

Région linguale : 
Épaisseur minimum de 
2 mm 
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Prothèses télescopiques amovibles	
	
	Prothèses télescopiques amovibles sans barre transpalatine (système de rétention horizontal) – 
nécessite la conception d’une plaque de protection palatine (pour prothèse de mâchoire 
supérieure) ou plaque de protection linguale (pour prothèse de mâchoire inférieure). 
 
Une plaque de protection palatine est nécessaire pour éviter les dommages ou le décollement 
entre l’armature et le revêtement. L’antagoniste ne doit entrer en contact que dans la région 
antérieure avec le matériau JUVORATM et pas à la jonction entre JUVORA et le matériau de 
revêtement. 

Plaque de protection palatine/linguale : 
Contact avec armature JUVORA 
recommandé 
ÉVITER tout contact avec le 
revêtement 
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Tableau maître couronnes et bridges 

Armature 
JUVORATM 

Couronne 
anatomique 

Couronne 
pour 

revêtement 

Bridge 
anatomique 

postérieur à 3 
éléments – 
Maximum 1 

pontique 

Bridge 
postérieur à 3 
éléments pour 
revêtement – 
Maximum 1 

pontique 

Épaisseur de 
paroi minimum - 
Circonférentielle 

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm 

Épaisseur de 
paroi minimum - 

Occlusale 

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm 

Marge de 
couronne 
minimum 

1 mm - - - 

Dimension de 
connecteur 
minimum 

- - 16 mm2 16 mm2 
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Couronne totalement anatomique 

Armature JUVORATM PEEK Couronne anatomique 

Épaisseur de paroi  
minimum - Circonférentielle 1 mm 

Épaisseur de paroi  
minimum - Occlusale 1,5 mm 

Marge de couronne minimum 1 mm 

Dimension de connecteur - 

Suivre la préparation d’un chanfrein 
accentué – Cela offre une surface de 
matériau plus large, répartissant la 

pression de la préparation. 
ÉVITER – Préparation du chanfrein et 
de l’épaulement, car cela affaiblirait 

l’armature 

1,5 – 2,0 mm 

1,0 –1,5 mm 

1,0 mm 
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Couronnes pour revêtement 

Armature JUVORATM PEEK Couronne pour 
revêtement 

Épaisseur de paroi  
minimum - Circonférentielle 0,7 mm 

Épaisseur de paroi  
minimum - Occlusale 0,8 mm 

Marge de couronne - 

Épaisseur de revêtement : 
1,2 mm – 1,5 mm 

17 IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Guide de traitement Juvora pour le marché de l’UE 



Bridge totalement anatomique à 3 éléments 

Armature 
JUVORATM PEEK 

Bridge anatomique 
postérieur à 3 

éléments – Maximum 
1 pontique 

Épaisseur de paroi 
minimum - 

Circonférentielle 
1 mm 

Épaisseur de paroi 
minimum - 
Occlusale 

1,5 mm 

Dimension de 
connecteur 
minimum 

16 mm2 

Zone de connexion postérieure  : 
Minimum de 16 mm2 
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Bridge à 3 éléments pour revêtement (Maximum 1 pontique) 

Armature 
JUVORATM PEEK 

Bridge postérieur à 3 
éléments pour 
revêtement – 

Maximum 1 pontique 

Épaisseur de paroi 
minimum - 

Circonférentielle 
0,7 mm 

Épaisseur de paroi 
minimum - 
Occlusale 

0,8 mm 

Dimension de 
connecteur 
minimum 

16 mm2 

Conseils pour la conception : les armatures de bridge à 3 éléments DOIVENT être construits 
en conception anatomiquement réduite avec renforcements des cuspides composites.  
Lors du revêtement de l’armature, la zone pontique de base NE DOIT PAS être enduite avec 
le matériau de revêtement.  

Zone de revêtement : 
N’existe pas dans l’armature 

Renforcement des cuspides et zone pontique de base : 
NE DOIT PAS être revêtue.   
Polissage fin uniquement 
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Considérations de conception importantes pour les armatures JUVORA 

Focus de conception essentiel : 
Si les conseils concernant la conception des armatures pour éviter l’introduction 
d’encoches et/ou l’épaisseur de paroi minimum ne sont pas respectés, une 
défaillance peut se produire.   

Encoches dans l’armature : 
Dans la mesure du possible, ÉVITER 
d’introduire des encoches dans l’armature 
JUVORA. La création d’une encoche crée un 
point de faiblesse à l’intérieur de l’armature. 
 
Si cela est inévitable, il ne doit pas y avoir 
d’encoches sur les zones d’une épaisseur 
inférieure à 2 mm et elles doivent avoir un 
angle supérieur à 45 degrés. 

Creux : 
Les creux peuvent affaiblir l’armature 
JUVORA. 
 
S’ASSURER qu’une caractéristique de ce 
genre n’est pas adjacente à une paroi de 
faible épaisseur. 

Rainures : 
Les rainures peuvent agir comme des 
concentrateurs de contraintes et affaiblir 
l’armature JUVORA. 
 
S’ASSURER qu’une caractéristique de ce 
genre n’est pas adjacente à une paroi de 
faible épaisseur. 
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Rainure	d’usinage	



Construction : 
Parties primaires : Prothèses télescopiques 
primaires et attaches  
Parallélisme : parallèle 0°, pas de cône 
Hauteur de la friction : minimum 3 mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La zircone est recommandée comme matériau 
pour les couronnes télescopiques primaires. 
 
 
 
 
 
Pour les couronnes télescopiques secondaires 
produites à partir d’un matériau autre que 
JUVORATM (de l’or, par ex.), une épaisseur de 
paroi minimum de 0,6 mm est recommandée. 

Recommandations concernant la construction des parties collatérales 

Épaisseur minimum : 
0,6 mm 
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Fraisage du disque dentaire JUVORATM 

Sélection des machines : 
Les disques dentaires JUVORA ne peuvent être traités que sur des fraiseuses équipées des 
programmes de fraisage adaptés. JUVORA recommande l’adaptation de votre logiciel de FAO 
par votre fournisseur de logiciel.  Pour un ajustement exact, JUVORA recommande une 
fraiseuse à 5 axes de construction stable. 
 
Refroidissement :  
JUVORA recommande un refroidissement de la tête de fraisage soit par air comprimé, soit par 
liquides de refroidissement. 
 
Temps nécessaire : 
La durée de fraisage devrait être d’environ 2 heures en fonction de la taille et du modèle. 
 
Vitesse de l’outil : 
Pour le fraisage à sec (FAO fonctionnant avec un produit de refroidissement sec), il est 
conseillé de maintenir la vitesse de l’outil en dessous de 15 000 tr/min pour éviter la génération 
de chaleur sur la surface du disque. Pour le fraisage humide (FAO fonctionnant avec un produit 
de refroidissement liquide), on peut utiliser des vitesses pouvant aller jusqu’à 30 000 tr/min.  
Utiliser une quantité adéquate d’air comprimé sur les fraises sèches pour refroidir la tête de 
fraisage pendant le fraisage de Juvora afin d’éviter des contraintes qui, à leur tour, peuvent 
provoquer des inexactitudes au niveau des dimensions, des problèmes d’adaptation au patient 
et un risque de défaillance de l’armature sous charge. 
 
Sélection des outils : 
JUVORA recommande l’utilisation d’un outillage à tête en carbure de silicium ou diamantée. 
 
 

Configuration de la fraiseuse

Instructions
Utiliser une fraiseuse à 5 axes 
pour disposer d’un angle de 
fraisage de 15°

Utiliser un outillage à tête 
en carbure de silicium ou 
diamantée

Utiliser un outillage à tête 
diamantée

Angle de dépouille (°) 5 - 15 15 - 30

Angle de coupe (°) 6 - 10 6 - 10

Vitesse de coupe (tr/min) Fraisage à sec : 15 000 
Fraisage humide : 
jusqu’à 30 000

Fraisage à sec : 15 000 
Fraisage humide : jusqu’à 
30 000

Refroidissement Air comprimé Air comprimé

L’avance peut aller jusqu’à 0,5 mm/dent
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1) Lors du retrait de la fraiseuse - retirer avec précaution les barres de connexions avec une 
fraise fine 

2) Nous recommandons l’utilisation d’instruments de fraisage adaptés pour les matériaux 
souples 

3) Les trous de rétention fermés peuvent être ouverts avec une fraise fine 

Découpe de la prothèse 

1) Utiliser de la cire d’empreinte pour maintenir les dents en place. Les dents seront 
revêtues ultérieurement. (Le revêtement des dents est expliqué dans la section 
Revêtement.) 

2) L’application de silicone transparente aide à la fixation des dents pendant la 
photopolymérisation. 

Positionnement des dents 

Finition de l’armature JUVORATM fraisée 
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1) Dans ce manuel, du silane 3M ESPE Sil est utilisé. 

2) Une application mince de silane est recommandée.  Le temps de séchage doit être 
de 5 à 30 minutes maximum. 

3) Les dents sont ensuite collées à la silicone, prêtes pour le revêtement. 

Préparation de la surface recommandée 

1) Sablage de l’armature (Rocatec Plus, pression : 3 bars, distance : 1 cm) ; consulter les 
instructions du fabricant. 

2) Sablage des dents à l’oxyde d’aluminium – pression : 3 bars, distance : 1 cm. 

Application de silane et préparation des dents préfabriquées 
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1) Appliquer l’opaque de fondation en couche mince et homogène pour éviter les 
« flaques ». 

2) Polymérisation de l’opaque 
Temps de polymérisation de l’opaque : 3 minutes 
Longueur d’ondes pour la polymérisation : 380 à 450 Nm 

3) Après polymérisation, la surface doit être lisse et brillante. En cas de couverture 
insuffisante, ajouter une autre couche. 

Application d’opaque de fondation 

Application d’opaque coloré 

1) Appliquer l’opaque coloré rose en couche mince et homogène en 2 couches pour 
éviter les « flaques ». 

2) Appliquer l’opaque coloré de la dent en couche mince et homogène en 2 couches 
pour éviter les « flaques ». 

3) Polymérisation de l’opaque 
Temps de polymérisation de l’opaque : 3 minutes 
Longueur d’ondes pour la polymérisation : 380 à 450 Nm 

4) Après polymérisation, la surface doit être lisse et brillante.   
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1) Pour commencer, la pâte pour dentine doit être appliquée sur l’empreinte (armature 
et dent en silicone) du côté occlusal, application suivie par une courte 
polymérisation. 

2) La pâte pour gencive doit être appliquée ensuite du côté buccal (après retrait de la 
silicone), application suivie par une courte polymérisation. 

3) Appliquer la barrière anti-air et procéder à la polymérisation finale en fonction de 
l’épaisseur de la couche (5 à 10 minutes). 

Pâte pour dentine et pâte pour gencive – Application des dents 
préfabriquées 
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1)  Sabler à l’aide d’oxyde d’aluminium  Pression : 3 bars, Distance : 1 cm. 

2)  Nettoyer à la vapeur. 

3)  Appliquer le primer composite. 

4)  Photopolymériser pendant 5 minutes. 

5)  Appliquer le matériau requis en fonction de la correction. 

6)  Brève polymérisation. 

7)  Répéter les étapes 5 et 6 si nécessaire. 

8)  Polymérisation finale : 5 à 10 minutes. 

Corrections 
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Revêtement de JUVORATM avec des couronnes en zircone 
fraisées 

•  Traitement de surface des couronnes individuelles en zircone – Sablage (Al2O3, 

2 bars, 120 µm) 

•  Traitement de surface de l’armature Juvora – Sablage (Al2O3, 2 bars, 50 µm)  

•  Application du primer de liaison – Scotchbond Universal Adhesive, 3M ESPE 

•  Application du ciment dentaire – RelyX Ultimate, 3M ESPE 

•  Insertion des couronnes en zircone sur l’armature Juvora 

•  Application de l’opaque de gencive coloré – GC Gum Opaque, GC  

•  Application du revêtement de gencive – GC Reline Soft, GC  

•  Polymérisation finale et polissage – Instruments de polissage en caoutchouc-

céramique et pâte de polissage diamantée 
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Revêtement de JUVORATM avec des systèmes en acrylique 
 

•  Traitement de surface de l’armature Juvora – Sablage (Al2O3, 2 bars, 50 µm)  

•  Application du primer de liaison – Signum connector, Kulzer 

•  Application de l’opaque – Signum opaque F, Kulzer 

•  Revêtement acrylique – PalaXpress, Kulzer 

•  Application du revêtement acrylique à l’aide d’un appareil de polymérisation sous 

pression – Palamat Elite, Kulzer  

•  Finition et polissage – Fraises au tungstène, caoutchouc de silicone, papier sablé et 

polissage à la pâte ponce et à la pâte Universal Polishing, Ivoclar Vivadent 
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•  Traitement de surface de l’armature Juvora – Sablage (Al2O3, 2 bars, 50 µm)  

•  Application du primer de liaison – GC Metal Primer II, GC 

•  Application de la pâte opaque – GC opaquer, GC 

•  Application du revêtement pour dentine – GC Gradia, GC 

•  Application de l’opaque de gencive coloré – GC Gum Opaque, GC  

•  Application du revêtement de gencive – GC Reline Soft, GC  

•  Polymérisation finale et polissage – Instruments de polissage en caoutchouc-

céramique et pâte de polissage diamantée 

Revêtement de JUVORATM avec des systèmes composites 
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Liste des systèmes de revêtement composites 
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Système	 Traitement	des	
surfaces	

Primer	de	liaison	 Pâte	opaque	

	
Revêtement	pour	

denEne	

	

Résistance	d'adhésion	
au	cisaillement	(MPa)	
–	Au	bout	de	90	jours	

GC	Gradia	 Al2O3/2	bars/
50	µm	

Bredent,	Visiolink	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 27,3	

3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Rocatec	
Pre,	Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 3M	ESPE,	Sinfony	
	

3M	ESPE,	Sinfony	 27,1	

Bredent/Visio.lign	 Al2O3/2	bars/
50	µm	

Bredent,	Visiolink	 Combo.lign	 Crea.lign	 24,2	

Shofu,	Ceramage	 Al2O3/2	bars/
50	µm	

ML	Primer	 Pre/Opake	 Shofu,	Ceramage	 21,1	

GC	Gradia	 3M	ESPE,	Rocatec	
Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 21,0	

GC	Gradia	 Al2O3/2	bars/
50	µm	

GC	Metal	primer	II	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 19,6	

3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Rocatec	
Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Sinfony	 19,6	

lvoclar,	SR	Adoro	 Al2O3/2	bars/
50	µm	

lvoclar,	SR	Link	 lvoclar,	SR	Opaquer	 lvoclar,	SR	Adoro	 17,9	

Heraeus	Kulzer/
Signum	

Al2O3/2	bars/
50	µm	

Metallbond	I	et	II	 Opaquer	F	 Heraeus,	Signum	 14,6	

Shofu,	Solidex	
	

Al2O3/2	bars/
50	µm	

Shofu,	Photo	Primer	 Shofu,	Flow	
Opaquer	

Shofu,	Solidex	
	

14,3	

3M	ESPE,	Clearfill/
Sinfony	

Al2O3/2	bars/
50	µm	

Clearfill,	Alloy	
Primer	

Clearfill,	Opaquer	 3M	ESPE,	Sinfony	 13,0	

Schuetz,	A+B	
Composite	

Al2O3/2	bars/
50	µm	

Schuetz,	Bonding	
Fluid	

Schuetz,	Paste	 Schuetz,	A+B	
Composite	

12,7	

Heraeus,	Signum	 Al2O3/2	bars/
50	µm	

Heraeus,	Signum	
Connector	

Heraeus,	Opaquer	 Heraeus,	Signum	 11,7	



Liste des systèmes de ciment 

Traitement des surfaces - Plasma 

Le traitement au plasma est une technologie qui pourrait potentiellement être utilisée 
pour renforcer la liaison des systèmes dentaires à la surface du polymère PEEK, 
comme l'a montré M. Weppler dans Plasmatechnologie - das Multitalent für neue 
zahntechnische Anwendungen, Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6): 700-716. 
 
La technologie au plasma pourrait être utilisée en combinaison avec d’autres 
techniques de traitement des surfaces telles que le grenaillage.  
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Système	 Traitement	des	
surfaces	 Primer	de	liaison	 Ciment	

Résistance	d'adhésion	
au	cisaillement	(MPa) 
Au	bout	de	90	jours	

RelyX	Uldmate,	
3M	ESPE	

Al203/2	bars/
50	µm	

Scotchbond	Universal
	Adhesive,	3M	ESPE	

RelyX	Uldmate,	
3M	ESPE	 21,2	

RelyX	Uldmate,	
3M	ESPE	

Al203/2	bars/
50	µm	

Scotchbond	Universal
	Adhesive,	3M	ESPE	

RelyX	Unicem,	
3M	ESPE	 20,6	

La	résistance	d'adhésion	au	cisaillement	entre	JUVORA	et	le	système	de	ciment	a	été	déterminée	conformément	à	la	norme	
ISO	TR	11405.	

Système		 Traitement	des	
surfaces	

Primer	de	
liaison	 Ciment	 Performance	sous	essai	de	

simuladon	de	masdcadon	

Variolink	II,	
Ivoclar	Vivadent	

Rocatec	Pre,		
3M	ESPE	

Heliobond,	
Ivoclar	Vivadent	

Variolink	II,	
Ivoclar	Vivadent	

Aucune	décémentadon	n’a	
été	observée	avec	une	

gamme	variée	d’armatures	



Informations concernant la sécurité 
Lors du fraisage du disque dentaire JUVORATM, les consignes de sécurité suivantes 
sont recommandées : 
• Masque anti-poussière ou extraction de la poussière 
• Équipement de protection individuelle (protection oculaire, gants) 
 
 
 
 
 
Informations concernant le stockage 
Le disque dentaire JUVORA doit être stocké au sec et en évitant toute exposition au 
soleil direct. Le polymère PEEK-OPTIMA® dont est constitué le disque dentaire 
JUVORA est stable et peut être stocké sur une période prolongée (durée de 
conservation de 10 ans). Il a une plage de température de travail de cryogénique à 
250 °C ; de ce fait, la plage de température de stockage du disque dentaire JUVORA 
est tout degré de température et d’humidité ambiantes. 
 
 
 
 
 
 
Informations complémentaires 
Pour plus d’informations, contacter :  

info@juvoradental.com 
 

Juvora Ltd. 
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FY5 

4QD, Royaume-Uni 
Tél. : +44 (0)1253 898000 

www.juvoradental.com 
 
 

JUVORA est une marque de commerce de Juvora Ltd. Tous droits réservés. 
©2017 Juvora Ltd.   
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Guida alla lavorazione	
	
	

Istruzioni per l’uso e precauzioni di sicurezza: 
Il disco dentale JUVORATM deve essere lavorato esclusivamente secondo quanto 
indicato nel presente manuale e nelle istruzioni per l’uso. 
 
Qualifiche e sicurezza sul lavoro: 
L’operatore deve essere formato e qualificato nelle tecnologie odontotecniche e 
conoscere le norme di sicurezza attuabili per l’applicazione. 
 
JUVORA raccomanda l’uso di dispositivi di protezione degli occhi, unità di estrazione 
della polvere e una maschera antipolvere secondo quanto applicabile per tutte le 
procedure di fresatura in ambito odontoiatrico. 
 
IMPORTANTE:  Il presente manuale fornisce istruzioni per l’uso dei prodotti realizzati 
dalle seguenti società: 

• 3M ESPE 
• GC 
• Kulzer 
• Ivoclar Vivadent 

Altre possibili combinazioni sono indicate nelle tabelle riportate in fondo al presente 
manuale. 
 
Qualsiasi sistema non citato in questo manuale DEVE essere sottoposto a tutte le 
prove di cui si dispone nella norma ISO 11405 Materiali odontoiatrici - Prova di 
adesione alle strutture dentali e con una forza adesiva risultante >10 MPa. 
 
 
 
 
Indicazioni 
 
Per la realizzazione delle strutture usate nella produzione di:  
 
i. Protesi dentarie rimovibili totali e parziali e overdenture; 

ii. Protesi dentarie di impianto e barre per impianto; 

iii. Corone anteriori e posteriori, e ponti a 3 unità (massimo 1 dente finto, pontic) 

2 



Sommario	
	
	

Nel presente manuale sono contenute: 
 
•  Procedura di preparazione del modello 

•  Linee guida per la costruzione e la progettazione - per applicazione 
1. Protesi dentarie di impianto 
2. Barre per impianto 
3. Overdenture 
4. Protesi dentarie scheletrate 
5. Protesi dentarie con attachment 
6. Protesi dentarie telescopiche 
7. Corone e ponti 

•  Fresatura del disco dentale JUVORATM  

•  Finitura della struttura fresata JUVORATM 

          - Ritaglio della protesi 
          - Posizionamento dei denti 
          - Preparazione raccomandata della superficie 
          - Applicazione di silano e preparazione di denti prefabbricati 
          - Applicazione di fondo opaco 
          - Applicazione di opaco colorato 
          - Pasta per dentina e pasta gengivale – Applicazione di denti prefabbricati 
          - Correzioni 

•  Applicazione di faccette su JUVORATM con corone fresate in zirconio 

•  Applicazione di faccette su JUVORATM con sistemi acrilici 

•  Applicazione di faccette su JUVORATM con sistemi composti 

•  Elenco dei sistemi composti per l’applicazione di faccette 

•  Elenco dei sistemi in cemento 
 
Non tutte le sezioni di questo manuale sono applicabili a tutte le indicazioni. 
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Procedura di preparazione del modello	
	
	

Suggerimenti per la preparazione del modello: 
 
Modello per la scansione: 
Il modello per la scansione può essere fatto di gesso; non deve avere una superficie 
riflettente. 
 
Faccetta modello: 
La faccetta modello può essere fatta di acrilico trasparente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Costruzione del modello di cera:  
Effettuare il bloccaggio con la cera – EVITARE bordi taglienti.  Questo passaggio 
agevola l’adattamento della protesi al modello dopo la costruzione. 
 
Note sulla scansione: 
Per ottenere una scansione dettagliata: 
Utilizzare un’alta risoluzione. 
Serve un mesh poligonale minimo di 1 milione, perché valori minori causano 
inaccuratezze. 
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Linee guida per la costruzione e la progettazione	
	
Protesi di impianto 

Lato buccale  
dell’impianto: 
Spessore minimo della 
struttura: 1,5 mm 
Spessore auspicabile della 
struttura: 2 mm 

Lato linguale 
dell’impianto: 
Spessore minimo della 
struttura: 2 mm 
Spessore auspicabile 
della struttura: 3 mm 

Protezione della piastra palatina: Necessaria per evitare danni/distacco fra 
struttura e faccetta.  Quando possibile, evitare il contatto tra faccetta e 
antagonista e garantire il contatto nella regione anteriore della struttura Juvora. 

Altezza della struttura: 
Altezza minima della struttura: 5 mm 
Altezza auspicabile della struttura  
di 7 mm - 10 mm per migliorare l’adesione 
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Protesi dentarie di impianto 

Cantilever: 
Massimo 1 dente finto (pontic). 

Spessore della parete del moncone: 
Larghezza minima: 1 mm Struttura 

di base posteriore: 
Larghezza minima: 9 mm 

Struttura di base anteriore: 
Larghezza minima: 8 mm 
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Barre per impianto 

Spessore della parete anteriore: 
Minimo di 5 mm 

Spessore della 
parete posteriore: 
Minimo di 6 mm 

Altezza: 
Minimo di 4 mm 

Spessore della parete 
del moncone: 
Larghezza minima: 1 mm 
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Overdenture 

Spessore della parete della struttura:  
Spessore minimo della parete di 2 mm 
sulle regioni occlusali, linguali e buccali 

Barra di impianto:  
Le overdenture devono 
SEMPRE essere sostenute  
da barre per impianto 

Piastra di protezione:  
Le overdenture necessitano 
di una piastra di protezione 
palatina o linguale in 
assenza di una barra 
transpalatale (retainer 
orizzontale) 

Protezione della piastra palatina: Necessaria per evitare danni/distacco fra 
struttura e faccetta.  Quando possibile, evitare il contatto tra faccetta e 
antagonista e garantire il contatto nella regione anteriore della struttura Juvora. 
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Protesi dentarie scheletrate rimovibili 

Barra transpalatale:  
Spessore minimo della struttura:  
2 mm 
Larghezza minima della struttura:  
8 mm 

Rinforzo a T:  
Necessario per fornire forza e stabilità. 
Diametro minimo: 1,5 mm2 

Suggerimento per la lavorazione a macchina:  
Per una maggiore stabilità, durante la fresatura i ganci devono essere collegati 
l’uno con l’altro o con la struttura. Possono trovare impiego ganci a doppia chiusura. 

Fori della piastra di fermo:  
Diametro massimo del foro:  
2 mm 
Distanza minima tra il foro e la 
parete esterna della piastra:  
1 mm 
Distanza minima tra fori 
adiacenti: 2 mm 

Ganci:  
Spessore minimo per i ganci 
a forma di goccia: 2 mm 
(spessore) x 3 mm (altezza) 
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Spessore della parete della struttura:  
Spessore minimo della parete: 2 mm 

Sottosquadro gancio:  
0,5 mm nella regione anteriore e 0,5-0,75 mm nella regione posteriore 
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Protesi dentarie con attachment rimovibili 

Barra transpalatale: 
Spessore minimo della 
struttura: 2 mm 
Larghezza minima della 
struttura: 8 mm 

Fori della piastra di fermo:  
Diametro massimo del foro: 2 mm 
Distanza minima tra il foro e la parete 
esterna della piastra: 1 mm 
Distanza minima tra fori adiacenti: 2 mm 

Rinforzo a T:  
Necessario per fornire forza 
e stabilità. 
Diametro minimo: 1,5 mm2 

Scanalature di fermo: 
Devono avere una finitura liscia, una curvatura 
tondeggiante, senza dentellature e bordi 
taglienti. Larghezza minima 2 mm, altezza 
minima 1,5 mm. 

Elemento di ancoraggio:  
Per fissare l’elemento di ancoraggio alla sede di alloggiamento della struttura, usare il sistema di 
incollaggio di pretrattamento con primer raccomandato nella tabella relativa all’applicazione delle 
faccette in fondo al documento: Pagina 31 
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Spessore della parete della struttura:  
Spessore minimo della parete: 2 mm 
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Protesi dentarie con attachment rimovibili 

Barra transpalatale (superiore):  
Spessore minimo: 2 mm 
Larghezza minima: 10 mm 

Barra linguale (inferiore):  
Spessore minimo: 2 mm 
Larghezza minima: 5 mm 

Alloggiamento del connettore:  
Spessore minimo della parete per ogni area: 
Occlusale: 1 mm ECCETTO nell’anatomica totale in 
cui lo spessore deve essere maggiore di 1,5 mm 
Buccale: 2 mm 
Linguale: 2 mm 
Palatina: 2 mm 

Elemento di ancoraggio:  
Per fissare l’elemento di ancoraggio alla sede di alloggiamento della struttura, usare il sistema 
di incollaggio di pretrattamento con primer raccomandato nella tabella relativa all’applicazione 
delle faccette in fondo al documento: Pagina 31 
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Protesi dentarie telescopiche rimovibili	
	
	

Struttura piastra di fermo: 
Spessore minimo: 2 mm  
Larghezza minima: 8 mm 

Fori della piastra di fermo: 
Ulteriori fori garantiscono massima 
stabilità delle faccette  
Diametro massimo del foro: 2 mm 
Distanza minima dal foro alla parete 
della piastra: 1 mm 
Distanza minima tra fori: 2 mm 

Rinforzo a T: 
Necessario per 
garantire stabilità  
e forza della 
struttura 
Diametro minimo: 
1,5 mm2 

Regione occlusale:  
Spessore minimo della 
parete: 1,5 mm   

Barra transpalatale:  
Spessore minimo: 2 mm  
Larghezza minima: 10 mm 

Scanalature di fermo:  
Devono avere una finitura liscia, una 
curvatura tondeggiante senza 
dentellature o bordi taglienti. 
Larghezza minima della scanalatura  
2 mm, altezza 1,5 mm.   
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Spessore della parete della struttura:  
Spessore minimo della parete: 2 mm 
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Protesi dentarie telescopiche rimovibili 

Regione laterale della corona 
telescopica secondaria:  
Spessore minimo della parete: 
2 mm 

Spessore della parete tra 
corone telescopiche 
secondarie adiacenti: 
Spessore preferibilmente 
maggiore di 1 mm 
Spessore minimo: 0,7 mm  

Area buccale della corona 
telescopica secondaria: 
Spessore preferibilmente 
di 1 mm 
Spessore minimo: 0,7 mm  

Regione linguale: 
Spessore minimo: 2 mm 
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Protesi dentarie telescopiche rimovibili	
	
	Protesi dentarie telescopiche rimovibili senza barra transpalatale (retainer orizzontale) – richiede 
la progettazione di una piastra di protezione palatina (per la protesi dentaria della mascella 
superiore) o piastra di protezione linguale per (protesi dentaria per la mascella inferiore). 
 
La piastra di protezione palatina è necessaria per evitare danni/distacco fra struttura e faccetta. 
L’antagonista deve fare contatto con il materiale JUVORATM soltanto nella regione anteriore e 
non con la giunzione fra JUVORA e il materiale della faccetta. 

Piastra di protezione 
palatina/linguale: 
Contatto raccomandato con 
la struttura JUVORA 
EVITARE il contatto con la 
faccetta 
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Tabella master di corone e ponti 

Struttura 
JUVORATM 

Corona 
anatomica 

Corona per 
faccetta 

Ponte 
anatomico 
posteriore  
a 3 unità – 
Massimo 1 
dente finto, 

pontic 

Ponte 
posteriore  
a 3 unità – 
Massimo 1 
dente finto, 

pontic 

Spessore 
minimo della 

parete – 
Circonferenziale 

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm 

Spessore 
minimo della 

parete – 
Occlusale 

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm 

Margine minimo 
della corona 

1 mm - - - 

Dimensione 
minima del 
connettore 

- - 16 mm2 16 mm2 
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Corone anatomiche totali 

Struttura JUVORATM in PEEK Corona anatomica 

Spessore minimo della 
parete, circonferenziale 1 mm 

Spessore minimo della 
parete, occlusale 1,5 mm 

Margine minimo della corona 1 mm 

Dimensione del connettore - 

In base alla preparazione a chamfer 
accentuata – offre una più ampia 

superficie di materiale, distribuendo 
pressione alla preparazione. 

EVITARE – Preparazione a chamfer o 
spalla, perché questa tipologia di 

preparazione indebolisce la struttura 

1,5 – 2,0 mm 

1,0 – 1,5 mm 

1,0 mm 
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Corone per faccette 

Struttura JUVORATM in PEEK Corona per faccetta 

Spessore minimo della 
parete, circonferenziale 0,7 mm 

Spessore minimo della 
parete, occlusale 0,8 mm 

Margine della corona - 

Spessore della faccetta: 
1,2 mm – 1,5 mm 
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Unità anatomica totale a 3 unità 

Struttura JUVORATM 
in PEEK 

Ponte anatomico 
posteriore a 3 unità – 

Massimo 1 dente 
finto, pontic 

Spessore minimo 
della parete, 

circonferenziale 
1 mm 

Spessore minimo 
della parete, 

occlusale 
1,5 mm 

Dimensione minima 
del connettore 

16 mm2 

Area di connessione posteriore: 
Minima: 16 mm2 
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Ponte a 3 unità per l’applicazione di faccette 
(Massimo 1 dente finto, pontic) 

Struttura JUVORATM 
in PEEK 

Ponte posteriore 
a 3 unità per 

l’applicazione di 
faccette – Massimo 
1 dente finto, pontic 

Spessore minimo 
della parete, 

circonferenziale 
0,7 mm 

Spessore minimo 
della parete, 

occlusale 
0,8 mm 

Dimensione minima 
del connettore 

16 mm2 

Linee guida per la progettazione: Le strutture per ponti a 3 unità DEVONO 
essere costruite in scala anatomica ridotta con rinforzo delle coppe composte. 
Il materiale delle faccette applicate sulle strutture NON deve coprire l’area basale 
del dente finto.  

Area di applicazione della faccetta: 
Non include la struttura 

Rinforzo a cuspide e area basale del dente finto: 
NON deve essere rivestito con faccetta.   
Solo levigatura ad alto grado di lucidità 
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Importanti considerazioni di progettazione per le strutture JUVORA 

Punti salienti per la progettazione: 
La mancata osservanza della linea guida per la progettazione che dispone la 
precauzione volta a evitare l’introduzione di dentelli e/o il mancato rispetto dello 
spessore minimo della parete può causare conseguenze negative.   

Dentelli nella struttura: 
Quando possibile, EVITARE l’introduzione di 
dentelli nella struttura JUVORA. La presenza 
di questi elementi causa un punto debole 
all’interno della struttura. 
 
Nei casi in cui ciò sia inevitabile, i dentelli non 
devono essere presenti su areee con 
spessore minore di 2 mm e devono avere un 
angolo maggiore di 45 gradi. 

Profili scavati: 
La presenza di un profilo scavato può 
indebolire la struttura JUVORA. 
 
ACCERTARSI che i profili non siano adiacenti 
ad aree in cui lo spessore della parete è 
sottile. 

Scanalature: 
In corrispondenza di una scanalatura può 
prodursi una concentrazione di sollecitazione, 
che indebolisce la struttura JUVORA. 
 
ACCERTARSI che le scanalature non siano 
adiacenti ad aree in cui lo spessore della 
parete è sottile. 
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Scanalatura	lavorata	



Costruzione: 
Elementi primari: Elementi telescopici 
e di ancoraggio primari  
Parallelismo: 0° parallelo, non cono 
Altezza minima della frizione:  3 mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lo zirconio è raccomandato come 
materiale da utilizzare per le corone 
telescopiche primarie. 
 
 
 
 
 
Pe r quan to r i gua rda le co rone 
telescopiche secondarie realizzate con 
un materiale che non è JUVORATM (ad 
esempio d’oro), si raccomanda uno 
spessore minimo della parete di 0,6 mm. 

Raccomandazioni per la costruzione di elementi collaterali 

Spessore minimo: 
0,6 mm 
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Fresatura del disco dentale JUVORATM  

Selezione della macchina: 
I dischi dentali JUVORA possono essere lavorati esclusivamente su frese idonee dotate di 
programmi di fresatura idonei.   JUVORA raccomanda l’adattamento del software CAM a cura 
del produttore di software locale.  Per risultati ottimali, JUVORA raccomanda l’utilizzo di una 
fresa stabile a 5 assi. 
 
Raffreddamento:  
JUVORA raccomanda di raffreddare la testa della fresa o con aria compressa o con liquidi di 
raffreddamento. 
 
Tempo richiesto: 
Il tempo di fresatura è di circa 2 ore in base alla dimensione e al modello. 
 
Velocità dell’utensile: 
Si raccomanda di mantenere la velocità dell’utensile sotto i 15.000 rpm per evitare la 
generazione di calore sulla superficie del disco. Per la fresatura con refrigerante (CAM con 
refrigerante liquido) è possibile operare fino a una velocità di 30.000 rpm.  Sulle frese a secco 
si raccomanda di utilizzare una quantità adeguata di aria compressa per raffreddare la testa 
della fresa durante la lavorazione di JUVORA e in tal modo prevenire sollecitazioni che a loro 
volta possono dare origine a inaccuratezze dimensionali, di adattamento all’anatomia del 
paziente e potenziali cedimenti della struttura sotto carico. 
 
Selezione dell’utensile: 
JUVORA raccomanda l’utilizzo di utensili con punta in carburo di silicio o utensili con punta 
di diamante. 
 
 Impostazione della fresa

Istruzioni
Utilizzare una fresa a 5 assi 
per consentire un angolo di 
fresatura di 15°

Utilizzare utensili con punta 
in carburo di silicio o utensili 
con punta di diamante

Utilizzare utensili con punta 
di diamante

Angolo di spoglia (°) 5 - 15 15 - 30

Angolo di rake (°) 6 - 10 6 - 10

Velocità di taglio (RPM) Fresa a secco: fino a 15000 
Fresa con refrigerante: 
fino a 30000

Fresa a secco: fino a 15000 
Fresa con refrigerante:  
fino a 30000

Refrigeranti Aria compressa Aria compressa

L’avanzamento può raggiungere 0,5 mm/dente
22 IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Guida alla lavorazione di Juvora per il mercato UE 



1) Al momento della rimozione dalla fresa - rimuovere attentamente le barre di 
collegamento con un trapano a punta fine 

2) Si consiglia l’utilizzo di strumenti di rettifica compatibili con materiali molli 

3) I fori di fissaggio chiusi possono essere aperti con un trapano a punta fine 

Ritaglio della protesi 

1) Utilizzare la cera di modellamento per mantenere i denti in situ.  Le faccette sui denti 
saranno applicate in un secondo momento. (La procedura di applicazione delle faccette 
sui denti è spiegata nella sezione relativa alle faccette.) 

2) L’applicazione di silicone trasparente agevola la fissazione dei denti durante la 
fotopolimerizzazione. 

Posizionamento dei denti 

Finitura della struttura fresata JUVORATM 
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1) In questo manuale trova impiego il silano 3M ESPE Sil. 

2) Si raccomanda di applicarne uno strato sottile.  Il tempo di asciugatura è compreso 
fra un tempo minimo di 5 minuti e un tempo massimo di 30 minuti. 

3) I denti sono quindi incollati al silicone e sono pronti per l’applicazione delle faccette. 

Preparazione raccomandata della superficie 

1) Sabbiatura della struttura (Rocatec Plus, pressione: 3 bar, distanza: 1 cm); si vedano le 
istruzioni del produttore. 

2) Sabbiatura dei denti con ossido di alluminio – pressione: 3 bar, distanza: 1 cm. 

Applicazione di silano e preparazione di denti prefabbricati 
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1) Applicare uno strato sottile e uniforme di fondo opaco per evitare la formazione di 
“pozzanghere”. 

2) Polimerizzazione dell’opaco 
Tempo di polimerizzazione dell’opaco: 3 minuti 
Lunghezza d’onda per la polimerizzazione: 380 - 450 Nm 

3) Dopo il trattamento di polimerizzazione la superficie dovrà apparire liscia e lucida.  
Se la copertura non basta, aggiungere un altro strato. 

Applicazione del fondo opaco 

Applicazione dell’opaco colorato 

1) Applicare 2 strati sottili e uniformi di opaco colorato rosa per evitare la formazione 
di “pozzanghere”. 

2) Appicare 2 strati sottili e uniformi di opaco colorato per uso odontoiatrico per evitare 
la formazione di “pozzanghere”. 

3) Polimerizzazione dell’opaco 
Tempo di polimerizzazione dell’opaco: 3 minuti 
Lunghezza d’onda per la polimerizzazione: 380 - 450 Nm 

4) Dopo il trattamento di polimerizzazione la superficie dovrà apparire liscia e lucida.   
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1) La pasta per dentina deve essere applicata al modello (struttura e denti di silicone) 
partendo dal lato occlusale quindi sottoposta a un breve ciclo di polimerizzazione. 

2) Successivamente si applica la pasta gengivale dal lato buccale (dopo la rimozione 
del silicone) con un altro breve ciclo di polimerizzazione. 

3) Applicare la barriera d’aria ed eseguire la procedura di polimerizzazione finale in 
base allo spessore dello strato (5 - 10 minuti). 

Pasta per dentina e pasta gengivale – Applicazione di denti prefabbricati 
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1)  Sabbiatura con ossido di alluminio.  Pressione: 3 bar, distanza: 1 cm. 

2)  Pulire a vapore. 

3)  Applicare il primer composto. 

4)  Fotopolimerizzare per 5 minuti. 

5)  Applicare il materiale richiesto in base alla correzione. 

6)  Breve polimerizzazione. 

7)  Ripetere le fasi 5 e 6 secondo quanto necessario. 

8)  Polimerizzazione finale: 5 - 10 minuti. 

Correzioni 
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Applicazione di faccette su JUVORATM con corone fresate in 
zirconio 

•  Trattamento superficiale delle singole corone in zirconio – Sabbiatura (Al2O3, 

2 bar, 120 µm) 

•  Trattamento superficiale della struttura Juvora – Sabbiatura (Al2O3, 2 bar, 

50 µm)  

•  Applicazione del primer di fissaggio – Scotchbond Universal Adhesive, 3M ESPE 

•  Applicazione del cemento per uso odontoiatrico – RelyXUltimate, 3M ESPE 

•  Inserzione delle corone di zirconio sulla struttura Juvora 

•  Applicazione dell’opaco colorato in gomma – GC Gum Opaque, GC  

•  Applicazione della faccetta in gomma – GC Reline Soft, GC  

•  Polimerizzazione finale e levigatura – Strumenti di levigatura in gomma per ceramica 

e pasta di levigatura ai diamanti 
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Applicazione di faccette su JUVORATM con sistemi acrilici 
 

•  Trattamento superficiale della struttura Juvora – Sabbiatura (Al2O3, 2 bar,  

50 µm)  

•  Applicazione del primer di fissaggio – Signum connector, Kulzer 

•  Applicazione dell’opaco – Signum opaque F, Kulzer 

•  Faccetta acrilica – PalaXpress, Kulzer 

•  Applicazione della faccetta acrilica mediante l’impiego di una unità di 

polimerizzazione a pressione – Palamat Elite, Kulzer  

•  Finitura e levigatura – Trapani con punta in tungsteno, gomma di silicone, carta 

vetrata e lucido con pasta di pomice e pasta di levigatura universale, 

Ivoclar Vivadent 
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•  Trattamento superficiale della struttura Juvora – Sabbiatura (Al2O3, 2 bar, 

 50 µm)  

•  Applicazione del primer di fissaggio – GC Metal Primer II, GC 

•  Applicazione della pasta opaca – GC opaquer, GC 

•  Applicazione della faccetta in dentina – GC Gradia, GC 

•  Applicazione dell’opaco colorato in gomma – GC Gum Opaque, GC  

•  Applicazione della faccetta in gomma – GC Reline Soft, GC  

•  Polimerizzazione finale e levigatura – Strumenti di levigatura in gomma per ceramica 

e pasta di levigatura ai diamanti 

Applicazione di faccette su JUVORATM con sistemi composti 
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Elenco dei sistemi composti per l’applicazione di faccette 
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Sistema	 Tra9amento	
superficiale	

Primer	di	fissaggio	 Pasta	opaca	

	
Facce9a	in	den=na	

	
Resistenza	al	taglio	

(MPa)	-	Dopo	90	giorni	
di	invecchiamento	

GC	Gradia	 Al2O3/2	bar/50	µm	 Bredent,	Visiolink	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 27,3	

3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Rocatec	
Pre,	Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 3M	ESPE,	Sinfony	
	

3M	ESPE,	Sinfony	 27,1	

Bredent/Visio.lign	 Al2O3/2	bar/50	µm	 Bredent,	Visiolink	 Combo.lign	 Crea.lign	 24,2	

Shofu,	Ceramage	 Al2O3/2	bar/50	µm	 ML	Primer	 Pre/Opake	 Shofu,	Ceramage	 21,1	

GC	Gradia	 3M	ESPE,	Rocatec	
Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 21,0	

GC	Gradia	 Al2O3/2	bar/50	µm	 GC	Metal	primer	II	 GC	opaquer	 GC	Gradia	 19,6	

3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Rocatec	
Plus	

3M	ESPE,	ESPE	Sil	 3M	ESPE,	Sinfony	 3M	ESPE,	Sinfony	 19,6	

lvoclar,	SR	Adoro	 Al2O3/2	bar/50	µm	 lvoclar,	SR	Link	 lvoclar,	SR	Opaquer	 lvoclar,	SR	Adoro	 17,9	

Heraeus	Kulzer/
Signum	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Metallbond	I	e	II	 Opaquer	F	 Heraeus,	Signum	 14,6	

Shofu,	Solidex	
	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Shofu,	Photo	Primer	 Shofu,	Flow	
Opaquer	

Shofu,	Solidex	
	

14,3	

3M	ESPE,	Clearfill/
Sinfony	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Clearfill,	Alloy	
Primer	

Clearfill,	Opaquer	 3M	ESPE,	Sinfony	 13,0	

Schuetz,	A+B	
Composite	

Al2O3/2	bar/50	µm	 Schuetz,	Bonding	
Fluid	

Schuetz,	Paste	 Schuetz,	A+B	
Composite	

12,7	

Heraeus,	Signum	 Al2O3/2	bar/50	µm	 Heraeus,	Signum	
Connector	

Heraeus,	Opaquer	 Heraqus,	Signum	 11,7	

I 
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Elenco dei sistemi in cemento 

Trattamento superficiale - Plasma 

Il trattamento al plasma è una tecnologia che offre un potenziale di miglioramento 
della forza adesiva dei sistemi dentali sulla superficie del polimero PEEK come 
dimostrato da M. Weppler in Plasmatechnologie - das Multitalent für neue 
zahntechnische Anwendungen, Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6): 700-716. 
 
La tecnologia al plasma potrebbe trovare impiego in combinazione ad altre tecniche di 
trattamento della superficie come la sabbiatura.  
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Sistema	 Tra[amento	
superficiale	 Primer	di	fissaggio	 Cemento	

Resistenza	al	
taglio	(MPa) 

Dopo	90	giorni	di	
invecchiamento	

RelyX	Ulamate,	3M	
ESPE	

Al203/2	bar/	
50	µm	

Scothbond	Universal		
Adhesive,	3M	ESPE	

RelyXUlamate,	
3M	ESPE	 21,2	

RelyX	Ulamate,	3M	
ESPE	

Al203/2	bar/	
50	µm	

Scothbond	Universal		
Adhesive,	3M	ESPE	

RelyXUnicem,		
3M	ESPE	 20,6	

La	resistenza	al	taglio	fra	JUVORA	e	il	sistema	in	cemento	è	stata	determinata	secondo	la	norma	ISO	TR	11405.	

Sistema		 Tra[amento	
superficiale	

Primer	di	
fissaggio	 Cemento	

Prestazione	in	corso	di	
prova	di	simulazione	della	

masacazione	

Variolink	II,	
Ivoclar	Vivadent	

Rocatec	Pre,	3M	
ESPE	

Heliobond,		
Ivoclar	Vivadent	

Variolink	II,	
Ivoclar	Vivadent	

Non	sono	staa	osservaa	
distacchi	del	cemento	in	un	
ampio	range	di	stru[ure	



Informazioni di sicurezza 
Durante la lavorazione del disco dentale JUVORATM, si raccomanda di adottare le 
seguenti precauzioni di sicurezza: 
• Maschera antipolvere o unità di estrazione della polvere 
• Dispositivi di protezione individuale (protezione degli occhi, guanti) 
 
 
 
 
 
Informazioni per la conservazione 
Il disco dentale JUVORA deve essere conservato in luogo asciutto, evitando 
l’esposizione alla luce solare diretta.  Il polimero PEEK-OPTIMA® del quale è fatto il 
disco dentale JUVORA è stabile e può essere conservato per un lungo periodo 
(durata di inutilizzo di 10 anni).  La temperatura di esercizio si situa in un range 
compreso fra valori criogenici e un valore massimo di 250 °C, pertanto l’intervallo di 
temperatura di esercizio per il disco dentale JUVORA comprende qualsiasi 
temperatura ambiente e qualsiasi valore di umidità. 
 
 
 
 
 
 
Ulteriori informazioni 
Per ulteriori informazioni, scrivere al seguente indirizzo e-mail:  

info@juvoradental.com 
 

Juvora Ltd. 
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FY5 

4QD, Regno Unito 
Tel: +44 (0)1253 898000 
www.juvoradental.com 

 
 

JUVORA è un marchio commerciale di Juvora Ltd. Tutti i diritti riservati. 
©2017 Juvora Ltd.   
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Guia de Processamento

Instruções de Utilização e Precauções de Segurança :
O JUVORATM Disco Dentário só pode ser processado de acordo com este manual e as
instruções de utilização.

Qualificações e seguranca no trabalho:
O utilizador tem que ser treinado e qualificado em tecnologia dentária e conhecer as normas
de segurança para a aplicação.

JUVORA recomenda o uso de proteção para os olhos, unidades de extração e máscara de
poeira, seguindo o procedimento padrão aplicável na fresagem de próteses dentárias.

IMPORTANTE: Este manual abrange o uso de produtos das seguintes empresas:
• 3M ESPE
• GC
• Anaxdent

Outras combinações possíveis podem ser encontradas no diagrama no fim deste manual.

Quaisquer sistemas não mencionados neste manual devem ser testados de acordo com ISO
11405 Dental Materials – Testing of Adhesion to Tooth Structure, e demonstrar uma
resistência a adesão >10 MPa.

Indicações

Para o fabrico de estruturas utilizadas na produção de:

i. Dentaduras e sobredentaduras integrais e parciais removíveis;
ii. Dentaduras de implante e barras de implante;
iii. Coroas anteriores e posteriores, e pontes posteriores de 3 unidades (máximo 1 pôntico).
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Conteúdo

Este manual descreve:

• Preparação do Modelo

• Construção e Guia de Design – Por Aplicação
1. Prótese dentária sobre implantes
2. Barra dentária sobre implantes
3. Overdentures
4. Prótese dentária removível com gancho
5. Prótese dentária removível com ligações de precisão
6. Prótese dentária removível com ligações telescópicas
7. Coroas e pontes

• Fresagem do JUVORATM Disco Dentário

• Completar a estrutura JUVORA
‐ Separação da Prótese
‐ Posicionamento dos Dentes
‐ Preparação da Superfície
‐ Aplicação do Silano e Preparação dos Dentes Pré‐Fabricados
‐ Aplicação da Base Opaca
‐ Aplicação da Base Opaca Colorida
‐ Aplicação do Fluxo de Dentina nos Dentes Pré‐Fabricados
‐ Correções

• Revestimento JUVORA com Coroas em Zircónio Fresado

• Revestimento JUVORA com Acrílico

• Revestimento JUVORA com Compósito

• Sistemas de Revestimento a Compósito

• Sistemas de cimentação

Nem todas as seções deste manual são aplicáveis   a todas as indicações.

3
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Preparação do Modelo

Sugestões para a Preparação do Modelo:

Digitalização do Modelo:
O modelo para a digitalização pode ser feito a partir de gesso e não deve ter nenhuma 
superfície reflectora.

Revestimento do Modelo:
O modelo para o revestimento pode ser feito a partir de acrílico transparente.

Construção do Modelo de Cêra: 
Bloqueie com cêra – EVITE bordas afiadas. Isto faz com que seja mais fácil de ajustar a 
prótese com o modelo após a construção.

Considerações sobre digitalização:
Para alcançar resultados de digitalização detalhados :
Use resolução elevada.
Uma boa malha poligonal (pelo menos 1 milhão) é exigida, uma vez que uma resolução 
inferior conduzirá a imprecisões.

4
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Construção e Guia de Design – Por Aplicação

Prótese Dentária sobre Implantes

Zona Palatinal do Implante: 
Espessura mínima para a 
estrutura: 1,5 mm
Espessura preferível para a 
estrutura: 2 mm

Zona Lingual do Implante: 
Espessura mínima para  a 
estrutura: 2 mm
Espessura preferível para   
a estrutura: 3 mm

Placa de Proteção Palatinal: Necessário para evitar dano/perda de adesão entre a 
estrutura e o revestimento. Sempre que possível, evitar o contacto entre o 
revestimento e o antagonista, e garantir o contacto na região anterior da estrutura 
Juvora.

Altura da Estrutura: 
Altura mínima para a estrutura: 5 
mm
Uma altura para a estrutura de 7 
mm a 10 mm é preferível para 
melhorar a adesão
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Prótese Dentária sobre Implantes

Cantilever:
Máximo 1 pontico.

Espessura Do Abutment: 
Espessura mínima: 1 mm Base Posterior da Estrutura 

Espessura mínima: 9 mm

Base Anterior da Estrutura: 
Espessura mínima: 8 mm

6
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Barra Dentária Sobre Implantes

Espessura Anterior: Espessura 
mínima: 5 mm

Espessura Posterior: Espessura 
mínima: 6 mm

Altura: 
Altura mínima: 4 mm

Espessura Do Abutment: 
Espessura mínima: 1 mm

7
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Overdentures

Espessura da Estrutura: 
Espessura mínima da parede 
de 2 mm nas regiões  occlusal, 
lingual e buccal

Barra Sobre Implantes: 
Overdentures devem ser 
sempre suportados por barras 
sobre implantes

Placa de Proteção: 
Uma barra de proteção 
palatinal ou lingual, é 
necessária para overdentures 
quando uma barra transpalatal 
(retentor horizontal) não está 
presente

Placa de Proteção Palatinal: Necessário para evitar dano/perda de adesão entre a 
estrutura e o revestimento. Sempre que possível, evitar o contacto entre o 
revestimento e o antagonista, e garantir o contacto na região anterior da estrutura 
Juvora.
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Prótese Dentária Removível com Gancho

Placa de Retenção: 
Espessura mínima: 2 mm
Largura mínima: 8 mm

T‐Shape reforço: 
Necessário para fornecer força 
e estabilidade.
Diâmetro mínimo: 1.5 mm2

Dica para Fresagem: 
Para uma maior estabilidade durante a fresagem, os ganchos têm de ser ligados uns 
com os outros ou com a estrutura. Ganchos duplos fechados podem ser usados.

Furos da Placa de Retenção : 
Diâmetro máximo para o furo: 2 mm
Distância mínima entre o furo e a 
parede externa da placa : 1 mm
Distância mínima entre furos: 2 mm

Ganchos: 
Espessura mínima do gancho 
de 2 mm (espessura) x 3 mm 
(altura).

9

Espessura da protese: 
Espessura minima da parede: 2 mm

Rebaixo do gancho: 
0.5 mm na zona anterior and 0.5‐0.75 mm na zona posterior 
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Prótese Dentária Removível com Ligações de Precisão

Placa de Retenção: 
Espessura mínima: 2 mm
Largura mínima: 8 mm

Furos da Placa de Retenção: 
Diâmetro máximo para o furo: 2 mm
Distância mínima entre o furo e a 
parede placa externa: 1 mm
Distância mínima entre furos: 2 mm

T‐Shape reforço: 
Necessário para fornecer força 
e estabilidade.
Diâmetro mínimo: 1.5 mm2

Retention Grooves: 
Devem ter um bom acabamento, curvatura 
arredonda e sem recortes e bordas afiadas.
Espessura mínima de 2 mm, altura mínima 
de 1,5 mm.

Peça de Ligação de Precisão: 
Para fixar a peça de ligação de precisão à estrutura utilize um dos sistemas primários de aderência
recomendados na tabela de revestimento no final do documento: Página 31

10

Espessura da protese: 
Espessura minima da parede: 2 mm
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Prótese Dentária Removível com Ligações de Precisão

Barra Transpalatal (superior): 
Espessura mínima: 2 mm
Largura mínima: 10 mm

Barra Lingual (inferior): 
Espessura mínima: 2 mm
Largura mínima: 5 mm

Conector: 
Espessura mínima para cada zona:
Occlusal : 1 mm EXCEPTO quando 
totalmente anatómico onde a 
espessura deve ser maior que 1,5 mm
Buccal: 2 mm
Lingual: 2 mm
Palatinal: 2 mm

Peça de Ligação de Precisão: 
Para fixar a peça de ligação de precisão à estrutura utilize um dos sistemas primários de aderência
recomendados na tabela de revestimento no final do documento: Página 31

11
IDCM‐JUV‐PG‐0002‐Rev8 ‐ Juvora Processing Guide EU market



P
ró
te
se
 D
en

tá
ri
a 
R
em

o
ví
ve
l c
o
m
 L
ig
aç
õ
es
 T
el
es
có
p
ic
as

P
la
ca
 d
e
 R
et
en

çã
o
: 

Es
p
es
su
ra
 m

ín
im

a:
 2
 m

m
La
rg
u
ra
 m

ín
im

a:
 8
 m

m

Fu
ro
s 
d
a 
P
la
ca
 d
e
 R
et
en

çã
o
: 

D
iâ
m
et
ro
 m

áx
im

o
 p
ar
a 
o
 f
u
ro
: 2

 m
m

D
is
tâ
n
ci
a 
m
ín
im

a 
en

tr
e 
o
 f
u
ro
 e
 a
 

p
ar
ed

e
 e
xt
er
n
a 
d
a 
p
la
ca
 : 
1
 m

m
D
is
tâ
n
ci
a 
m
ín
im

a 
en

tr
e 
fu
ro
s:
 2
 m

m

T‐
Sh
ap
e
 r
ef
o
rç
o
: 

N
ec
es
sá
ri
o
 p
ar
a 

fo
rn
ec
er
 f
o
rç
a 
e 

es
ta
b
ili
d
ad
e.

D
iâ
m
et
ro
 m

ín
im

o
: 

1
.5
 m

m
2

R
eg
iã
o
 O
cc
lu
sa
l:
 

Es
p
es
su
ra
 m

ín
im

a:
 1
,5
 m

m
.  

B
ar
ra
 T
ra
n
sp
al
at
al
 : 

Es
p
es
su
ra
 m

ín
im

a:
 2
 m

m
La
rg
u
ra
 m

ín
im

a:
 1
0
 m

m

R
et
en

ti
o
n
 G
ro
o
ve
s:
 

D
ev
em

 t
er
 u
m
 b
o
m
 a
ca
b
am

en
to
, 

cu
rv
at
u
ra
 a
rr
ed

o
n
d
a 
e 
se
m
 

re
co
rt
es
 e
 b
o
rd
as
 a
fi
ad
as
.

Es
p
es
su
ra
 m

ín
im

a 
d
e
 2
 m

m
, 

al
tu
ra
 m

ín
im

a 
d
e
 1
,5
 m

m
.

1
2

Es
p
es
su
ra

d
a 
p
ro
te
se
: 

Es
p
es
su
ra

m
in
im

a 
d
a 
p
ar
ed

e:
 2
 m

m

ID
C
M
‐J
U
V
‐P
G
‐0
0
0
2
‐R
e
v8

‐
Ju
vo
ra
 P
ro
ce
ss
in
g 
G
u
id
e
 E
U
 m

ar
ke
t

, 
,, 



Prótese Dentária Removível com Ligações Telescópicas

Região Lateral da Coroa 
Telescopica Secundária : 
Espessura mínima: 2 mm

Espessura entre Coroas 
Telescopicas Secundárias 
Adjacentes: 
É preferível uma espessura 
superior a 1 mm.
Espessura mínima: 0.7 mm 

Região Buccal da Coroa 
Telescopica Secundária: 
É preferível uma espessura 
de 1 mm.
Espessura mínima: 0.7 mm 

Região Lingual: 
Espessura mínima: 2 mm
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Prótese Dentária Removível com Ligações Telescópicas

Placa de Proteção Palatinal/Lingual: 
Contacto com a estrutura JUVORA 
framework é recommendado.
EVITE contacto com o revestimento

Prótese dentária removível com ligações telescópicas sem barra transpalatal – requer o desenho de uma 
placa de proteção palatinal (para dentadura no maxilar superior) ou placa de proteção lingual (para 
dentadura no maxilar inferior).
Placa de Proteção Palatinal é necessária para evitar dano/perda de adesão entre a estrutura e o 
revestimento. Sempre que possível, evitar o contacto entre o revestimento e o antagonista, e garantir o 
contacto na região anterior da estrutura Juvora.

14
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Coroas e Pontes Resumo

Armação
JUVORATM

Coroa anatómica Coroa para 
revestimento

Ponte anatómica 
posterior de 3 
unidades, 
máximo
1 pontico

Ponte  posterior 
de 3 unidades 

para 
revestimento, 

máximo
1 pontico

Espessura 
mínima da 
parede ‐

circunferencial

1 mm 0.7 mm 1 mm 0.7 mm

Espessura 
mínima da 

parede – oclusal

1.5 mm 0.8 mm 1.5 mm 0.8 mm

Margem de 
coroa mínima

1 mm ‐ ‐ ‐

Dimensão de 
conector mínima

‐ ‐ 16 mm2 16 mm2

15
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Coroa Anatómica

Armação PEEK  JUVORATM  Coroa anatómica

Espessura mínima da parede ‐

circunferencial
1 mm

Espessura mínima da parede –

oclusal
1.5 mm

Margem de coroa mínima 1 mm

Siga uma preparação de chanfradura 
acentuada ‐ proporciona uma maior 

superfície de material disponível para a 
propagação de pressão.

EVITAR ‐ preparação chanfro e ombro uma 
vez que estes podem enfraquecer a 

armação

1.5 – 2.0 mm

1.0 – 1.5 mm

1.0 mm

16
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Coroa para Revestimento

Armação PEEK  JUVORATM  Coroa para revestimento

Espessura mínima da parede ‐

circunferencial
0.7 mm

Espessura mínima da parede –

oclusal
0.8 mm

Margem de coroa mínima ‐

Espessura do Revestimento:
1.2 mm – 1.5 mm

17
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Ponte Anatómica Posterior de 3 Unidades (máximo 1 pontico)

Armação PEEK  

JUVORATM

Ponte anatómica 
posterior de 3 unidades, 

máximo
1 pontico

Espessura mínima da 

parede ‐ circunferencial
1 mm

Espessura mínima da 

parede – oclusal
1.5 mm

Dimensão de conector 
mínima

16 mm2

Área de ligação posterior:
Mínimo  16 mm2

18
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Ponte  Posterior de 3 Unidades para Revestimento (máximo 1 pontico)

Armação PEEK  

JUVORATM

Ponte  posterior de 3 
unidades para 

revestimento, máximo
1 pontico

Espessura mínima da 

parede ‐ circunferencial
0.7 mm

Espessura mínima da 

parede – oclusal
0.8 mm

Dimensão de conector 
mínima

16 mm2

Orientação: estruturas de pontes de 3 elementos devem ser construídas em design 
anatomicamente reduzida com o reforço dos copos compósitos.
Quando reveste a estrutura a área basal pontic não deve ser coberta com o material de 
revestimento.

Área de Revestimento:
Não existe na armação

Área reforçada:
Não Deve ser revestida.  
Elevado nivel de polição

19
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Importantes Considerações a Ter no Desenho de Estruturas JUVORA 

Importante Considerações a Ter:
Se a orientação sobre desenho da estrutura no que diz respeito a evitar introdução de 
entalhes e / ou espessura de parede mínima não for seguida, falhas podem ocorrer.  

Entalhes na Estrutura:
Sempre que possível EVITE a introdução de 
entalhes na estrutura JUVORA. Um entalhe cria 
um ponto de fraqueza na estrutura.

Se entalhes são inevitáveis,   estes não devem
estar presentes em áreas com uma espessura
inferior a 2 mm, e devem ter um ângulo superior
a 45 graus.

Característica em Concha:
Característica em concha podem enfraquecer a 
estrutura JUVORA.

ASSEGURE que esta característica não se encontra 
adjacente a uma parede de espessura fina.

Sulcos:
Sulcos podem actuar como concentradores de 
tensão e podem enfraquecer a estrutura JUVORA.

ASSEGURE que esta característica não se encontra 
adjacente a uma parede de espessura fina.

20
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Construção:
Peças principais: telescópios primários e ligações de
precisão
Paralelismo: 0° paralelo
Nenhum cone
Altura mínima relativa ao atrito: 3 mm

Zircônia é recomendada como o material para
coroas telescópicas primárias.

Para as coroas telescópicas secundárias produzidas
a partir de um material que não é JUVORA (por
exemplo ouro), uma espessura mínima de 0,6 mm é
recomendada.

Recomendações Sobre a Construção de Partes Relacionadas com Próteses JUVORA

Espessura mínima: 
0.6 mm
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Fresagem do JUVORATM Disco Dentário

Selecção de Máquina de Fresagem:
JUVORA Disco Dentário só pode ser processado em máquinas de fresagem adequadas, com 
programas adequados de fresagem. JUVORA recomenda a adaptação do software CAM apenas
pelo fabricante do seu software. Para um ajuste exato, JUVORA recomenda uma fresadora de 5 
eixos com uma construção estável.

Refrigeração:
JUVORA recomenda o arrefecimento da cabeça de fresagem com ar comprimido ou com fluidos
de refrigeração.

Duração da Fresagem:
Tempo de fresagem é em geral cerca de 2 horas dependendo do tamanho da protese e do design.

Velocidade de Fresagem:
Para fresagem seca (operação CAM com refrigeração seca) é aconselhável manter a velocidade da 
broca abaixo de 15.000 rpm para evitar a geração de calor na superfície do disco. Para fresagem 
humida (operação CAM com refrigeração líquida) a velocidade pode chegar até 30000 rpm. Utilize 
quantidade adequada de ar comprimido em fresagem seca para esfriar a cabeça da broca durante 
a fresagem do disco Juvora e evitar estresses, que, por sua vez, podem causar imprecisões
dimensionais, problemas de ajuste no paciente e o potencial para falha da estrutura sob carga. 

Seleção da Broca: 
JUVORA recomenda o uso de brocas com extremidade em carboneto de silício ou diamante.

Milling Machine Set-Up

Instructions
Use a 5-axis milling machine to 
enable a milling angle of 15°

Use silicon carbine or 
diamond tipped tooling

Use diamond tipped tooling

Clearance Angle () 5 - 15 15 - 30

Rake Angle (°) 6 - 10 6 - 10

Cutting Speed (RPM) Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Coolants Compressed air Compressed air

Feed may be up to 0.5 mm/tooth
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1) Após a remoção da máquina de fresagem ‐ retire cuidadosamente as barras de conexão com
uma broca fina

2) Recomendamos o uso de instrumentos de desgaste adequados para materiais macios

3) Quaisquer orifícios de retenção que estejam fechados podem ser abertos com uma broca fina

Separação da Prótese

1) Utilize a sua pasta modeladora para fixar os dentes no local. Os dentes serão revestidos mais
tarde (o revestimento dos dentes é explicado na secção de revestimento).

2) Applicação do o silicone transparente ajuda a fixação dos dentes durante a fotopolimerização.

Posicionamento dos Dentes
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1) Neste manual, o silano 3M ESPE Sil é usado.

2) Recomenda‐se uma aplicação fina de silano. O tempo de secagem deve ser entre 5 a 30 
minutos.

3) Os dentes são então colados ao silicone prontos para o revestimento.

Preparação da Superfície

1) Aplicar jacto de areia à estrutura (Rocatec plus, pressão: 3 bar, distância: 1 cm), consulte a 
orientação do fabricante.

2) Aplicar aos dentes um jacto de óxido de alumínio – pressão: 3 bar, distância: 1 cm.

Aplicação do Silano e Preparação dos Dentes Pré‐Fabricados
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1) Aplicar a base opaca finamente e uniformemente para evitar "poças".

2) Polimerização da base opaca
Tempo de polimerização da base opaca : 3 Minutos
Comprimento de onda para a polimerização: 380 to 450 Nm

3) Após a polimerização, uma superfície lisa e brilhante deve ser obtida. Em caso de uma
cobertura for insuficiente, adicionar mais uma camada.

Aplicação da Base Opaca

Aplicação da Base Opaca Colorida

1) Aplicar a base rosa fina e uniformemente em 2 camadas para evitar "poças".
2) Aplicar a base de cor correspondente à dentina finamente e uniformemente em 2

camadas para evitar "poças".

3) Polimerização da base opaca
Tempo de polimerização da base opaca : 3 Minutos
Comprimento de onda para a polimerização: 380 to 450 Nm

4) Após a polimerização uma superfície lisa e brilhante deve ser obtida.
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1) O fluxo de dentina deve ser aplicado ao modelo (estrutura e dentes em silicone),
inicialmente a partir do lado oclusal. Uma vez aplicado proceder à polimerização.

2) O fluxo de gengiva é então aplicada a partir do lado bucal, seguido pela remoção da
silicone. Uma vez aplicado proceder à polimerização.

3) Aplicar a barreira de ar e proceder à polimerização final de acordo com a espessura da
camada (5 a 10 minutos).

Aplicação do Fluxo de Dentina nos Dentes Pré‐Fabricados
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1) Aplicar um jacto de óxido de alumínio à estrutura. Pressão: 3 bar, Distância: 1 cm

2) Limpeza a vapor

3) Aplicar o composto primário.

4) Fotopolimerização por 5 Minutos

5) Aplicar o material necessário, dependendo da correção.

6) Breve polimerização.

7) Repita os passos 5 e 6, conforme seja necessário.

8) Polimerização final: 5 a 10 Minutos.

Correções
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Revestimento JUVORA com coroas em Zircónio fresado

• Tratamento da superfície de coroas unitárias em zircónio – Aplicação de jato de areia

(Al2O3, 2 bar, 120 µm)

• Tratamento da superfície da estrutura Juvora – Aplicação de jato de areia (Al2O3, 2 bar, 50

µm)

• Aplicação do primário de aderência – Adesivo universal Scotchbond, 3M ESPE

• Aplicação do cimento dentário – RelyX Ultimate, 3M ESPE

• Inserção das coroas em zircónio na estrutura Juvora

• Aplicação da gengiva opaca colorida – GC Gum Opaque, GC

• Aplicação do revestimento da gengiva – GC Reline Soft, GC

• Polimerização final e polimento – Instrumentos de polimento em borracha para cerâmicas e

pasta de polimento com diamante
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Revestimento JUVORA com Acrílico

• Tratamento da superfície da estrutura Juvora – Aplicação de jato de areia (Al2O3, 2 bar, 50
µm)

• Aplicação do primário de aderência – Signum connector, Kulzer

• Aplicação do opaco ‐ Opaque F, Kulzer

• Inserção das coroas em acrilico ‐ Premium and Mondial crowns, Kulzer

• Revestimento acrilico rosa ‐ PalaXpress Ultra, Kulzer

• Aplicação do revestimento acrilico rosa utilizando um Sistema de polimerização – Palamat
Elite, Kulzer

• Polimerização final e polimento ‐ Tungsten burs, silicone rubber, sand paper e polir com

pumice paste & Universal Polishing paste, Ivoclar Vivadent
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Revestimento JUVORA com Compósito

• Tratamento da superfície da estrutura Juvora – Aplicação de jato de areia (Al2O3, 2 bar, 50
µm)

• Aplicação do primário de aderência – – GC Metal Primer II, GC

• Aplicação do opaco ‐ GC opaquer, GC

• Aplicação do revestimento da dentina ‐ GC Gradia, GC

• Aplicação da gengiva opaca colorida – GC Gum Opaque, GC

• Aplicação do revestimento da gengiva – GC Reline Soft, GC

• Polimerização final e polimento – Instrumentos de polimento em borracha para cerâmicas e
pasta de polimento com diamante
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Sistemas de Revestimento a Compósito
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System Surface Treatment Bonding Primer Opaque Paste Dentin Veneer Shear Bond 
Strength (MPa)-

After 90 days aging 

GC Gradia Al2OJ2 bar/SO µm Bredent, Visio link GC opaquer GC Gradia 27.3 

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 27.1 
Pre, Plus 

Bredent/Visioline Al2OJ2 bar/SO µm Bredent, Visio link Combo lign Crea.lign 24.2 

Shofu, Ceramage Al2OJ2 bar/SO µm ML Primer Pre/Opake Shofu, Ceramage 21.1 

GC Gradia 3M ESPE, Rocatec 3M ESPE, ESPE Sil GC opaquer GC Gradia 21.0 
Plus 

GC Gradia Al2OJ2 bar/SO µm GC Metal primer 11 GC opaquer GC Gradia 19.6 

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, ocatec 3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 19.6 
Plus 

lvoclar, SRAdoro Al2OJ2 bar/SO µm lvoclar, SR Link lvoclar, SR Opaquer lvoclar, SRAdoro 17.9 

Heraeus Al2OJ2 bar/SO µm Metallbond I and II Opaquer F Heraeus, Sign um 14.6 
Kulzer /Sign um 

Shofu, Solidex Al2OJ2 bar/SO µm Shofu, Photo Pr imer Shofu, Flow Shofu, Solidex 14.3 
Opaquer 

3M ESPE, Al2OJ2 bar/SO µm Clearfill, Alloy Clearfill, Opaquer 3M ESPE, Sinfony 13.0 
Clearfill/Sinfony Primer 

Schuetz, A+B Al2O3/2 bar/SO µm Schuetz, Bonding Schuetz, Paste Schuetz, A+B 12.7 
Composite Fluid Composite 

Heraeus, Sign um Al2OJ2 bar/SO µm Heraeus, Signum Heraeus, Opaquer Heraeus, Sign um 11.7 
Connector 



Sistemas de Cimentação
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Tratamento da superfície ‐ Plasma

Plasma é uma tecnologia que potencialmente pode ser utilizado para melhorar a adesão de
sistemas dentários á superfície do polímero PEEK, demonstrado por M. Weppler in
Plasmatechnologie ‐ das Multitalent für neue zahntechnische Anwendungen, Quintessenz
Zahntechnik 2015; 41(6): 700‐716.
Plasma tecnologia pode ser usado em combinação com outras técnicas de tratamento de
superfície, tais como jateamento de areia.
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System 

RelyXUltimate, 3M 

ESPE 

RelyXUnicem, 3M 

ESPE 

Surface Treatment 

Al2O3/ 2ba r/S0µm 

Al2O3/2bar/S0µm 

Bonding Primer 

Scotch bond 

Universal 
Adhesive, 3M ESPE 

Scotch bond 

Universal 
Adhesive, 3M ESPE 

Cement 

RelyXUltimate, 3M 
ESPE 

RelyXUnicem, 3M 

ESPE 

Shear Bound 

Strength (MPa) 

After 90 days 

ageing 

21.2 

20.6 

The shear bond strength between JUVORA and the cement system was determined in accordance to ISO TR 11405. 

Performance under chewing 

simulation testing 
System Surface Treatment Bonding Primer Cement SON 1.2x106 cycles, TC 

Variolink 11, 

I lvoclar-Vivadent 

Rocatec Pre, 3M 
ESPE 

Heliobond,lvocl Variolink 11, 
ar-Vivadent lvoclar-Vivadent 

3oooxs0 c/ss·c 
No decementations were 

observed with a diverse range of 

frameworks 



Precauções
Durante a fresagem do Juvora Disco Dentário, recomenda‐se a adoção das seguintes
precauções de segurança:
• Máscara anti‐poeira e extração de pó;
• Equipamento de proteção pessoal (proteção ocular, luvas)

Condições de Armazenamento
Os Juvora Discos Dentários devem ser armazenados em local seco e deve ser evitada a
exposição à luz solar direta, devendo ser armazenado a temperatura e umidade ambiente.
Desde que o produto seja adequadamente armazenado e permaneça embalado na sua forma
original, o disco permanecerá estável e, portanto pode ser armazenado por longo período de
tempo (10 anos) antes de ser utilizado.

Informação adicional
Para informação adicional contactar:

info@juvoradental.com

JUVORA Ltd.
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FY5 4QD, UK

Tel: +44 (0)1253 898000
www.juvoradental.com

JUVORA is a trademark of Juvora Ltd. All rights reserved.
©2017 Juvora Ltd.  
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JUVORATM

odontologinis diskas
Apdorojimo vadovas

Juvora 

an lnvibio company 
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Apdorojimo vadovas

Naudojimo instrukcija ir atsargumo priemonės
JUVORATM odontologinis diskas turi būti apdorojamas tik pagal šį vadovą ir naudojimo instrukciją.

Kvalifikacija ir sauga darbe
Naudotojas turi būti išmokytas odontologijos technikos, turėti įgūdžių šioje srityje ir žinoti
atitinkamas saugos taisykles.

JUVORA rekomenduoja naudoti apsauginius akinius, nusiurbimo įrangą ir respiratorių – šios
priemonės naudotinos atliekant visas įprastas odontologinio frezavimo procedūras.

SVARBU. Šiame vadove aprašytas toliau nurodytų bendrovių gaminių naudojimas.
•3M ESPE
•GC
• „Kulzer“
• „Ivoclar Vivadent“

Kiti galimi deriniai pateikti lentelėse, šio vadovo pabaigoje.

Visas šiame vadove nenurodytas sistemas PRIVALOMA visiškai išbandyti pagal standartą
ISO 11405 „Odontologinės medžiagos. Priekibos prie danties struktūros bandymai“. Gautas
priekibos stipris turi būti >10 MPa.

Indikacijos

Naudojamas gaminant karkasus, kurie skirti gaminti: 

i. pilnutinius ir dalinius nuimamuosius dantų protezus (įprastus ir „overdenture“ tipo);

ii. įsodinamuosius dantų protezus ir įsodinamąsias sijeles;

iii.priekinių ir šoninių dantų vainikėlius, šoninius 3 vienetų tiltus (daugiausia 1 trūkstamo danties).

2



Turinys

Šiame vadove aprašyti toliau nurodyti dalykai.

• Modelio paruošimas

• Rekomendacijos dėl konstrukcijos ir projektavimo – kiekvienam taikymo atvejui
1.Įsodinamieji dantų protezai
2.Įsodinamosios sijelės
3.„Overdenture“ tipo dantų protezai
4.Dantų protezai su apkabėlėmis
5.Fiksuojamieji dantų protezai
6.Teleskopiniai dantų protezai
7.Vainikėliai ir tiltai

• JUVORATM odontologinio disko frezavimas

• JUVORATM išfrezuoto karkaso apdaila
- Protezo išpjovimas
- Dantų padėties nustatymas
- Rekomenduojamas paviršiaus paruošimas
- Silano užtepimas ir gatavų dantų paruošimas
- Dengimas pamatine neskaidriąja danga
- Dengimas spalvine neskaidriąja danga
- Dentinas ir dantenų masė – tepimas ant gatavų dantų
- Korekcijos

• JUVORATM apgaubimas išfrezuotais cirkonio vainikėliais

• JUVORATM apgaubimas akrilo sistemomis

• JUVORATM apgaubimas kompozito sistemomis

• Kompozitinių apgaubimo sistemų sąrašas

• Cemento sistemų sąrašas

Konkrečioms indikacijoms taikomi ne visi šio vadovo skyriai.
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Modelio paruošimas

Pasiūlymai dėl modelio paruošimo

Skenuojamasis modelis
Skenuojamasis modelis gali būti pagamintas iš gipso ir privalo neturėti atspindinčių paviršių.

Apgaubiamasis modelis
Apgaubiamasis modelis gali būti pagamintas iš skaidraus akrilo.

Vaškinio modelio konstrukcija 
Užpildykite išpjovas vašku – VENKITE aštrių briaunų.  Taip bus lengviau pritaikyti dantų 
protezą prie modelio po sukonstravimo.

Rekomendacijos dėl skenavimo
Kad užtikrintumėte detalius skenavimo rezultatus:
naudokite didelę skiriamąją gebą;
reikalingas tinkamo tankumo (ne mažiau nei 1 mln.) daugiakampių tinklelis, nes naudojant 
mažesnio tankumo tinklelį atsiras netikslumų.
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Rekomendacijos dėl konstrukcijos ir projektavimo kiekvienam taikymo atvejui

Įsodinamieji dantų protezai

Žandinė implanto pusė
Mažiausias karkaso storis –
1,5 mm
Rekomenduojamas karkaso 
storis – 2 mm

Liežuvinė implanto pusė
Mažiausias karkaso 
storis – 2 mm
Rekomenduojamas 
karkaso storis – 3 mm

Gomurinė apsauginė plokštelė: būtina, kad būtų išvengta pažeidimų arba atsiklijavimo 
tarp karkaso ir gaubiamojo sluoksnio.  Kai įmanoma, venkite sąlyčio tarp gaubiamojo 
sluoksnio ir antagonistinio danties ir užtikrinkite sąlytį priekinėje „Juvora“ karkaso 
srityje.

Karkaso aukštis
Mažiausias karkaso aukštis – 5 mm
Rekomenduojamas karkaso aukštis, kad 
sukibimas būtų stipresnis – 7–10 mm
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Įsodinamieji dantų protezai

Gembinė dalis
Apima daugiausia 1 trūkstamą dantį.

Atraminės sienelės storis
Mažiausias plotis – 1 mm

Šoninio pagrindo karkasas
Mažiausias plotis – 9 mm

Priekinio pagrindo karkasas
Mažiausias plotis – 8 mm
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Įsodinamosios sijelės

Priekinės sienelės storis 
Mažiausiai 5 mm

Šoninės sienelės storis
Mažiausiai 6 mm

Aukštis
Mažiausiai 4 mm

Atraminės sienelės storis
Mažiausias plotis – 1 mm

7IDCM-JUV-PG-0002-Red. 8 – „Juvora“ apdorojimo vadovas ES rinkai



„Overdenture“ tipo dantų protezai

Karkaso sienelės storis 
Mažiausias sienelės storis 
okliuzinėje, liežuvinėje ir 
žandinėje srityse – 2 mm

Įsodinamoji sijelė
Kaip „overdenture“ tipo dantų 
protezų atramą VISADA būtina 
naudoti įsodinamąsias sijeles

Apsauginė plokštelė 
Kai nėra gomurinės juostelės 
(horizontalaus laikiklio), 
„overdenture“ tipo dantų 
protezams reikalinga gomurinė 
arba liežuvinė apsauginė 
plokštelė

Gomurinė apsauginė plokštelė: būtina, kad būtų išvengta pažeidimų arba atsiklijavimo 
tarp karkaso ir gaubiamojo sluoksnio.  Kai įmanoma, venkite sąlyčio tarp gaubiamojo 
sluoksnio ir antagonistinio danties ir užtikrinkite sąlytį priekinėje „Juvora“ karkaso 
srityje.
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Nuimamieji dantų protezai su apkabėlėmis

Gomurinė juostelė 
Mažiausias karkaso storis – 2 mm
Mažiausias karkaso plotis – 8 mm

T formos sutvirtinimas 
Būtinas, kad užtikrintų tvirtumą ir 
stabilumą.
Mažiausias skersmuo: 1,5 mm2

Patarimas dėl apdorojimo 
Siekiant didesnio stabilumo frezuojant, apkabėlės turi būti sujungtos tarpusavyje 
arba su karkasu. Galima naudoti dvigubas uždaras apkabėles.

Sulaikymo plokštelės skylutės 
Didžiausias skylutės skersmuo – 2 mm
Mažiausias atstumas tarp skylutės ir 
išorinės plokštelės sienelės – 1 mm
Mažiausias atstumas tarp gretimų 
skylučių – 2 mm

Apkabėlės 
Mažiausias lašo formos 
apkabėlių dydis: 2 mm (storis) 
x 3 mm (aukštis).
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Karkaso sienelės storis 
Mažiausias sienelės storis – 2 mm

Apkabėlės išpjova 
0,5 mm priekinėje srityje ir 0,5–0,75 mm šoninėje srityje
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Nuimamieji fiksuojamieji dantų protezai

Gomurinė juostelė
Mažiausias karkaso storis –
2 mm
Mažiausias karkaso plotis –
8 mm

Sulaikymo plokštelės skylutės 
Didžiausias skylutės skersmuo – 2 mm
Mažiausias atstumas tarp skylutės ir 
išorinės plokštelės sienelės – 1 mm
Mažiausias atstumas tarp gretimų 
skylučių – 2 mm

T formos sutvirtinimas 
Būtinas, kad užtikrintų 
tvirtumą ir stabilumą.
Mažiausias skersmuo: 1,5 mm2

Sulaikymo grioveliai
Privalo turėti glotnų paviršių ir suapvalintus 
išlinkius, neturėti įdubimų ir aštrių briaunų. 
Mažiausias plotis – 2 mm, mažiausias 
aukštis – 1,5 mm.

Fiksuojamoji dalis 
Norėdami pritvirtinti fiksuojamąją dalį ant karkaso fiksuojamosios dalies įtvaro, naudokite gruntinę 
surišimo sistemą, rekomenduojamą gaubiamųjų medžiagų lentelėje, dokumento pabaigoje (31 psl.).
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Karkaso sienelės storis 
Mažiausias sienelės storis – 2 mm
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Nuimamieji fiksuojamieji dantų protezai

Gomurinė juostelė (viršutinė) 
Mažiausias storis – 2 mm
Mažiausias plotis – 10 mm

Liežuvinė juostelė (apatinė) 
Mažiausias storis – 2 mm
Mažiausias plotis – 5 mm

Jungties įtvaras 
Kiekvienos srities mažiausias sienelės storis:
Okliuzinės: 1 mm, IŠSKYRUS visiškai 
anatominiame dantų proteze, kuriame storis 
turi būti didesnis nei 1,5 mm
Žandinės: 2 mm
Liežuvinės: 2 mm
Gomurinės: 2 mm

Fiksuojamoji dalis 
Norėdami pritvirtinti fiksuojamąją dalį ant karkaso fiksuojamosios dalies įtvaro, naudokite gruntinę 
surišimo sistemą, rekomenduojamą gaubiamųjų medžiagų lentelėje, dokumento pabaigoje (31 psl.).
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Nuimamieji teleskopiniai dantų protezai

Sulaikymo plokštelės karkasas
Mažiausias storis – 2 mm  
Mažiausias plotis – 8 mm

Sulaikymo plokštelės skylutės
Papildomos skylutės užtikrina 
didžiausią gaubiamojo sluoksnio 
stabilumą 
Didžiausias skylutės skersmuo – 2 mm
Mažiausias atstumas nuo skylutės iki 
plokštelės sienelės – 1 mm
Mažiausias atstumas tarp skylučių –
2 mm

T formos 
sutvirtinimas
Būtinas karkaso
stabilumui ir 
tvirtumui užtikrinti
Mažiausias 
skersmuo: 1,5 mm2

Okliuzinė sritis 
Mažiausias sienelės storis –
1,5 mm  

Gomurinė juostelė 
Mažiausias storis – 2 mm  
Mažiausias plotis – 10 mm

Sulaikymo grioveliai 
Privalo turėti glotnų paviršių ir 
suapvalintus išlinkius, neturėti 
įdubimų ir aštrių briaunų
Mažiausias griovelio plotis –
2 mm, o aukštis – 1,5 mm.
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Karkaso sienelės storis 
Mažiausias sienelės storis – 2 mm
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Nuimamieji teleskopiniai dantų protezai

Antrinio teleskopinio 

vainikėlio šoninė sritis 

Mažiausias sienelės storis –

2 mm
Sienelės storis tarp 

gretimo antrinio 

teleskopinio vainikėlio

Rekomenduojamas 

didesnis nei 1 mm storis

Mažiausias storis –

0,7 mm 

Antrinio teleskopinio 

vainikėlio žandinė sritis

Rekomenduojamas 

storis – 1 mm

Mažiausias storis –

0,7 mm 

Liežuvinė sritis

Mažiausias storis – 2 mm
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Nuimamieji teleskopiniai dantų protezai

Nuimamieji teleskopiniai dantų protezai be gomurinės juostelės (horizontalaus laikiklio) – būtina 
suprojektuoti gomurinę apsauginę plokštelę (viršutinio žandikaulio dantų protezui) arba liežuvinę 
apsauginę plokštelę (apatinio žandikaulio dantų protezui).

Gomurinė apsauginė plokštelė: būtina, kad būtų išvengta pažeidimų arba atsiklijavimo tarp karkaso ir 
gaubiamojo sluoksnio. Antagonistinis dantis turi liestis tik priekinėje JUVORATM medžiagos srityje ir 
nesiliesti JUVORA bei gaubiamojo sluoksnio medžiagos sandūroje.

Gomurinė/liežuvinė apsauginė 
plokštelė
Rekomenduojamas sąlytis su 
JUVORA karkasu
VENKITE sąlyčio su gaubiamuoju 
sluoksniu
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Pagrindinė vainikėlių ir tiltų lentelė

JUVORATM

karkasas
Anatominis 
vainikėlis

Apgaubimo 
vainikėlis

Anatominis 
šoninis 

3 vienetų tiltas 
(daugiausia 
1 trūkstamo 

danties)

Apgaubimo 
šoninis 

3 vienetų tiltas 
(daugiausia 
1 trūkstamo 

danties)

Mažiausias 
sienelės storis 
(perimetrinis)

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm

Mažiausias 
sienelės storis 

(okliuzinis)

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm

Mažiausias 
vainikėlio kraštas

1 mm - - -

Mažiausias 
jungties dydis

- - 16 mm2 16 mm2
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Visiškai anatominiai vainikėliai

JUVORATM PEEK karkasas Anatominis vainikėlis

Mažiausias sienelės storis 
(perimetrinis)

1 mm

Mažiausias sienelės storis 
(okliuzinis)

1,5 mm

Mažiausias vainikėlio kraštas 1 mm

Jungties dydis -

Suformuokite paruoštąją dalį su įgilinta 
nuosklemba – sudaromas didesnis 
paviršius medžiagai ir paskirstomas 

spaudimas paruoštajai daliai.
VENKITE – paruoštosios dalies su 

nuosklemba ir briaunele, nes jos susilpnina 
karkasą

1,5–2,0 mm

1,0–1,5 mm

1,0 mm
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Apgaubimo vainikėliai

JUVORATM PEEK karkasas Apgaubimo vainikėlis

Mažiausias sienelės storis 
(perimetrinis)

0,7 mm

Mažiausias sienelės storis 
(okliuzinis)

0,8 mm

Vainikėlio kraštas -

Gaubiamojo sluoksnio storis
1,2–1,5 mm
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Visiškai anatominis 3 vienetų tiltas

JUVORATM PEEK 
karkasas

Anatominis šoninis 
3 vienetų tiltas 

(daugiausia 1 trūkstamo 
danties)

Mažiausias sienelės 
storis (perimetrinis)

1 mm

Mažiausias sienelės 
storis (okliuzinis)

1,5 mm

Mažiausias jungties 
dydis

16 mm2

Užpakalinio sujungimo sritis

Mažiausiai 16 mm2
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Apgaubimo 3 vienetų tiltas (daugiausia 1 trūkstamo danties)

JUVORATM PEEK 

karkasas

Apgaubimo šoninis 

3 vienetų tiltas 

(daugiausia 1 trūkstamo 

danties)

Mažiausias sienelės 

storis (perimetrinis)
0,7 mm

Mažiausias sienelės 

storis (okliuzinis)
0,8 mm

Mažiausias jungties 

dydis
16 mm2

Rekomendacijos dėl projektavimo: 3 vienetų tiltų karkasai PRIVALO būti anatomiškai 

atitaikyti ir turėti kompozitines sutvirtinimo smailumas. 

Apgaubiant karkasus, trūkstamo danties pagrindo srities NEGALIMA padengti 

gaubiamojo sluoksnio medžiaga. 

Gaubiamojo sluoksnio sritis

Karkase nėra

Smailumos sutvirtinimas ir trūkstamo danties pagrindo sritis

NEGALIMA padengti gaubiamuoju sluoksniu.  

Tik glotniai nupoliruoti
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Svarbios rekomendacijos dėl JUVORA karkasų projektavimo

Pagrindinė pastaba dėl projektavimo
Jei nesilaikoma rekomendacijų dėl karkaso, nurodančių nedaryti išpjovų ir (arba) laikytis 
mažiausio sienelės storio, karkasas gali lūžti.  

Išpjovos karkase
Kai įmanoma, stenkitės NEDARYTI išpjovų JUVORA 
karkase. Padarius išpjovą, susidaro silpnoji 
karkaso vieta.

Jei išpjovų negalima išvengti, jų turi nebūti 
mažesnio nei 2 mm storio srityse ir jos turi būti 
didesnio nei 45 laipsnių kampo.

Įdubimai
Įdubimai gali susilpninti JUVORA karkasą.

UŽTIKRINKITE, kad jų nebūtų šalia mažo storio 
sienelės.

Grioveliai
Grioveliuose gali susitelkti įtempiai, todėl jie gali 
susilpninti JUVORA karkasą.

UŽTIKRINKITE, kad jų nebūtų šalia mažo storio 
sienelės.
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Smaili išpjova, 
silpnoji vieta 

Įdubimas

Išfrezuotas griovelis



Konstrukcija
Pirminės dalys: pirminės teleskopinės ir 
fiksuojamosios dalys 
Lygiagretumas: 0° lygiagretus
Jokio kūgiškumo
Frikcinės dalies aukštis: mažiausiai 3 mm

Rekomenduojama pirminių teleskopinių vainikėlių
medžiaga yra cirkonis.

Antriniams teleskopiniams vainikėliams, 
pagamintiems ne iš JUVORATM medžiagos 
(pvz., aukso), rekomenduojamas mažiausias sienelės 
storis yra 0,6 mm.

Rekomendacijos dėl lygiagrečiųjų dalių konstrukcijos

Mažiausias storis:
0,6 mm
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JUVORA™ odontologinio disko frezavimas

Staklių pasirinkimas
JUVORA odontologinius diskus galima apdoroti tik naudojant tinkamas frezavimo stakles, kuriose
įdiegtos tinkamos frezavimo programos. JUVORA rekomenduoja kreiptis į programinės įrangos kūrėją,
kad pritaikytų CAM programinę įrangą. JUVORA rekomenduoja naudoti stabilios konstrukcijos 5 ašių
frezavimo stakles – jos yra tinkamiausios.

Aušinimas
JUVORA rekomenduoja aušinti frezavimo galvutę suslėgtuoju oru arba aušinimo skysčiais.

Trukmė
Atsižvelgiant į dydį ir konstrukciją, frezavimo trukmė turi būti apie 2 valandos

Įrankio greitis
Sausam frezavimui (CAM veikia su sausu aušinimo skysčiu) patartina įrankio greitį laikyti mažesnį kaip 
15000 aps / min, kad disko paviršiuje nesikauptų šiluma. Šlapiam frezavimui (CAM veikia su skystu 
aušinimo skysčiu) gali veikti iki 30000 aps / min greičiu. Naudodami pakankamą kiekį suspausto oro 
sausuose malūnuose, atšaldykite frezavimo galvutę Juvora malimo metu, kad išvengtumėte įtempių, 
kurie savo ruožtu gali sukelti matmenų netikslumus, paciento tinkamumo problemas ir galimą karkaso 
gedimą apkrovos metu.

Tool Selection:
JUVORA recommend the use of silicon carbide or diamond tipped tooling.

Įrankio pasirinkimas
JUVORA rekomenduoja naudoti įrankius silicio karbido arba deimantine viršūne.
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Milling Machine Set-Up

Instructions
Use a 5-axis milling machine to 
enable a milling angle of 15°

Use silicon carbine or 
diamond tipped tooling

Use diamond tipped tooling

Clearance Angle (°) 5 - 15 15 - 30

Rake Angle (°) 6 - 10 6 - 10

Cutting Speed (RPM) Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Coolants Compressed air Compressed air

Feed may be up to 0.5 mm/tooth



1)Išėmę iš frezavimo staklių, smulkiagrūdžiu grąžteliu atsargiai pašalinkite jungiamuosius strypelius

2)Rekomenduojame naudoti šlifavimo instrumentus, tinkamus minkštoms medžiagoms

3)Užsivėrusias sulaikymo skylutes galima atverti smulkiagrūdžiu grąžteliu

Protezo išpjovimas

1)Naudodami modeliavimo vašką įtvirtinkite dantis į savo vietas. Dantys bus apgaubti vėliau (dantų

apgaubimas aprašytas skyriuje apie apgaubimą).

2)Užteptas skaidrus silikonas padeda užfiksuoti dantis kietinant šviesa.

Dantų padėties nustatymas

JUVORATM išfrezuoto karkaso apdaila
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1)Šiame vadove naudojamas silanas „3M ESPE Sil“.

2)Rekomenduojama užtepti ploną silano sluoksnį.  Džiovinimo trukmė turi būti nuo 5 iki 
daugiausia 30 minučių.

3)Tuomet dantys priklijuojami prie silikono ir yra paruošti apgaubti.

Rekomenduojamas paviršiaus paruošimas

1)Karkaso šlifavimas smėliasrove („Rocatec plus“, slėgis: 3 bar, atstumas: 1 cm); žr. gamintojo 
rekomendacijas.

2)Dantų šlifavimas smėliasrove, naudojant aliuminio oksidą – slėgis: 3 bar, atstumas: 1 cm.

Silano užtepimas ir gatavų dantų paruošimas
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1)Tolygiai užtepkite ploną pamatinės neskaidriosios dangos sluoksnį, kad nesusidarytų

„balučių“.

2)Neskaidriosios dangos polimerizavimas

Neskaidriosios dangos polimerizavimo trukmė: 3 minutės

Polimerizavimo šviesos bangos ilgis: 380–450 Nm

3)Polimerizuotas paviršius turi būti glotnus ir blizgus. Jei nepakankamai uždengiama,

užtepkite dar vieną sluoksnį.

Dengimas pamatine neskaidriąja danga

Dengimas spalvine neskaidriąja danga

1)Tolygiai užtepkite 2 plonus rožinės neskaidriosios dangos sluoksnius, kad nesusidarytų

„balučių“.

2)Tolygiai užtepkite 2 plonus danties spalvos neskaidriosios dangos sluoksnius, kad

nesusidarytų „balučių“.

3)Neskaidriosios dangos polimerizavimas

Neskaidriosios dangos polimerizavimo trukmė: 3 minutės

Polimerizavimo šviesos bangos ilgis: 380–450 Nm

4)Polimerizuotas paviršius turi būti glotnus ir blizgus.
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1)Iš pradžių ant modelio (karkaso ir silikone esančių dantų) iš okliuzinės pusės reikia užtepti

dentino masės ir atlikti trumpą polimerizaciją.

2)Paskui iš žandinės pusės (pašalinus silikoną) reikia užtepti dantenų masės ir atlikti trumpą

polimerizaciją.

3)Užtepkite oro barjerą ir atlikite galutinę polimerizaciją, atsižvelgdami į sluoksnio storį

(5–10 minučių).

Dentinas ir dantenų masė – tepimas ant gatavų dantų
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1) Nušlifuokite smėliasrove, naudodami aliuminio oksidą. Slėgis: 3 bar, atstumas: 1 cm.

2) Nuvalykite garu.

3) Užtepkite kompozitinio grunto.

4) Kietinkite šviesa 5 minutes.

5) Atsižvelgdami į atliekamą korekciją, užtepkite reikiamos medžiagos.

6) Atlikite trumpą polimerizaciją.

7) Jei reikia, kartokite 5 ir 6 veiksmus.

8) Atlikite galutinę polimerizaciją: 5–10 minučių.

Korekcijos
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JUVORATM apgaubimas išfrezuotais cirkonio vainikėliais

• Viengubų cirkonio vainikėlių paviršiaus apdorojimas – šlifavimas smėliasrove (Al2O3, 2 bar,

120 µm)

• „Juvora“ karkaso paviršiaus apdorojimas – šlifavimas smėliasrove (Al2O3, 2 bar, 50 µm)

• Rišamojo grunto užtepimas – „Scotchbond Universal Adhesive“, 3M ESPE

• Dantų cemento užtepimas – „RelyXUltimate“, 3M ESPE

• Cirkonio vainikėlių uždėjimas ant „Juvora“ karkaso

• Dantenų spalvos neskaidriosios dangos užtepimas – „GC Gum Opaque“, GC

• Dantenų gaubiamojo sluoksnio užtepimas – „GC Reline Soft“, GC

• Galutinis polimerizavimas ir poliravimas – iš keramikos ir gumos kompozito pagaminti

poliravimo instrumentai ir deimantinė poliravimo pasta
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JUVORATM apgaubimas akrilo sistemomis

• „Juvora“ karkaso paviršiaus apdorojimas – šlifavimas smėliasrove (Al2O3, 2 bar, 50 µm)

• Rišamojo grunto užtepimas – „Signum connector“, „Kulzer“

• Neskaidriosios dangos užtepimas – „Signum opaque F“, „Kulzer“

• Akrilinė gaubiamoji medžiaga – „PalaXpress“, „Kulzer“

• Apgaubimas akriline gaubiamąja medžiaga naudojant slėginio polimerizavimo įrenginį –

„Palamat Elite“, „Kulzer“

• Apdaila ir poliravimas – volframiniai grąžteliai, silikoninė guma, šlifavimo popierius ir

poliravimas su pemzos bei universaliąja poliravimo pastomis, „Ivoclar Vivadent“
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• „Juvora“ karkaso paviršiaus apdorojimas – šlifavimas smėliasrove (Al2O3, 2 bar, 50 µm)

• Rišamojo grunto užtepimas – „GC Metal Primer II“, GC

• Neskaidriosios dangos pastos užtepimas – „GC opaquer“, GC

• Dentino gaubiamosios medžiagos užtepimas – „GC Gradia“, GC

• Dantenų spalvos neskaidriosios dangos užtepimas – „GC Gum Opaque“, GC

• Dantenų gaubiamojo sluoksnio užtepimas – „GC Reline Soft“, GC

• Galutinis polimerizavimas ir poliravimas – iš keramikos ir gumos kompozito pagaminti

poliravimo instrumentai ir deimantinė poliravimo pasta

JUVORATM apgaubimas kompozito sistemomis
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Kompozitinių apgaubimo sistemų sąrašas
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Sistema Paviršiaus 
apdorojimas

Rišamasis gruntas Neskaidriosios 
dangos pasta

Dentino gaubiamoji 
medžiaga

Šlytinis sukibimo 
stipris (MPa) – dar 
kartą po 90 dienų

GC Gradia Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Bredent, Visiolink GC opaque GC Gradia 27,3

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 
Pre, Plus

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 27,1

Bredent/Visioline Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Bredent, Visiolink Combo lign Crea.lign 24,2

Shofu, Ceramage Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

ML Primer Pre/Opake Shofu, Ceramage 21,1

GC Gradia 3M ESPE, Rocatec 
Plus

3M ESPE, ESPE Sil GC opaquer GC Gradia 21,0

GC Gradia Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

GC Metal primer II GC opaquer GC Gradia 19,6

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 
Plus

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 19,6

lvoclar, SR Adoro Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

lvoclar, SR Link lvoclar, SR Opaquer lvoclar, SR Adoro 17,9

Heraeus 
Kulzer/Signum

Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Metallbond I and II Opaquer F Heraeus, Signum 14,6

Shofu, Solidex Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Shofu, Photo 
Primer

Shofu, Flow 
Opaquer

Shofu, Solidex 14,3

3M ESPE, 
Clearfill/Sinfony

Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Clearfill, Alloy 
Primer

Clearfill, Opaquer 3M ESPE, Sinfony 13,0

Schuetz, A+B 
Composite

Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Schuetz, Bonding 
Fluid

Schuetz, Paste Schuetz, A+B 
Composite

12,7

Heraqus, Signum Al2O3 / 2 bar / 
50 µm

Heraeus, Signum 
Connector

Heraeus, Opaquer Heraqus, Signum 11,7

I 

I 

I I 



Cemento sistemų sąrašas

Paviršiaus apdorojimas plazma

Apdorojimas plazma – tai technologija, kuri gali sustiprinti odontologinių sistemų sukibimą su

PEEK polimero paviršiumi, kaip pademonstravo M. Weppler leidinyje Plasmatechnologie - das

Multitalent für neue zahntechnische Anwendungen, Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6):

700-716.

Plazmos technologiją galima naudoti kartu su kitais paviršiaus apdorojimo metodais, pvz.,

šlifavimo smėliasrove.
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Sistema
Paviršiaus 

apdorojimas
Rišamasis gruntas Cementas

Šlytinis sukibimo 

stipris (MPa)

po 

90 dienų

RelyXUltimate, 

3M ESPE

Al203 / 2 bar / 

50 µm

Scotchbond Universal 

Adhesive, 3M ESPE

RelyXUltimate, 

3M ESPE
21,2

RelyXUltimate, 

3M ESPE

Al203 / 2 bar / 

50 µm

Scotchbond Universal 

Adhesive, 3M ESPE

RelyXUnicem, 

3M ESPE
20,6

Šlytinis sukibimo stipris tarp JUVORA ir cemento sistemos nustatytas pagal standartą ISO TR 11405.

Sistema 
Paviršiaus 

apdorojimas

Rišamasis 

gruntas
Cementas

Našumas atliekant kramtymo 

imitacijos bandymą

50N 1.2x106 cycles, TC

3000x5°C/55°C

Variolink II, 

Ivoclar-Vivadent

Rocatec Pre, 

3M ESPE

Heliobnd, 

Ivoclar-Vivadent

Variolink II, 

Ivoclar-Vivadent

Išbandžius įvairius karkasus, 

nepastebėta jokio cemento 

susilpnėjimo



Informacija apie saugą

Apdorojant JUVORATM odontologinius diskus rekomenduojamos šios atsargumo priemonės:

• respiratorius arba dulkių nusiurbimo įranga;

• asmeninės apsaugos priemonės (apsauginiai akiniai, pirštinės).

Informacija apie laikymą

JUVORA odontologinį diską reikia laikyti sausomis sąlygomis ir apsaugoti nuo tiesioginės

saulės šviesos. PEEK-OPTIMA® polimeras, iš kurio pagamintas JUVORA odontologinis diskas,

yra stabilus. Jį galima laikyti ilgą laiką (tinkamumo trukmė – 10 metų). JUVORA odontologinio

disko darbinė temperatūra yra nuo kriogeninės iki 250 °C, todėl laikymo vietoje gali būti bet

kokia aplinkos temperatūra ir drėgnis.

Papildoma informacija

Papildomo informacijos kreipkitės el. pašto adresu:

info@juvoradental.com

Juvora Ltd.

Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, Lancashire, FY5 4QD, JK

Tel. +44 (0)1253 898000

www.juvoradental.com

JUVORA yra „Juvora Ltd.“ prekės ženklas. Visos teisės saugomos.

© 2017 m., „Juvora Ltd.“  
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Apstrādes pamācība

Lietošanas norādījumi un piesardzības pasākumi
JUVORATM dentālā diska apstrādi drīkst veikt tikai atbilstoši šajā rokasgrāmatā un
lietošanas norādījumos sniegtajai informācijai.

Kvalifikācija un darba drošība
Lietotājam jābūt apmācītam un prasmīgam dentālo tehnoloģiju jomā, kā arī jāpārzina
uz lietojumu attiecināmie drošības noteikumi.

JUVORA iesaka izmantot acu aizsarglīdzekļus, nosūcējus un pretputekļu respiratorus
atbilstoši nepieciešamajam visās standarta dentālās frēzēšanas procedūrās.

SVARĪGI! Šī rokasgrāmata attiecas uz tālāk norādīto ražotāju izstrādājumu izmantošanu.
• 3M ESPE
• GC
• Kulzer
• Ivoclar Vivadent

Citas iespējamās kombinācijas ir atrodamas diagrammās šīs rokasgrāmatas beigās.

Visām sistēmām, kas nav norādītas šajā rokasgrāmatā, jābūt pilnībā testētām
atbilstoši standartam ISO 11405 Dentālie materiāli — adhēzijas pie zoba struktūras
testēšana un adhēzijas stiprumam jābūt vismaz >10 MPa.

Indikācijas

Karkasu izgatavošanai, kas paredzēti: 

i. pilnu un daļēju izņemamo un uzliekamo protēžu izgatavošanai;

ii. implantējamo protēžu un implantu stienīšu izgatavošanai;

iii.anterioro un posterioro kronīšu, kā arī posterioro 3 elementu tiltiņu (maks. 1 tiltiņa 
starpdaļas kronītis) izgatavošanai.
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Saturs

Šajā rokasgrāmatā ir aplūkotas tālāk norādītās tēmas.

• Modeļa sagatavošana

• Konstrukcijas un dizaina vadlīnijas — atbilstoši lietojumam
1.Implantējamās protēzes
2.Implantu stienīši
3.Uzliekamās protēzes
4.Protēzes ar fiksatoru
5.Zobu protēzes ar stiprinājumiem
6.Teleskopiskās protēzes
7.Kronīši un tiltiņi

• JUVORATM dentālā diska frēzēšana

• Frēzētā JUVORATM karkasa apstrāde
- Protēzes izgriešana
- Zobu pozicionēšana
- Ieteicamā virsmas sagatavošana
- Silāna lietošana un iepriekš izgatavotu zobu sagatavošana
- Necaurspīdīgā pamatmateriāla lietošana
- Necaurspīdīgā krāsainā materiāla lietošana
- Dentīns un Gingiva Flow — iepriekšēji izgatavotu zobu lietošana
- Korekcijas

• JUVORATM venīra apdare, izmantojot frēzēta cirkonija kronīšus

• JUVORATM venīra apdare, izmantojot akrila sistēmas

• JUVORATM venīra apdare, izmantojot kompozīta sistēmas

• Kompozīta venīra sistēmu saraksts

• Cementa sistēmu saraksts

Ne visas šīs rokasgrāmatas sadaļas ir attiecināmas uz visām indikācijām.
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Modeļa sagatavošana

Ieteikumi attiecībā uz modeļa sagatavošanu

Modelis skenēšanai:
Skenēšanai paredzētu modeli var izgatavot no ģipša un tā virsma nedrīkst būt 
atstarojoša.

Modelis venīra apdarei:
Modeli venīra apdarei var izgatavot no caurspīdīga akrila.

Vaska modeļa konstrukcija: 
Bloķēšana ar vasku — IZVAIRIETIES no asām malām.  Tas atvieglo protēzes 
pielāgošanu modelim pēc izveides.

Apsvērumi attiecībā uz skenēšanu:
Lai nodrošinātu detalizētus skenēšanas rezultātus:
Izmantojiet lielu izšķirtspēju.
Ir nepieciešams labas kvalitātes daudzstūrains sietiņmateriāls (vismaz 1 milj.), jo 
sliktākas kvalitātes gadījumā tiks izraisītas neprecizitātes.
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Konstrukcijas un dizaina vadlīnijas atbilstoši lietojumam

Implantējamās protēzes

Implanta bukālā puse:
Minimālais karkasa 
biezums — 1,5 mm
Ieteicamais karkasa 
biezums — 2 mm

Implanta lingvālā puse:
Minimālais karkasa 
biezums — 2 mm
Ieteicamais karkasa 
biezums — 3 mm

Palatinālā aizsargplāksnīte: nepieciešama, lai izvairītos no bojājumiem/venīra 
atdalīšanās no karkasa.  Ja iespējams, izvairieties no venīra un antagonista 
saskares un nodrošiniet saskari Juvora karkasa anteriorajā reģionā.

Karkasa augstums:
Minimālais karkasa augstums — 5 mm
Ieteicamais karkasa augstums — 7-10 mm, 
lai uzlabotu saķeri
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Implantu stienīši

Anteriorās sieniņas biezums: 
Min. 5 mm

Posteriorās sieniņas biezums:
Min. 6 mm

Augstums:
Min. 4 mm

Balsta sieniņas biezums:
Minimālais platums — 1 mm
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Uzliekamās protēzes

Karkasa sieniņu biezums: 
Minimālais sieniņu biezums 
ir 2 mm okluzālajā, 
lingvālajā un bukālajā 
reģionā

Implanta stienītis: 
Uzliekamajām protēzēm 
VIENMĒR ir jābūt 
atbalstītām ar implantu 
stienīšiem

Aizsargplāksne: 
Uzliekamajām protēzēm ir 
nepieciešama palatinālā vai 
lingvālā aizsarplāksne, ja 
nav pieejams transpalatālais 
stienītis (horizontālais 
fiksators)

Palatinālā aizsargplāksnīte: nepieciešama, lai izvairītos no bojājumiem/venīra 
atdalīšanās no karkasa.  Ja iespējams, izvairieties no venīra un antagonista 
saskares un nodrošiniet saskari Juvora karkasa anteriorajā reģionā.
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Izņemamas protēzes ar fiksatoru

Transpalatālais stienītis: 
Minimālais karkasa biezums 
— 2 mm
Minimālais karkasa platums 
— 8 mm

T veida stiprinājums: 
Nepieciešams izturības un 
stabilitātes nodrošināšanai.
Minimālais diametrs: 1,5 mm2

Apstrādes uzgalis: 
lai nodrošinātu lielāku stabilitāti frēzēšanas laikā, fiksatoriem jābūt savienotiem 
savā starpā vai ar karkasu. Var izmantot divkāršus slēgtus fiksatorus.

Fiksācijas plāksnītes atveres: 
Maks. atveres diametrs — 2 mm
Min. attālums starp atveri un ārējo 
plāksnītes sieniņu — 1 mm
Min. attālums starp blakusesošām 
atverēm — 2 mm

Fiksatori: 
Minimālais lāses formas 2 mm 
(biezums) x 3 mm (augstums) 
fiksatoru biezums.

9

Karkasa sieniņu biezums: 
Minimālais sieniņas biezums 
— 2 mm

Fiksatora izgriezums: 
0,5 mm anteriorajā reģionā un 0,5-0,75 mm posteriorajā reģionā
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Izņemamas zobu protēzes ar stiprinājumiem

Transpalatālais stienītis:
Minimālais karkasa biezums 
— 2 mm
Minimālais karkasa platums 
— 8 mm

Fiksācijas plāksnītes atveres: 
Maks. atveres diametrs — 2 mm
Min. attālums starp atveri un ārējo 
plāksnītes sieniņu — 1 mm
Min. attālums starp blakusesošām 
atverēm — 2 mm

T veida stiprinājums: 
Nepieciešams izturības un 
stabilitātes nodrošināšanai
Minimālais diametrs: 1,5 mm2

Fiksācijas rievas:
Jābūt gludai apdarei, noapaļotam 
izliekumam, bez ierobiem un asām 
malām. Minimālais platums — 2 mm, 
minimālais augstums — 1,5 mm.

Stiprinājuma elements: 
Lai stiprinājuma elementu nostiprinātu karkasa stiprinājuma pamatnē, izmantojiet atbilstošu 
saistvielas sistēmu, kas norādīta venīra apdares tabulā šī dokumenta beigās: 31. lpp.
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Karkasa sieniņu biezums: 
Minimālais sieniņas biezums 
— 2 mm
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Izņemamas zobu protēzes ar stiprinājumiem

Transpalatālais stienītis 
(augšējais): 
Minimālais biezums — 2 mm
Minimālais platums — 10 mm

Lingvālais stienītis (apakšējais):
Minimālais biezums — 2 mm
Minimālais platums — 5 mm

Savienotāja korpuss: 
Minimālais sieniņu biezums katrā zonā
Okluzālā: 1 mm, IZŅEMOT pilnībā anatomisku, 
kur biezumam jāpārsniedz 1,5 mm
Bukālā: 2 mm
Lingvālā: 2 mm
Palatinālā: 2 mm

Stiprinājuma elements: 
Lai stiprinājuma elementu nostiprinātu karkasa stiprinājuma pamatnē, izmantojiet atbilstošu 
saistvielas sistēmu, kas norādīta venīra apdares tabulā šī dokumenta beigās: 31. lpp.
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Izņemamas teleskopiskas protēzes

Fiksatora plāksnītes karkass:
Minimālais biezums — 2 mm.  
Minimālais platums — 8 mm

Fiksācijas plāksnītes atveres:
Papildu atveres nodrošina maksimālu 
venīra apdares stabilitāti 
Maks. atveres diametrs — 2 mm
Min. attālums no atveres līdz 
plāksnītes sieniņai — 1 mm
Min. attālums starp atverēm — 2 mm

T veida stiprinājums:
Nepieciešamība 
nodrošināt karkasa 
stabilitāti un izturību
Minimālais diametrs: 
1,5 mm2

Okluzālais reģions: 
Minimālais sieniņas 
biezums — 1,5 mm  

Transpalatālais stienītis: 
Minimālais biezums — 2 mm.  
Minimālais platums — 10 mm

Fiksācijas rievas: 
Jābūt gludai apdarei, noapaļotam 
izliekumam, bez ierobiem vai asām 
malām.
Minimālais rievas platums — 2 mm, 
augstums — 1,5 mm  
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Karkasa sieniņu biezums: 
Minimālais sieniņas biezums — 2 mm
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Izņemamas teleskopiskas protēzes

Sekundārā teleskopiskā 
kronīša laterālais reģions:
Minimālais sieniņas 
biezums — 2 mm

Sieniņas biezums 
starp blakusesošiem 
sekundārajiem 
teleskopiskajiem 
kronīšiem:
Ieteicamais biezums 
— lielāks par 1 mm
Minimālais biezums —
0,7 mm. 

Sekundārā teleskopiskā 
kronīša bukālā zona:
Ieteicamais biezums —
1 mm
Minimālais biezums —
0,7 mm 

Lingvālais reģions:
Minimālais biezums — 2 mm
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Izņemamas teleskopiskas protēzes

Izņemamas teleskopiskās protēzes bez transpalatālā stienīša (horizontālā fiksatora) —
nepieciešama palatinālās aizsargplāksnītes (augšžokļa zobu protēzei) vai lingvālās
aizsargplāksnītes (apakšžokļa zobu protēzei) izveidošana.

Palatinālā aizsargplāksnīte ir nepieciešama, lai izvairītos no bojājumiem/venīra atdalīšanās no 
karkasa. Antagonists drīkst nonākt saskarē ar JUVORATM materiālu tikai anteriorajā reģionā, 
nevis JUVORA un venīra materiāla savienojuma vietā.

Palatinālā/lingvālā aizsargplāksnīte:
Ieteicama saskare ar JUVORA karkasu
JĀIZVAIRĀS no saskares ar venīru
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Kronīši un tiltiņi, galvenā tabula

JUVORATM

karkass
Anatomisks 

kronītis
Kronītis 

venīra apdarei
Anatomisks 
posteriorais
3 elementu 

tiltiņš —
maks. 

1 starpdaļas
kronītis

Posteriorais
3 elementu 

tiltiņš venīra
apdarei —

maks. 
1 starpdaļas

kronītis

Min. sieniņas 
biezums —

aploces

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm

Min. sieniņas 
biezums —

okluzāli

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm

Min. 
kronīša 
pielaide

1 mm - - -

Min. 
savienotāja 

izmēri

- - 16 mm2 16 mm2
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Pilnībā anatomiski kronīši

JUVORATM PEEK karkass Anatomisks kronītis

Min. sieniņas biezums, aploces 1 mm

Min. sieniņas biezums, okluzāli 1,5 mm

Min. kronīša pielaide 1 mm

Savienotāja izmēri -

Izveidojiet akcentētu pārkares 
konstrukciju — tādējādi tiek 

nodrošināta lielāka materiāla virsma, 
sadalot spiedienu uz konstrukciju.
NEVEIDOJIET pārkares un pleca 

konstrukciju, jo pretējā gadījumā tiek 
vājināts karkass

1,5–2,0 mm

1,0–1,5 mm

1,0 mm
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Kronīši venīra apdarei

JUVORATM PEEK karkass Kronītis venīra apdarei

Min. sieniņas biezums, aploces 0,7 mm

Min. sieniņas biezums, okluzāli 0,8 mm

Kronīša pielaide -

Venīra biezums:
1,2–1,5 mm
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Pilnībā anatomisks tiltiņš, 3 elementu

JUVORATM PEEK 
karkass

Anatomisks 
posteriorais 

3 elementu tiltiņš —
maks. 1 starpdaļas 

kronītis

Min. sieniņas 
biezums, aploces 1 mm

Min. sieniņas 
biezums, okluzāli 1,5 mm

Min. savienotāja 
izmēri 16 mm2

Posteriorā savienojuma zona:
Min. 16 mm2
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3 elementu tiltiņš venīra apdarei (maks. 1 starpdaļas kronītis)

JUVORATM PEEK 
karkass

Posteriorais 3 
elementu tiltiņš venīra 

apdarei — maks. 1 
starpdaļas kronītis

Min. sieniņas 
biezums, aploces 0,7 mm

Min. sieniņas 
biezums, okluzāli 0,8 mm

Min. savienotāja 
izmēri 16 mm2

Dizaina vadlīnijas: 3- elementu tiltiņa karkasiem jābūt konstruētiem anatomiski 
reducētā veidā, ar kompozīta ligzdu stiprinājumiem. 
Veicot venīra uzklāšanu uz karkasiem, starpdaļas kronīša pamatnes zonu 
NEDRĪKST nosegt ar venīra materiālu. 

Venīra zona:
Karkasā nepastāv

Šķautnes stiprinājums un starpdaļas kronīša pamatnes zona:
NEDRĪKST pārklāt ar venīru.  
Tikai augstas pakāpes pulējums.
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Svarīgi apsvērumi par konstrukciju attiecībā uz JUVORA dizainu

Galvenās dizaina vadlīnijas:
Ja netiek ievēroti uz dizaina konstrukciju attiecināmie norādījumi par izvairīšanos 
no ierobiem un sieniņu minimālo biezumu, ir iespējama konstrukcijas atteice.  

Ierobi karkasā:
Ja iespējams, IZVAIRIETIES no ierobu 
veidošanas JUVORA karkasā. Izveidojot 
ierobu, karkasā tiek radīts vājais punkts.

Ja no ierobu izveides nav iespējams
izvairīties, tie nedrīkst atrasties zonās, kur
biezums ir mazāks nekā 2 mm, kā arī to
leņķim jāpārsniedz 45 grādi.

Elementi ar iedobumu
Elementi ar iedobumu var vājināt JUVORA 
karkasu.

NODROŠINIET, lai šāds elements neatrastos 
blakus plānas sieniņas sektoram.

Rievas
Rievas var izraisīt spriedzes koncentrēšanu un 
vājināt JUVORA karkasu.

NODROŠINIET, lai šāds elements neatrastos 
blakus plānas sieniņas sektoram.
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Konstrukcija:
Primārās daļas: Primārie teleskopiskie elementi
un aprīkojums
Paralēlisms: 0° paralēle
Bez konusa
Frikcijas augstums: Min. 3 mm

Primāro teleskopisko kronīšu ieteicamais
materiāls ir cirkonijs.

Sekundārajiem teleskopiskajiem kronīšiem, kas
izgatavoti no materiāla, kas nav JUVORATM

(piemēram, zelta), ieteicamais sieniņu min.
biezums ir 0,6 mm.

Ieteikumi attiecībā uz kolaterālo daļu konstrukciju

Min. biezums:
0,6 mm
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JUVORATMdentālā diska frēzēšana

Iekārtas izvēle:
JUVORA dentālo disku apstrādei drīkst izmantot tikai atbilstošas frēzēšanas iekārtas ar
atbilstošām frēzēšanas programmām. JUVORA iesaka izmantot atbilstošu CAM 
programmatūras adaptāciju, ko nodrošina programmatūras ražotājs. Lai nodrošinātu
precīzu atbilstību, JUVORA iesaka izmantot stabilas konstrukcijas 5 asu frēzēšanas iekārtu.

Dzesēšana: 
JUVORA iesaka nodrošināt frēzes galviņas dzesēšanu, izmantojot saspiestu gaisu vai 
dzesēšanas šķidrumus.

Apstrādes ilgums:
Frēzēšanas ilgumam vajadzētu būt aptuveni 2 stundām atkarībā no lieluma un dizaina.

Instrumenta ātrums:
Sausai frēzēšanai (CAM darbojas ar sausu dzesēšanas šķidrumu) ir ieteicams rīka ātrumu 
uzturēt zem 15000 apgr./min, lai izvairītos no karstuma veidošanās uz diska virsmas. 
Mitrajai frēzēšanai (CAM darbojas ar šķidru dzesēšanas šķidrumu) var darboties ar ātrumu 
līdz 30000 apgr./min. Lai atdzesētu frēzēšanas galviņu Juvora malšanas laikā, sausās 
dzirnavās izmantojiet pietiekamu daudzumu saspiesta gaisa, lai izvairītos no spriegumiem, 
kas savukārt var izraisīt izmēru neprecizitātes, problēmas ar pacienta piemērotību un 
iespējamu karkasa bojājumu slodzes laikā.

Instrumentu izvēle:
JUVORA iesaka izmantot instrumentus ar silīcija karbīda vai dimanta galu.

Milling Machine Set-Up

Instructions
Use a 5-axis milling machine to 
enable a milling angle of 15°

Use silicon carbine or 
diamond tipped tooling

Use diamond tipped tooling

Clearance Angle (°) 5 - 15 15 - 30

Rake Angle (°) 6 - 10 6 - 10

Cutting Speed (RPM) Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Coolants Compressed air Compressed air

Feed may be up to 0.5 mm/tooth
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1)Noņemot no frēzēšanas iekārtas — rūpīgi atdaliet savienojuma stienīšus, izmantojot
smalku urbi

2)Mēs iesakām izmantot mīkstiem materiāliem piemērotus slīpēšanas instrumentus

3)Slēgtas fiksācijas atveres var atvērt, izmantojot smalku urbi

Protēzes izgriešana

1)Izmantojiet modelēšanas vasku zobu fiksācijai uz vietas. Zobu venīrs tiks uzklāts vēlāk
(venīra uzklāšana ir izskaidrota sadaļā par venīra uzklāšanu).

2)Caurspīdīgā silikona lietošana atvieglo zoba fiksāciju sacietēšanas ar gaismu laikā.

Zobu pozicionēšana

Frēzētā JUVORATM karkasa apstrāde
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1)Šajā rokasgrāmatā ir apskatīta silāna 3M ESPE Sil izmantošana.

2)Ieteicams izmantot plānu slāni silāna.  Žūšanas ilgumam ir jābūt no 5 līdz maks. 30 minūtēm.

3)Zobi pec tam tiek pielīmēti pie silikona un ir gatavi venīra uzklāšanai.

Ieteicamā virsmas sagatavošana

1)Karkasa apstrāde ar smilšu strūklu (Rocatec Plus, spiediens: 3 bar, attālums: 1 cm); 
skatiet ražotāja sniegtos norādījumus.

2)Zobu apstrāde ar alumīnija oksīda daļiņu strūklu — spiediens: 3 bar, attālums: 1 cm.

Silāna lietošana un iepriekš izgatavotu zobu sagatavošana
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1)Uzklājiet necaurspīdīgo pamatmateriālu plānā slānī un vienmērīgi, lai izvairītos no
„peļķu” veidošanās.

2)Necaurspīdīgā pamatmateriāla polimerizācija
Necaurspīdīgā pamatmateriāla polimerizācijas ilgums: 3 minūtes
Viļņa garums polimerizācijai: 380-450 Nm

3)Pēc polimerizācijas virsmai jābūt gludai un spīdīgai. Nepietiekama pārklājuma
gadījumā jāpievieno jauns slānis.

Necaurspīdīgā pamatmateriāla lietošana

Krāsainā necaurspīdīgā materiāla lietošana

1)Vienmērīgi un plānā kārtā uzklājiet sārtās krāsas necaurspīdīgo materiālu 2 slāņos,
izvairoties no “peļķu” veidošanās.

2)Vienmērīgi un plānā kārtā uzklājiet zoba krāsas necaurspīdīgo materiālu 2 slāņos,
izvairoties no “peļķu” veidošanās.

3)Necaurspīdīgā materiāla polimerizācija
Necaurspīdīgā pamatmateriāla polimerizācijas ilgums: 3 minūtes
Viļņa garums polimerizācijai: 380-450 Nm

4)Pēc polimerizācijas virsmai jābūt gludai un spīdīgai.
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1)Dentine Flow ir jālieto modelim (karkasam un zobiem silikonā) sākotnēji no
okluzālās puses, pēc tam veicot īslaicīgu polimerizāciju.

2)Gingiva Flow pēc tam tiek lietota no bukālās puses (pēc silikona noņemšanas), pēc
tam veicot īslaicīgu polimerizāciju.

3)Lietojiet gaisa barjeru un pabeidziet galīgo polimerizāciju atbilstoši slāņa biezumam
(5-10 minūtes).

Dentine un Gingiva Flow — iepriekšēji izgatavotu zobu lietošana
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1) Apstrādājiet ar alumīnija oksīda daļiņu strūklu. Spiediens: 3 bar, attālums: 1 cm.

2) Tīriet ar tvaiku

3) Uzklājiet kompozīta saistvielu.

4) Sacietējiet ar gaismu 5 minūtes

5) Lietojiet korekcijai atbilstošu materiālu.

6) Īslaicīga polimerizācija.

7) Pēc nepieciešamības atkārtojiet 5. un 6. darbību.

8) Noslēdzošā polimerizācija: 5-10 minūtes.

Korekcijas
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JUVORATM venīra apdare, izmantojot frēzēta cirkonija kronīšus

• Atsevišķu cirkonija kronīšu virsmas apstrāde — smilšu strūkla (Al2O3, 2 bar, 120 µm)

• Juvora karkasa virsmas apstrāde — smilšu strūkla (Al2O3, 2 bar, 50 µm)

• Saistvielas uzklāšana — Scothbond Universal Adhesive, 3M ESPE

• Zobu cementa lietošana — RelyX Ultimate, 3M ESPE

• Cirkonija kronīšu ievietošana Juvora karkasā

• Smaganu krāsas necaurspīdīgas saistvielas lietošana — GC Gum Opaque, GC

• Smaganu venīra lietošana — GC Reline Soft, GC

• Noslēdzošā polimerizācija un pulēšana — keramikai paredzēti gumijas pulēšanas

instrumenti un dimanta pulēšanas pasta

28IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Juvora apstrādes pamācība, ES tirgus

,..i., l JUVOR A 
.___,, 



JUVORATM venīra apdare, izmantojot akrila sistēmas

• Juvora karkasa virsmas apstrāde — smilšu strūkla (Al2O3, 2 bar, 50 µm)

• Saistvielas lietošana — Signum connector, Kulzer

• Necaurspīdīgo materiālu lietošana — Signum opaque F, Kulzer

• Akrila venīrs — PalaXpress, Kulzer

• Akrila venīra uzklāšana, izmantojot spiedienpolimerizācijas ierīci — Palamat Elite,

Kulzer

• Apdare un polimerizācija — volframa urbji, silikona kaučuks, smilšpapīrs un pulētājs

ar pumeka pastu un universālo pulēšanas pastu, Ivoclar Vivadent
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• Juvora karkasa virsmas apstrāde — smilšu strūkla (Al2O3, 2 bar, 50 µm)

• Saistvielas lietošana — GC Metal Primer II, GC

• Necaurspīdīgas pastas lietošana — GC opaquer, GC

• Dentīna venīra lietošana — GC Gradia, GC

• Smaganu krāsas necaurspīdīgas saistvielas lietošana — GC Gum Opaque, GC

• Smaganu venīra lietošana — GC Reline Soft, GC

• Noslēdzošā polimerizācija un pulēšana — keramikai paredzēti gumijas pulēšanas

instrumenti un dimanta pulēšanas pasta

JUVORATM venīra apdare, izmantojot kompozīta sistēmas
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Kompozīta venīra sistēmu saraksts
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Sistēma Virsmas apstrāde Saistviela Necaurspīdīga pasta Dentīna venīrs Savienojuma vilces 
izturība (MPa) — pēc 

90 dienu noildzes

GC Gradia Al2O3/2 bar/50 µm Bredent, Visiolink GC opaquer GC Gradia 27,3

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 
Pre, Plus

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 27,1

Bredent/Visio.lign Al2O3/2 bar/50 µm Bredent, Visiolink Combo.lign Crea.lign 24,2

Shofu, Ceramage Al2O3/2 bar/50 µm ML Primer Pre/Opake Shofu, Ceramage 21,1

GC Gradia 3M ESPE, Rocatec 
Plus

3M ESPE, ESPE Sil GC opaquer GC Gradia 21,0

GC Gradia Al2O3/2 bar/50 µm GC Metal Primer II GC opaquer GC Gradia 19,6

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec 
Plus

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 19,6

lvoclar, SR Adoro Al2O3/2 bar/50 µm lvoclar, SR Link lvoclar, SR Opaquer lvoclar, SR Adoro 17,9

Heraeus 
Kulzer/Signum

Al2O3/2 bar/50 µm Metallbond I un II Opaquer F Heraeus, Signum 14,6

Shofu, Solidex Al2O3/2 bar/50 µm Shofu, Photo 
Primer

Shofu, Flow 
Opaquer

Shofu, Solidex 14,3

3M ESPE, 
Clearfill/Sinfony

Al2O3/2 bar/50 µm Clearfill, Alloy 
Primer

Clearfill, Opaquer 3M ESPE, Sinfony 13,0

Schuetz, A+B 
Composite

Al2O3/2 bar/50 µm Schuetz, Bonding 
Fluid

Schuetz, Paste Schuetz, A+B 
Composite

12,7

Heraeus, Signum Al2O3/2 bar/50 µm Heraeus, Signum 
Connector

Heraeus, Opaquer Heraeus, Signum 11,7



Cementa sistēmu saraksts

Virsmas apstrāde — plazma

Apstrāde ar plazmu ir tehnoloģija, kas varētu tikt izmantota dentālo sistēmu saķeres ar
PEEK polimēru virsmu uzlabošanai, kā tas atspoguļots M. Weppler publikācijā
Plasmatechnologie - das Multitalent für neue zahntechnische Anwendungen,
Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6): 700-716.

Plazmas tehnoloģiju var izmantot kopā ar citām virsmas apstrādes metodēm,
piemēram, strūklošanu ar abrazīvām daļiņām.
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Sistēma Virsmas apstrāde Saistviela Cements

Savienojuma vilces 
izturība (MPa)

pēc 90 dienu 
noildzes

RelyXUltimate, 3M 
ESPE Al203/2 bar/50 µm Scotchbond Universal 

Adhesive, 3M ESPE
RelyXUltimate, 

3M ESPE 21,2

RelyXUnicem, 3M 
ESPE Al203/2 bar/50 µm Scotchbond Universal 

Adhesive, 3M ESPE
RelyXUnicem, 

3M ESPE 20,6

JUVORA un cementa sistēmas savienojuma vilces izturība ir noteikta atbilstoši standartam ISO TR 11405.

Sistēma Virsmas apstrāde Saistviela Cements

Veiktspēja košļāšanas 
simulācijas testā

50N 1.2x106 cycles, TC 
3000x5°C/55°C

Variolink II, 
Ivoclar-Vivadent

Rocatec Pre, 3M 
ESPE

Heliobond, 
Ivoclar-Vivadent

Variolink II, 
Ivoclar-

Vivadent

Decementācija netika 
novērota, izmantojot plašu 

karkasu diapazonu



Drošības informācija
Veicot JUVORATM dentālo disku frēzēšanu, ieteicams ievērot šādu piesardzību:
• pretputekļu respirators vai putekļu nosūkšana;
• personiskais aizsargaprīkojums (acu aizsardzības līdzekļi, cimdi).

Informācija par uzglabāšanu
JUVORA dentālie diski jāuzglabā sausā vietā, sargājot no tiešu saules staru
iedarbības. PEEK-OPTIMA® polimērs, no kura ir izgatavoti JUVORA dentālie diski, ir
stabils un ilgstoši uzglabājams (uzglabāšanas ilgums pirms lietošanas — 10 gadi).
JUVORA dentālo disku darba temperatūra ir no kriogēnas līdz pat 250 °C un tāpēc
uzglabāšanai ir piemērota jebkāda apkārtējā temperatūra un relatīvā mitruma līmenis.

Papildinformācija
Lai saņemtu papildinformāciju, sazinieties ar:

info@juvoradental.com

Juvora Ltd.
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, 

Lancashire, FY5 4QD, UK
Tālr.: +44 (0)1253 898000

www.juvoradental.com

JUVORA ir uzņēmumam Juvora Ltd. piederoša preču zīme. Visas tiesības paturētas.
©2017 Juvora Ltd.  
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JUVORATM hambaketas
Töötlemisjuhend

Juvora 

an lnvibio company 
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Töötlemisjuhend

Kasutusjuhised ja ettevaatusabinõud
Hambaketast JUVORATM võib töödelda ainult selle juhendi ja kasutusjuhiste kohaselt.

Kvalifikatsioon ja tööohutus
Kasutajal peavad olema hambaravi tehnoloogia alane väljaõpe ja oskused ning ta
peab tundma ohutuseeskirju selle kasutamiseks.

JUVORA soovitab kasutada kõikidel standardsetel hambaravi freesimisprotseduuridel
kaitseprille, õhu väljatõmbeseadet ja tolmumaski.

TÄHTIS: see juhend hõlmab järgmiste ettevõtete toodete kasutamist:
• 3M ESPE
• GC
• Kulzer
• Ivoclar Vivadent

Selle juhendi lõpus tabelitest võib leida muid võimalikke kombinatsioone.

Süsteeme, millele ei ole selles juhendis viidatud, TULEB täielikult testida ISO 11405
Dental Materials – Testing of Adhesion to Tooth Structure (Hambaravimaterjalid –
Hambastruktuurile adhesiooni testimine) kohaselt ja selle tulemusena saadava
adhesiooni tugevusega > 10 MPa.

Näidustused

Karkasside valmistamine järgmiste valmistamiseks: 

i. eemaldatavad totaal- ja partsiaalproteesid ja katteproteesid;

ii. implantaatproteesid ja -kaared;

iii.eesmised ja tagumised kroonid ja tagumised 3-osalised sillad (maksimaalselt 1 
vahelüli)
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Sisukord

Selles juhendis kirjeldatakse:

• Mudeli valmistamine

• Juhised konstrueerimiseks ja kujundamiseks – olenevalt kasutusalast
1.Implantaatproteesid
2.Implantaatkaared
3.Katteproteesid
4.Klamberproteesid
5.Kinnituvad proteesid
6.Teleskoopproteesid
7.Kroonid ja sillad

• Hambaketta JUVORATM freesimine

• Freesitud karkassi JUVORATM poleerimine
- Proteesi väljalõikamine
- Hammaste paigutamine
- Pinna soovitatav ettevalmistamine
- Silaani pealekandmine ja eelvalmistatud hammaste preparatsioon
- Alusopaagi pealekandmine
- Värvilise opaagi pealekandmine
- Dentiin ja Gingiva Flow – eelvalmistatud hammaste pealekandmine
- Parandused

• JUVORATM lamineerimine freesitud tsirkooniumkroonidega

• JUVORATM lamineerimine akrüülsüsteemidega

• JUVORATM lamineerimine komposiitsüsteemidega

• Komposiit-laminaatsüsteemide loetelu

• Tsementsüsteemide loetelu

Selle juhendi kõik lõigud ei ole kohaldatavad kõikide näidustuste korral.
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Mudeli valmistamine

Soovitused mudeli ettevalmistamiseks

Skaneerimismudel
Skaneerimiseks võib mudeli valmistada kipsist ja sellel ei tohi olla peegeldavaid pindu.

Lamineerimismudel
Lamineerimiseks võib mudeli valmistada läbipaistvast akrüülist.

Vahamudeli konstrueerimine 
Blokeerige vahaga – VÄLTIGE teravaid servi.  See hõlbustab proteesi paigaldamist 
mudelile pärast konstrueerimist.

Kaalutlused skaneerimiseks
Üksikasjalike skaneerimistulemuste saavutamiseks:
Kasutage suurt resolutsiooni.
Vajate head polügoonvõrku (vähemalt 1 miljon), sest vähemaga tekib ebatäpsusi.
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Konstrueerimis- ja kujundamisjuhised 

Implantaatproteeside paigaldamiseks

Implantaadi bukaalne külg:
Karkassi minimaalne paksus 
1,5 mm
Karkassi eelistatav paksus 
2 mm

Implantaadi lingvaalne
külg:
Karkassi minimaalne 
paksus 2 mm
Karkassi eelistatav 
paksus 3 mm

Suulaeplaadi kaitse: vajalik karkassi ja laminaatide kahjustamise/eraldumise 
vältimiseks.  Vältige võimalikult laminaadi kokkupuudet antagonistiga ja tagage 
kokkupuude Juvora karkassi anterioorses osas.

Karkassi kõrgus:
Karkassi minimaalne kõrgus 5 mm
Karkassi eelistatav kõrgus 7–10 mm 
paremaks sidumiseks
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Implantaatproteesid

Ripatsi/konsooliga sild:
Maksimaalselt 1 vahelüli.

Abutmenti seina paksus:
Minimaalne laius 1 mm

Posterioorne aluskarkass:
Minimaalne laius 9 mm

Anterioorne aluskarkass:
Minimaalne laius 8 mm
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Implantaatkaared

Anterioorne seinapaksus: 
Minimaalselt 5 mm

Posterioorne seinapaksus:
Minimaalselt 6 mm

Kõrgus:
Minimaalselt 4 mm

Abutmenti seina paksus:
Minimaalne laius 1 mm
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Katteproteesid

Karkassi seinapaksus: 
Minimaalne seinapaksus 
oklusaalsel, lingvaalsel ja 
bukaalsel alal 2 mm

Implantaatkaar: 
Katteproteesid peavad 
ALATI olema 
implantaatkaartega 
toetatud

Kaitseplaat: 
Kui transpalataalset kaart 
(horisontaalset reteinerit) ei 
ole, tuleb katteproteeside 
puhul kasutada palatinaalset 
või lingvaalset kaitseplaati

Suulaeplaadi kaitse: vajalik karkassi ja laminaatide kahjustamise/eraldumise 
vältimiseks.  Vältige võimalikult laminaadi kokkupuudet antagonistiga ja tagage 
kokkupuude Juvora karkassi anterioorses osas.
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Eemaldatavad klamberproteesid

Transpalataalne kaar: 
Karkassi minimaalne paksus 
2 mm
Karkassi minimaalne laius 
8 mm

T-kujuline tugevdus: 
Vajalik tugevdamiseks ja 
stabiliseerimiseks.
Minimaalne diameeter: 1,5 mm2

Töötlemisotsik: 
Freesimiseks suurema stabiilsuse saavutamiseks peavad klambrid olema 
omavahel või karkassiga ühendatud. Võib kasutada topeltkinnitusega klambreid.

Kinnitusplaadi avad: 
Ava maksimaalne diameeter 2 mm
Ava ja välisplaadi seina vaheline 
maksimaalne kaugus 1 mm
Kõrvutiasuvate avade minimaalne 
vahekaugus 2 mm

Klambrid: 
Tilgakujuliste klambrite 
minimaalne paksus 2 mm 
(paksus) x 3 mm (kõrgus).
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Karkassi seinapaksus: 
Minimaalne seinapaksus 2 mm

Klambri õverus: 
Anterioorsel alal 0,5 mm ja posterioorsel alal 0,5–0,75 mm
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Eemaldatavad kinnituvad proteesid

Transpalataalne kaar:
Karkassi minimaalne paksus 
2 mm
Karkassi minimaalne laius 
8 mm

Kinnitusplaadi avad: 
Ava maksimaalne diameeter 2 mm
Ava ja välisplaadi seina vaheline 
maksimaalne kaugus 1 mm
Kõrvutiasuvate avade minimaalne 
vahekaugus 2 mm

T-kujuline tugevdus: 
Vajalik tugevdamiseks ja 
stabiliseerimiseks.
Minimaalne diameeter: 1,5 mm2

Retineerivad sooned:
Peavad olema siledaks poleeritud, 
ümara kujuga ja ilma sälkudeta ja 
teravate servadeta. 
Minimaalne laius 2 mm, minimaalne 
kõrgus 1,5 mm.

Kinnitusosa: 
Kinnitusosa kinnitamiseks karkassi kinnituskorpusele kasutage dokumendi lõpus olevas 
soovituslikus lamineerimistabelis esitatud praimeri ja liimi süsteemi: lk 31
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Karkassi seinapaksus: 
Minimaalne seinapaksus 2 mm
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Eemaldatavad kinnituvad proteesid

Transpalataalne kaar 
(ülemine): 
Minimaalne paksus 2 mm
Minimaalne laius 10 mm

Lingvaalne kaar (alumine): 
Minimaalne paksus 2 mm
Minimaalne laius 5 mm

Konnektori korpus: 
Minimaalne seinapaksus igal alal:
Oklusaalne: 1 mm, VÄLJA ARVATUD 
täielikult anatoomilistel kroonidel, kus 
paksus peab olema üle 1,5 mm
Bukaalne: 2 mm
Lingvaalne: 2 mm
Palatinaalne: 2 mm

Kinnitusosa: 
Kinnitusosa kinnitamiseks karkassi kinnituskorpusele kasutage dokumendi lõpus olevas 
soovituslikus lamineerimistabelis esitatud praimeri ja liimi süsteemi: lk 31
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Eemaldatavad teleskoopproteesid

Retineeriva plaadi karkass:
Minimaalne paksus 2 mm.  
Minimaalne laius 8 mm

Kinnitusplaadi avad:
Lisaavad tagavad laminaadi 
maksimaalse stabiilsuse 
Ava maksimaalne diameeter 2 mm
Minimaalne kaugus avast plaadi 
seinani 1 mm
Avade minimaalne vahekaugus 
2 mm

T-kujuline 
tugevdus:
Vajalik karkassi
stabiilsuse ja 
tugevuse 
tagamiseks
Minimaalne 
diameeter: 1,5 
mm2

Oklusaalne ala: 
Minimaalne seinapaksus 
1,5 mm.  

Transpalataalne kaar: 
Minimaalne paksus 2 mm.  
Minimaalne laius 10 mm

Retineerivad sooned: 
Peab olema siledaks 
poleeritud, ümara kujuga ja 
ilma sälkudeta ja teravate 
servadeta
Minimaalne soone laius 2 mm 
ja kõrgus 1,5 mm.  

12

Karkassi seinapaksus: 
Minimaalne seinapaksus 2 mm
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Eemaldatavad teleskoopproteesid

Sekundaarse teleskoopkrooni 
lateraalne ala: 
Minimaalne seinapaksus 2 mm

Kõrvutiasuva
sekundaarse 
teleskoopkrooni 
vaheline seinapaksus:
Eelistatavalt paksus üle 
1 mm
Minimaalne paksus 
0,7 mm. 

Sekundaarse 
teleskoopkrooni
bukaalne ala:
Eelistatav paksus 1 mm
Minimaalne paksus 0,7 mm 

Lingvaalne ala:
Minimaalne paksus 2 mm
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Eemaldatavad teleskoopproteesid

Eemaldatavad teleskoopproteesid ilma transpalataalse kaareta (horisontaalne reteiner) – tuleb 
kujundada palatinaalne kaitseplaat (ülalõua proteesile) või lingvaalne kaitseplaat (alalõua 
proteesile).

Palatinaalne kaitseplaat on vajalik karkassi ja laminaatide kahjustamise/eraldumise vältimiseks. 
Antagonist võib puutuda kokku JUVORATM materjaliga ainult anterioorsel alal ning mitte JUVORA 
ja laminaatmaterjali kokkupuutekohaga.

Palatinaalne/lingvaalne kaitseplaat:
Soovitatav kontakt JUVORA 
karkassiga
VÄLTIDA kokkupuudet laminaadiga
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Krooni ja silla põhitabel

JUVORATM

karkass
Anatoomiline 

kroon
Kroon 

lamineerimiseks
Anatoomiline 
posterioorne

3-osaline sild –
maksimaalselt 

1 vahelüliga

Posterioorne
3-osaline sild 

lamineerimiseks 
– maksimaalselt 

1 vahelüliga

Minimaalne 
seinapaksus –

ümberringi

1 mm 0,7 mm 1 mm 0,7 mm

Minimaalne 
seinapaksus –

oklusaalne

1,5 mm 0,8 mm 1,5 mm 0,8 mm

Minimaalne 
krooni serv

1 mm - - -

Minimaalne 
konnektori 

mõõt

- - 16 mm2 16 mm2
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Täielikult anatoomilised kroonid

JUVORATM PEEK-karkass Anatoomiline kroon

Minimaalne seinapaksus, 
ümberringi 1 mm

Minimaalne seinapaksus, 
oklusaalne 1,5 mm

Minimaalne krooni serv 1 mm

Konnektori mõõt -

Järgige aktsenteeritud faasi 
preparatsiooni – annab suurema 
materjalipinna, laiendades survet 

preparatsioonile.
VÄLTIDA – faasi ja astmega 

preparatsiooni, sest need nõrgendavad 
karkassi

1,5–2,0 mm

1,0–1,5 mm

1,0 mm
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Kroonid lamineerimiseks

JUVORATM PEEK-karkass Kroon lamineerimiseks

Minimaalne seinapaksus, 
ümberringi 0,7 mm

Minimaalne seinapaksus, 
oklusaalne 0,8 mm

Krooni serv -

Laminaadi paksus:
1,2–1,5 mm
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Täielikult anatoomiline sild, 3-osaline

JUVORATM PEEK-
karkass

Anatoomiline 
posterioorne 

3-osaline sild –
maksimaalselt 
1 vahelüliga

Minimaalne 
seinapaksus, 
ümberringi

1 mm

Minimaalne 
seinapaksus, 
oklusaalne

1,5 mm

Minimaalne 
konnektori mõõt 16 mm2

Posterioorne ühendusala:
Minimaalselt 16 mm2
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3-osaline sild lamineerimiseks (maksimaalselt 1 vahelüliga)

JUVORATM PEEK-
karkass

Posterioorne 3-osaline 
sild lamineerimiseks –

maksimaalselt 
1 vahelüliga

Minimaalne 
seinapaksus, 
ümberringi

0,7 mm

Minimaalne 
seinapaksus, 
oklusaalne

0,8 mm

Minimaalne 
konnektori mõõt 16 mm2

Kujundamisjuhis: 3-osalised sillakarkassid TULEB konstrueerida anatoomiliselt 
vähendatud kujundusega, tugevdades komposiitköpru. 
Karkasside lamineerimisel EI TOHI lamineerimismaterjaliga katta vahelüli 
alumist ala. 

Laminaatala:
Karkassis ei ole

Köbru tugevdust ja vahelüli alumist ala:
EI TOHI lamineerida.  
Ainult kõrgläige
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Tähtsad kaalutlused JUVORA karkasside puhul

Oluline kujundamisel:
Kui ei järgita juhiseid sälkude tegemise vältimiseks ja/või ei järgita minimaalset 
seinapaksust, võib karkass ebaõnnestuda.  

Sälgud karkassis
Võimaluse korral VÄLTIDA sälkude tegemist 
JUVORA karkassi. Sälgu tegemisel tekib 
karkassi nõrk punkt.

Kui sälkude tegemine on vältimatu, ei tohi
neid teha aladele, kus paksus on alla 2 mm, ja
need peavad olema rohkem kui 45-kraadise
nurgaga.

Kumerused
Kumerused võivad JUVORA karkassi 
nõrgendada.

VEENDUGE, et neid ei esine õhukese seina 
juures.

Sooned
Sooned võivad kontsentreerida pingeid ja 
nõrgendada JUVORA karkassi.

VEENDUGE, et neid ei esine õhukese seina 
juures.
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Konstruktsioon
Esmased osad: esmased teleskoobid ja kinnitused 
Paralleelsus: 0° paralleelne
Mittekoonuseline
Friktsiooni kõrgus: minimaalselt 3 mm

Tsirkoonium on esmaste teleskoopkroonide 
soovitatav materjal.

Kui sekundaarsed teleskoopkroonid valmistatakse
mitte-JUVORATM materjalist (näiteks kullast), on
minimaalne soovitatav seinapaksus 0,6 mm.

Soovitused lisaosade konstrueerimiseks

Minimaalne paksus:
0,6 mm
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Hambaketta JUVORA™ freesimine

Masina valik
Hambakettaid JUVORA võib töödelda ainult sobivate freesidega ja sobivate freesimisprogrammidega. 
JUVORA soovitab kohandada teie tarkvaratootja CAM‐tarkvara. Täpseks sobivuseks soovitab JUVORA 
stabiilse konstruktsiooniga 5‐teljelist freesi.

Jahutamine
JUVORA soovitab jahutada freespead suruõhu või jahutusvedelikega.

Kestus
Freesida tuleks ligikaudu 2 tundi, olenevalt suurusest ja kujust

Tööriista kiirus
Kuivfreesimisel (CAM töötab kuiva jahutusvedelikuga) on soovitatav hoida tööriista kiirus alla 15000 p / 
min, et vältida ketta pinnale tekkivat kuumust. Märgjahvatuseks (CAM töötab vedela
jahutusvedelikuga) võib töötada kiirusel kuni 30000 p / min. Juvora jahvatamisel kasutage
jahutuspeade jahutamiseks kuivade veskide jaoks piisavas koguses suruõhku, et vältida pingeid, mis
omakorda võivad põhjustada mõõtmete ebatäpsusi, probleeme patsiendi sobivusega ja potentsiaalset
karkassi raskust laadimisel.

Tööriista valik
JUVORA soovitab kasutada silikoonkarbiid‐või teemantotsikuga tööriistu.

Milling Machine Set-Up

Instructions
Use a 5-axis milling machine to 
enable a milling angle of 15°

Use silicon carbine or 
diamond tipped tooling

Use diamond tipped tooling

Clearance Angle (°) 5 - 15 15 - 30

Rake Angle (°) 6 - 10 6 - 10

Cutting Speed (RPM) Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Dry milling: Up to 15000
Wet milling: Up to 30000

Coolants Compressed air Compressed air

Feed may be up to 0.5 mm/tooth
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1)Pärast freesist eemaldamist – eemaldage ettevaatlikult peene lihvotsikuga
ühenduspulgad

2)Soovitame kasutada pehmetele materjalidele sobivaid lihvimistööriistu

3)Kinnisi retentsiooniavasid võib avada peene lihvotsikuga

Proteesi väljalõikamine

1)Kasutage hammaste in situ hoidmiseks modelleerimisvaha. Hiljem hambad
lamineeritakse (hammaste lamineerimist selgitatakse lamineerimist käsitlevas jaotises).

2)Läbipaistva silikooni pealekandmine aitab hambaid valguskõvastumise ajal fikseerida.

Hammaste paigutamine

Freesitud karkassi JUVORATM poleerimine
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1)Selles juhendis kasutatakse silaani 3M ESPE Sil.

2)Soovitatav on kanda silaani peale õhukese kihina.  Kuivamisaeg peaks olema 5 kuni 
30 minutit.

3)Seejärel liimitakse hambad silikooni külge lamineerimise ettevalmistamiseks.

Pinna soovitatav ettevalmistamine

1)Karkassi õhkabrasioon (Rocatec Plus, rõhk: 3 baari, kaugus: 1 cm), vt tootja juhiseid.

2)Hammaste õhkabrasioon alumiiniumoksiidiga – rõhk: 3 baari, kaugus: 1 cm.

Silaani pealekandmine ja eelvalmistatud hammaste preparatsioon
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1)Kandke alusopaaki peale õhukese kihina ja ühtlaselt, et vältida „loikude“ tekkimist.

2)Opaaki polümerisatsioon
Opaaki polümerisatsiooni aeg: 3 minutit
Polümerisatsiooni lainepikkus: 380–450 Nm

3)Pärast polümerisatsiooni peab pind olema sile ja läikiv. Ebapiisava katmise korral
lisage veel üks kiht.

Alusopaaki pealekandmine

Värvilise opaaki pealekandmine

1)Kandke roosat värvilist opaaki peale kahe õhukese, ühtlase kihina, et vältida
„loikude“ tekkimist.

2)Kandke hamba värvi opaaki peale kahe õhukese, ühtlase kihina, et vältida „loikude“
tekkimist.

3)Opaaki polümerisatsioon
Opaaki polümerisatsiooni aeg: 3 minutit
Polümerisatsiooni lainepikkus: 380–450 Nm

4)Pärast polümerisatsiooni peab pind olema sile ja läikiv.
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1)Mudelile tuleb (karkass ja silikoonis hambad) kanda dentiini vool algul oklusaalselt
küljelt, millele järgneb lühiajaline polümerisatsioon.

2)Seejärel kantakse Gingiva Flow peale bukaalselt poolelt (pärast silikooni
eemaldamist), millele järgneb lühiajaline polümerisatsioon.

3)Kandke peale Air Barrier ja tehke lõplik polümerisatsioon olenevalt kihi paksusest
(5–10 minutit).

Dentiin ja Gingiva Flow – eelvalmistatud hammaste pealekandmine
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1) Õhkabrasioon alumiiniumoksiidiga. Rõhk: 3 baari, kaugus: 1 cm.

2) Puhastage auruga

3) Kandke peale komposiitpraimer.

4) Valguskõvastage 5 minutit

5) Kandke peale paranduseks vajalik materjal.

6) Lühiajaline polümerisatsioon.

7) Vajaduse korral korrake 5. ja 6. sammu.

8) Lõplik polümerisatsioon: 5–10 minutit.

Parandused
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JUVORATM lamineerimine freesitud tsirkooniumkroonidega

• Üksikute tsirkooniumkroonide pinnatöötlus – õhkabrasioon (Al2O3, 2 baari, 120 µm)

• Juvora karkassi pinnatöötlus – õhkabrasioon (Al2O3, 2 baari, 50 µm)

• Liimipraimeri pealekandmine – Scotchbond Universal Adhesive, 3M ESPE

• Hambatsemendi pealekandmine – RelyX Ultimate, 3M ESPE

• Tsirkooniumkroonide sisestamine Juvora karkassi

• Igemevärvi opaagi pealekandmine – GC Gum Opaque, GC

• Igemelaminaadi pealekandmine – GC Reline Soft, GC

• Lõplik polümerisatsioon ja poleerimine – keraamilised kummist 

poleerimisinstrumendid ja teemant-poleerimispasta

28IDCM-JUV-PG-0002-Rev8 - Juvora töötlemisjuhend ELi turule

,..i., l JUVOR A 
.___,, 



JUVORATM lamineerimine akrüülsüsteemidega

• Juvora karkassi pinnatöötlus – õhkabrasioon (Al2O3, 2 baari, 50 µm)

• Liimipraimeri pealekandmine – Signum connector, Kulzer

• Opaagi pealekandmine – Signum opaque F, Kulzer

• Akrüüllaminaat – PalaXpress, Kulzer

• Akrüüllaminaadi pealekandmine survega polümerisatsiooniseadme abil – Palamat

Elite, Kulzer

• Viimistlus ja poleerimine – volfram-lihvotsikud, silikoonkummi, liivapaber ja poleerimine

pimsipasta ja universaalse poleerimispastaga, Ivoclar Vivadent
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• Juvora karkassi pinnatöötlus – õhkabrasioon (Al2O3, 2 baari, 50 µm)

• Liimipraimeri pealekandmine – GC Metal Primer II, GC

• Opaakpasta pealekandmine – GC opaquer, GC

• Dentiinlaminaadi pealekandmine – GC Gradia, GC

• Igemevärvi opaagi pealekandmine – GC Gum Opaque, GC

• Igemelaminaadi pealekandmine – GC Reline Soft, GC

• Lõplik polümerisatsioon ja poleerimine – keraamilised kummist

poleerimisinstrumendid ja teemant-poleerimispasta

JUVORATM lamineerimine komposiitsüsteemidega
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Komposiit-laminaatsüsteemide loetelu
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Süsteem Pinnatöötlus Liimipraimer Opaakpasta Dentiinlaminaat Liimliite nihketugevus 
(MPa) – pärast 

90-aastast püsimist

GC Gradia Al2O3/2 baari/
50 µm

Bredent, Visiolink GC opaque GC Gradia 27,3

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec
Pre, Plus

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 27,1

Bredent/Visioline Al2O3/2 baari/
50 µm

Bredent, Visiolink Combo.lign Crea.lign 24,2

Shofu, Ceramage Al2O3/2 baari/
50 µm

ML Primer Pre/Opake Shofu, Ceramage 21,1

GC Gradia 3M ESPE, Rocatec
Plus

3M ESPE, ESPE Sil GC opaquer GC Gradia 21,0

GC Gradia Al2O3/2 baari/
50 µm

GC Metal Primer II GC opaquer GC Gradia 19,6

3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Rocatec
Plus

3M ESPE, ESPE Sil 3M ESPE, Sinfony 3M ESPE, Sinfony 19,6

lvoclar, SR Adoro Al2O3/2 baari/
50 µm

lvoclar, SR Link lvoclar, SR 
Opaquer

lvoclar, SR Adoro 17,9

Heraeus 
Kulzer/Signum

Al2O3/2 baari/
50 µm

Metallbond I ja II Opaquer F Heraeus, Signum 14,6

Shofu, Solidex Al2O3/2 baari/
50 µm

Shofu, Photo
Primer

Shofu, Flow 
Opaquer

Shofu, Solidex 14,3

3M ESPE, 
Clearfill/Sinfony

Al2O3/2 baari/
50 µm

Clearfill, Alloy 
Primer

Clearfill, Opaquer 3M ESPE, Sinfony 13,0

Schuetz, A+B 
Composite

Al2O3/2 baari/
50 µm

Schuetz, Bonding 
Fluid

Schuetz, Paste Schuetz, A+B 
Composite

12,7

Heraeus, Signum Al2O3/2 baari/
50 µm

Heraeus, Signum 
Connector

Heraeus, Opaquer Heraeus, Signum 11,7



Tsementsüsteemide loetelu

Pinnatöötlus – plasma

Plasmatöötlus on tehnoloogia, mida võib potentsiaalselt kasutada hambasüsteemide
sidumiseks PEEK-polümeerpinnaga, nagu on näidanud M. Weppler,
Plasmatechnologie - das Multitalent für neue zahntechnische Anwendungen,
Quintessenz Zahntechnik 2015; 41(6): 700-716.

Plasmatehnoloogiat võib kasutada koos teiste pinnatöötlusmeetoditega, nagu
abrasiivpulberpuhastus.
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Süsteem Pinnatöötlus Liimipraimer Tsement

Liimliite 
nihketugevus (MPa)

Pärast 90-aastast 
püsimist

RelyX Ultimate, 
3M ESPE

Al203/2 baari/
50 µm

Scotchbond Universal 
Adhesive, 3M ESPE

RelyX 
Ultimate, 
3M ESPE

21,2

RelyX Unicem, 
3M ESPE

Al203/2 baari/
50 µm

Scotchbond Universal
Adhesive, 3M ESPE

RelyX 
Unicem, 3M 

ESPE
20,6

JUVORA ja tsemendisüsteemi vaheline liimliite nihketugevus määrati kindlaks ISO TR 11405 kohaselt.

Süsteem Pinnatöötlus Liimipraimer Tsement

Jõudlus närimise 
simulatsioontestiga

50N 1.2x106 cycles, TC 
3000x5°C/55°C

Variolink II, 
Ivoclar-Vivadent

Rocatec Pre, 3M 
ESPE

Heliobond, 
Ivoclar-Vivadent

Variolink II, 
Ivoclar-

Vivadent

Mitmesuguste karkassidega 
tsemendi eraldumist ei 

täheldatud



Ohutusteave
Hambaketta JUVORATM töötlemisel on soovitatav järgida järgmisi ettevaatusabinõusid:
• Tolmumask või tolmuärastus
• Isikukaitsevahendid (kaitseprillid, kindad)

Säilitamisteave
Hambaketast JUVORA tuleb hoida kuivas kohas ja vältida hoidmist otsese päikesevalguse
käes. Polümeer PEEK-OPTIMA®, millest hambaketas JUVORA on valmistatud, on
stabiilne ja seda saab pikema ajal jooksul säilitada (säilivusaeg 10 aastat). Selle
töötemperatuur ulatub krüogeensest kuni 250 °C-ni ning seetõttu sobivad hambaketta
JUVORA säilitamiseks ükskõik milline ümbritsev temperatuur ja õhuniiskuse tase.

Lisateave
Lisateabe saamiseks võtke ühendust:

info@juvoradental.com

Juvora Ltd.
Technology Centre, Hillhouse International, Thornton Cleveleys, 

Lancashire, FY5 4QD, Ühendkuningriik
Tel: +44 (0)1253 898000
www.juvoradental.com

JUVORA on ettevõtte Juvora Ltd. kaubamärk. Kõik õigused kaitstud.
©2017 Juvora Ltd.  
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